

НАЦІОНАЛЬНА БІБЛІОТЕКА УКРАЇНИ імені В. І. ВЕРНАДСЬКОГО
ФОНД ПРЕЗИДЕНТІВ УКРАЇНИ

Діяльність Президента України
в умовах російсько-української війни

2022

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Інформаційно-аналітичний бюлетень

Головний редактор збірника

В.М.Удовик, директор Фонду Президентів України,
канд. іст. наук, старш. наук. співроб.

Відповідальний за випуск

М. Б. Кушнарєва, ст. наук. співроб. інформаційно-аналітичного відділу
Фонду Президентів України, канд. філос. наук

Інформаційні та аналітичні матеріали підготували

Хилько М. М., завідувач відділу, канд. філос. наук; Л. Г. Дем'яненко, ст. наук. співр., канд. філол. наук;
Л. І. Кукоба, наук. співр., канд. істор. наук; Є.В. Глушук, мол. наук. співр.;
М. М. Степченко, мол. наук. співр.

Заснований у 2022 р.

Виходить щотижня

Адреса редакції:

НБУВ, пр-т Голосіївський, 3, Київ, 03039, Україна

Тел. (044) 525-54-70

E-mail: fpu@nbuv.org.ua

Передрук – тільки з дозволу редакції

Матеріали ЗМІ подано в їхній редакції

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Випуск 19

(огляд матеріалів ЗМІ за 4 – 10 липня 2022 р.)

Офіційна діяльність Президента України	4
Офіційна діяльність дружини Президента України	36
Міжнародна підтримка України	41
<i>Політико-правова допомога</i>	41
<i>Військова допомога</i>	46
<i>Гуманітарна та фінансова допомога</i>	49
Плани врегулювання. Переговорний процес	54
Плани повоєнного відновлення України	60
Коментарі європейських та американських політиків	73
Реакція представників української громадськості	83
Реакція представників світової громадськості та бізнесу	87
Антивоєнні акції в Росії та Білорусі	89
Експертні оцінки	92
Додатки	105
<i>Додаток 1</i>	105
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №463/2022	105
<i>Додаток 2</i>	106
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №468/2022	106
<i>Додаток 3</i>	111
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №470/2022	111
<i>Додаток 4</i>	113
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №471/2022	113
<i>Додаток 5</i>	118
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №472/2022	118
<i>Додаток 6</i>	119
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №473/2022	119
<i>Додаток 7</i>	124
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №474/2022	124
<i>Додаток 8</i>	124
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №476/2022	124

Офіційна діяльність Президента України

У День Військово-Морських сил Президент вручив захисникам України ордени «Золота Зірка» та інші державні нагороди ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У День Військово-Морських сил Збройних Сил України Президент Володимир Зеленський вручив ордени «Золота Зірка» військовослужбовцям, яким присвоєно звання Героя України, а також інші державні нагороди, яких удостоєні українські захисники.

Він наголосив, що Україна пишається кожним військовим ВМС, адже із самого початку російської агресії вони дають гідну відсіч ворогу та завдають йому відчутних втрат. (...).

Глава держави у Києві зустрівся з Прем'єр-міністром Австралії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч з Прем'єр-міністром Австралії Ентоні Албенізі, який відвідав нашу країну з візитом.

Як наголосив Глава Української держави, це перший візит керівника австралійського уряду до Києва за всю історію відносин двох країн.

Президент України Володимир Зеленський:

Звісно, всі ми хотіли б, щоб цей візит відбувся в мирний час і за інших обставин, однак ми цінуємо та вдячні за вашу присутність тут з нами у цей час війни Росії проти українського народу.

(...) Наші захисники високо оцінили, зокрема, австралійські бронетранспортери Bushmaster та іншу конкретну допомогу від Австралії. Прем'єр-міністр підтвердив мені під час переговорів додатковий пакет посиленої допомоги.

Ключовими темами на переговорах у Києві були безпекова співпраця між Україною та Австралією і подальший захист свободи.

Президент України Володимир Зеленський:

Я поінформував пана Прем'єр-міністра про ситуацію на передовій, про наші можливості, технічне порівняння, протистояння окупантам. Маємо посилювати міжнародну взаємодію для того, щоб зламати агресивний потенціал Росії. Маємо посилювати санкційний тиск на агресора. Вдячний Австралії за тверду, незламну позицію в цьому питанні.

Володимир Зеленський наголосив, що своєю агресією проти України Росія створила глобальні загрози, які відчуються в усіх регіонах світу. Тож сьогодні на зустрічі з Ентоні Албенізі було домовлено координувати зусилля задля подолання продовольчої кризи, яку РФ спровокувала блокадою українських портів.

Лідери також приділили увагу економічним викликам і необхідності посилити макрофінансову підтримку України. Президент подякував Прем'єр-міністру за розуміння українських потреб.

Володимир Зеленський зробив акцент на тому, що в понеділок розпочне роботу міжнародна конференція в Лугано (Швейцарія), присвячена відбудові України.

Президент України Володимир Зеленський:

Обсяг робіт на вже звільнених територіях справді колосальний. А належить звільнити ще понад 2 тисячі населених пунктів на сході та півдні України. Я запропонував Австралії взяти участь у повоєнній відбудові та вдячний за готовність приєднатися до реалізації цього, впевнений, амбітного проекту. (...)

Прем'єр-міністр Австралії Ентоні Албенізі:

Австралія готова продовжувати надавати підтримку Українській державі і її народу стільки, скільки буде потрібно, щоб вона отримала перевагу та захистила правопорядок, у якому всі ми існуємо.

Голова уряду Австралії повідомив, що його країна збільшуватиме військово-технічну допомогу Україні та надасть іще 14 БТРів та 20 броневих автомобілів Bushmaster, додаткове військово обладнання, безпілотники та іншу військову техніку відповідно до запиту нашої держави.

Ентоні Албенізі також розповів про готовність долучитися до міжнародних розслідувань злочинів Росії проти України, запровадити додаткові фінансові санкції та заборони на подорожі для ще 16 російських посадовців і олігархів.

Прем'єр-міністр Австралії Ентоні Албенізі:

Ми заборонимо імпорт російського золота, щоб зменшити можливості Росії фінансувати цю війну.

Прем'єр-міністр Австралії наголосив, що сьогоднішній візит є початком потужних двосторонніх відносин.

Важливо знайти законодавче рішення щодо компенсації завданих Росією збитків за рахунок заарештованих активів росіян за кордоном – Президент України ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(...) Відповідаючи на запитання представників ЗМІ за результатами зустрічі з Прем'єр-міністром Австралії Ентоні Албенізі у Києві, Володимир Зеленський повідомив, що запропонував австралійській стороні долучитися до розслідування воєнних злочинів Росії в Україні.

Президент України Володимир Зеленський:

Важлива й санкційна політика, яка повинна бути ще потужнішою, бо має обмежити по максимуму всі пересування поза державою РФ тих чи інших осіб, які є в оточенні російського Президента, – як воєнного, так і політичного оточення. Також накладення санкцій на їхні активи в тих чи інших державах, накладення санкцій на їхній бізнес. І потім уже – знаходити рішення через законодавчі ініціативи, якщо немає відповідних законів у державах, де заарештовано активи людей, причетних до злочинів. Знаходити законодавчі рішення щодо фінансового відшкодування на користь України.

Як зауважив Глава держави, коштом російських бізнесменів і політиків мають бути компенсовані збитки постраждалим від злочинів російської армії та відновлені зруйновані об'єкти.

Володимир Зеленський також повідомив, що сьогодні під час переговорів австралійській стороні було передано інформацію, напрацьовану в межах експертної робочої групи Єрмака-Макфола щодо посилення санкцій проти Росії.

Президент України Володимир Зеленський:

Там є прізвиська, бізнеси тощо – всі відповідні документи. І я передаю всім державам, лідерам, з якими зустрічаюся, хто нам допомагає і йде шляхом запровадження санкцій... Ці документи мають постійний апгрейд.

Володимир Зеленський: Ситуація на Донбасі найскладніша, і наше завдання зараз – забезпечити вогневу перевагу ЗСУ ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Наразі не можна констатувати, що місто Лисичанськ остаточно перейшло під контроль ворога, а загалом на Донбасі – найскладніша ситуація, і вона може бути змінена за умови пришвидшення постачання необхідної зброї для забезпечення вогневої переваги Збройних Сил України. Про це сказав Президент Володимир Зеленський під час зустрічі з представниками ЗМІ після переговорів з Прем'єр-міністром Австралії Ентоні Албенізі у Києві.

Президент України Володимир Зеленський:

Сказати сьогодні остаточно, що Лисичанськ під контролем (російських військ. – Ред.), ми не можемо. Тривають бої на околицях Лисичанська. Наше завдання – мати вогневу перевагу. На сьогодні наші Збройні Сили роблять усе, що можуть. Пришвидшення постачання зброї дасть змогу мати вогневу перевагу. Тоді будемо тиснути на Росію на цьому напрямку сильніше.

Глава держави зазначив, що існують ризики того, що Луганська область буде повністю окупована, і військово-політичне керівництво України їх розуміє.

Президент України Володимир Зеленський:

Але ви також повинні розуміти, що ситуація може змінюватися щоденно. У нас так було в багатьох містечках, які були повністю зруйновані, переходили від однієї сторони до іншої.

За словами Володимира Зеленського, на сході України, де тривають найзапекліші бої, загалом ситуація найскладніша і найнебезпечніша. Водночас на інших напрямках є певне просування українських сил вперед.

(...) На думку Володимира Зеленського, заяви Олександра Лукашенка про нібито участь Білорусі у російській війні є небезпечними.

Президент України Володимир Зеленський:

Мені здається, це небезпечно передусім для дружнього білоруського народу, для наших сусідів – білорусів. Він повинен не втягувати Білорусь у

загарбницьку війну Росії проти України та порушення всіх міжнародних договорів і міжнародного права загалом.

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч у Києві з президентом Міжнародного олімпійського комітету (МОК) Томасом Бахом ([Президент України Володимир Зеленський](#))..

Глава держави наголосив, що російське вторгнення стало жорстоким ударом і по українському спорту.

Президент України Володимир Зеленський:

Понад сто тисяч українських спортсменів не мають змоги тренуватися. Сотні спортивних об'єктів зруйновані: це і великі об'єкти спортивної інфраструктури, і об'єкти на базі українських шкіл, університетів, спортивних клубів.

Крім того, за словами Президента, багато українських спортсменів пішли до лав Збройних Сил захищати нашу державу на фронті. На сьогодні 89 спортсменів і тренерів загинули внаслідок бойових дій, 13 були захоплені та перебувають у російському полоні.

Володимир Зеленський подякував Томасу Баху за рішення виділити новий пакет підтримки для українських олімпійців.

Під час зустрічі сторони обговорили також відновлення спортивної інфраструктури в Україні. Це питання порушуватиметься як на конференції з відбудови України у швейцарському Лугано цими днями, так і на спеціальній донорській конференції, яка буде проведена під егідою МОК.

Президент України та очільник Міжнародного олімпійського комітету приділили увагу необхідності продовження міжнародних зусиль для того, щоб представники держави-терориста не могли брати участі в міжнародних спортивних змаганнях.

Президент України Володимир Зеленський:

Не можна допускати, щоб держава-терорист використовувала спорт для просування своїх політичних інтересів і пропаганди. Я вдячний пану президенту за непохитну позицію щодо відсторонення російських і білоруських спортсменів від офіційних змагань під егідою Міжнародного олімпійського комітету. Поки Росія намагається знищити український народ і підкорити інші країни Європи, її представникам не місце у спортивній спільноті світу.

Зі свого боку президент МОК запевнив Главу Української держави у незмінності своєї позиції щодо продовження політики рекомендацій міжнародним федераціям не запрошувати російських і білоруських спортсменів на міжнародні змагання.

Президент Міжнародного олімпійського комітету (МОК) Томас Бах:

Ще не настав час, щоб зняти таку заборону.

Володимир Зеленський і президент МОК обговорили також стратегію розвитку українського спорту після війни.

Президент України Володимир Зеленський:

Я не сумніваюся, що після нашої перемоги ми зможемо забезпечити всі необхідні умови для проведення в Україні міжнародних спортивних заходів на найвищому рівні. Наші спортсмени й спортсменки, наша країна вже зробила вагомий внесок у розвиток олімпійського руху. Але наші можливості значно більші, і ми обов'язково реалізуємо їх.

Володимир Зеленський, зокрема, нагадав про намір претендувати в майбутньому на проведення Олімпійських ігор – у мирній, вільній і відбудованій Україні.

Томас Бах зазначив, що МОК вражений намірами нашої держави проводити в себе зимові Олімпійські ігри. Він запевнив, що в цьому питанні двері для України залишаються відчиненими, і вона може вести консультації з відповідними комісіями.

Президент МОК зазначив, що сьогоднішня зустріч у такий непростий для України час є свідченням того, що наша країна залишається відданою цінностям спорту.

Томас Бах наголосив, що прибув до Києва висловити солідарність з українським народом, зокрема зі спортсменами. (...). Зокрема, МОК потроїв фонд підтримки, створений з початку повномасштабного вторгнення Росії в Україну, і нині він становить 7,5 млн дол. За словами Томаса Баха, це дає змогу підтримати понад 3 тисячі членів олімпійського руху, олімпійських атлетів в Україні або тих, хто перебуває за кордоном.

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні в нашій державі відзначаються два важливих професійних свята: День Військово-Морських сил України й День зенітних ракетних військ. Я щиро вітаю всіх захисників і захисниць України, які служать у цих військах, вітаю всіх ветеранів флоту, всіх ветеранів-зенітників. Завдяки вашій службі та вашій хоробрості врятовані тисячі життів наших людей.

Російські окупанти зазнали дуже значних втрат і на морі, і в небі. Таких втрат у них не було протягом багатьох десятиліть. Іще раз дякую за службу!

Головне завдання держави – зробити все, щоб у наших героїв, у наших воїнів з усіх родів військ було все необхідне для захисту держави, щоб була найсучасніша зброя. Це непросто, це вартує багатьох зусиль, це потребує численних переговорів, але ми забезпечимо таке постачання. Україна вийде на рівень, коли буде нівельована вогнева перевага окупантів. Ми не втрачаємо жодного дня – переконуємо партнерів, налагоджуємо нові зв'язки, використовуємо всі можливості – політичні, дипломатичні, інформаційні...

(...) ми знищуємо потенціал окупантів – день за днем, прораховано, потужно. І, звичайно, отримані нами системи HIMARS та інша зброя від партнерів відіграють при цьому важливу роль. Не меншу роль відіграє й те,

що ми бережемо життя наших воїнів, наших людей. Стіни ми відбудуємо, землю відвоюємо, а людей треба берегти понад усе.

І якщо командування нашої армії й забирає людей із певних точок фронту, де ворог має найбільшу вогневу перевагу, – зокрема це стосується й Лисичанська, – це означає тільки одне: що ми повернемося завдяки нашій тактиці, завдяки нарощуванню постачання сучасної зброї.

Україна нічого не віддає. А коли хтось там у Москві щось доповідає про Луганську область – хай вони згадають свої доповіді та обіцянки перед 24 лютого, у перші дні цього вторгнення, навесні й зараз. Хай вони реально оцінять, що вони мають за цей час і скільки вони за це заплатили. Бо теперішні їхні доповіді так само підуть прахом, як і тодішні. Поступово ми рухаємося вперед – і на Харківщині, і в Херсонській області, і на морі: Зміїний – гарний приклад цього. Буде день, коли те ж саме скажемо й про Донбас.

(...) Для всіх у світі – і, я впевнений, для всіх недурних людей у самій же Росії – зрозуміло, що Україна перемає. Це лише питання часу. Це питання, на жаль, втрат, яких ми зазнаємо, передусім людей. Це питання сучасної зброї, яку ми маємо отримати й обов'язково отримаємо.

Завтра – конференція у Швейцарії, яка присвячена відбудові України. Сьогодні в Києві я зустрівся з президентом Міжнародного олімпійського комітету, і одна з його ініціатив – це скликання спеціальної конференції для збору коштів на відновлення української спортивної інфраструктури... Цих і багатьох інших міжнародних ініціатив просто не було б, якби світ сумнівався в нашій перемозі. (...).

Президент України Володимир Зеленський виступив перед університетською спільнотою Японії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Понад чотири місяці ви бачите, чуєте, читаєте новини із заголовками «Війна в Україні». Таке скорочення з часом може викривляти глобальну картину подій і сутність речей, сприйняття всіма того, що відбувається в Україні. Це може підмінити істину.

Це війна в Україні, яку розпочала Російська Федерація, яку продовжує Російська Федерація і яку Російська Федерація не хоче припинити. Україна ж боронить власну землю, свій суверенітет, свою територію. Україна воює за мир. Ось такий жорстокий парадокс ХХІ століття, а для нас це – реалії.

Ми не можемо скласти зброю, бо інакше ми зникнемо. Як держава, як народ, просто як люди. Росія обрала дорогу війни, Україна бореться на шляху до миру.

Росія стріляє на знищення, Україна – для виживання. Війна – національна ідея Російської Федерації. Національна ідея України – мир.

І сьогодні я хочу поговорити з вами саме про це, саме про мир, а не про війну.

(...). Озирніться навкруги. Те, що здається вам таким простим і звичним, насправді – величезне благо. Небо без ракет і бомб, домівки та будівлі – не зруйновані й не розбиті і близькі люди, і просто всі ваші співгромадяни – не поранені й живі. Все це – величезне благо. І навіть більше. Для нас сьогодні все це – диво.

Зі зброєю в руках ми захищаємо себе, щоб це диво знову стало для нас реальністю. Такою простою й природною для людської цивілізації. Нормальним станом речей для нормального суспільства і нормальної країни. Це не щось неймовірне, фантастичне чи надприродне. Це просто мир.

І саме це боронить сьогодні Україна. І саме це для нас – причина боротьби й мета перемоги. Саме це – мир. Заради майбутнього.

Для цього нам усім слід знайти відповіді на низку запитань. Яким буде наш світ? У ньому буде домінувати право сили чи сила права?

Світ, у якому свобода, справедливість, права людини – це найвищі цінності? Або ж світ, у якому ці цінності нічого не важать?

Яким буде майбутнє ООН та інших міжнародних організацій – вони залишатимуться забюрократизованими інституціями із закритим «клубом обраних» на кшталт Ради Безпеки, неспроможними притягнути агресора до відповідальності?

Чи все ж таки будуть переформатовані у функціональні інституції, здатні запобігати війнам, голоду, ефективно боротися зі змінами клімату?

І, нарешті, якою має бути відповідь світу на погрози диктаторів із «ядерною палицею»?

Як нам відбудувати міста з нуля, щоб вони були новоконцептуальними з погляду простоти, екологічності, енергетичної ефективності?

Чи можемо використати японський досвід розвитку залізничного сполучення? Як позбутися енергетичної залежності? Що можемо зробити для глобальної продовольчої безпеки? Як побудувати безпечний кіберпростір?

Які нові технології поставити на службу нашим громадянам? Яким чином зробити життя людей комфортнішим? (...).

Глава держави поспілкувався зі студентами й викладачами вишів Японії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...) Ми знаємо, що Росія витрачає багато грошей для того, щоб переконати світ, що немає ніякої війни, що була якась операція тощо. Але ви знаєте ці страшенні наслідки. Тож ваше завдання: так само, як і наш Посол, ви у своїх спільнотах є тими амбасадорами, які можуть поширювати правду. Жодної дезінформації.

(...) Інформаційна політика, інформаційна зброя мають такий же вагомий вплив – вплив на суспільства різних держав, на їхніх лідерів.

На думку Глави держави, правильні меседжі допомогли об'єднанню Європи та світу навколо України.

Президент України Володимир Зеленський:

Сьогодні більшість країн світу знають, що в Україні – війна, і знають, де правда. Знають, що Україна захищається від війни, яку розв'язала Російська Федерація. І я безпосередньо виконую цю місію – я повинен донести багатьом суспільствам, що відбувається в нас, і об'єднати інші суспільства проти війни, яку розпочала Росія і ніяк не хоче закінчувати. І такими діями змусити Росію шукати мир.

Президент України зазначив, що наша держава потребує підтримки й досвіду азійських країн, і висловив подяку Прем'єр-міністру Японії та його уряду, який розуміє, на чієму боці правда в цій війні.

За словами Володимира Зеленського, японська університетська спільнота могла б долучитися до тих чи інших освітніх програм для українських школярів або до допомоги у відбудові освітнього простору. (...).

Президент України Володимир Зеленський виступив із промовою на Міжнародній конференції з питань відновлення України в Луганно ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Війна Росії проти України – це не просто намагання захопити нашу землю й знищити наші державні інституції, зламати нашу незалежність. Це набагато ширше – світоглядне – протистояння.

Антидемократична та антиєвропейська система, яка побудована в Росії, намагається довести, що вона нібито сильніша, ніж усі ми – і Україна, і Європа, і демократичний світ. Вона намагається довести, що Європа нібито слабка й нібито не здатна захищати свої цінності. Такий світоглядний мотив простежується в усіх діях російської держави як щодо України, так і щодо всіх вас.

І всі створені Росією кризи – інфляційна, продовольча, енергетична, міграційна, контури якої вже є, – це саме світоглядне, ідеологічне випробування.

Але все ж найбільш жорстокий його прояв – це агресія Росії проти нашої держави, проти нас – перших, кого вона хоче повернути до своєї зони контролю у Європі.

(...). Навіщо Росії обстріли лікарень? Як взагалі вони можуть віддавати наказ на авіаційний удар по шпиталю або пологовому будинку? Це маніфестація Росії, що вона нібито здатна знищити саму можливість цивілізації для України – базову гуманність, яка є в кожній нормальній країні. Росія показує, що навіть лікувати, навіть народжувати дітей українці не зможуть.

799 об'єктів медичної інфраструктури знищено з 24 лютого до кінця червня. У якій іще країні, у якій ще війні за такий короткий строк було знищено стільки медичних об'єктів?

Це все – свідомо тактика Росії, не просто обстріли, а ставка саме в ідеологічному протистоянні. (...).

Погляньте на системне знищення російською армією житлових кварталів наших міст і постійний ракетний терор. Навіщо вони це роблять? Це ж не суто військова тактика...

Кожна людина має простір свого дому. (...). Саме для того російські окупанти розстрілюють із танків житлові будинки або накривають міські квартали артилерією, саме для того вони направляють ракети на будинки, щоб знищити увесь цей простір життя, щоб убити в людях відчуття дому.

Понад 12 мільйонів українців були вимушені стати переселенцями через цю війну. А скільки з них все ж таки повернуться додому, навіть якщо матимуть, куди повернутися саме там, де жили раніше? Після такої жорстокої війни й таких варварських російських ударів для багатьох людей буде дуже складно знову віднайти це відчуття – відчуття справжнього дому.

Агресія Росії все ще триває, а вже близько 80 тисяч об'єктів зруйновані. Це десятки мільйонів квадратних метрів площі... І коли ми бачимо такі втрати, ми повинні бачити не просто зламані стіни й не просто розбиту цеглу, не просто випалені коридори чи кімнати, а мільйони людських доль, які ніколи не будуть такими, як вони були раніше. (...).

Прагнення Росії в тому, щоб зробити такі руїни й такі втрати нібито «візією» демократії та Європи. Цією агресією Росія хоче довести, що нібито їй підвладна не просто територія, а життя як таке, і що нібито вона може вирішувати за всіх, чи буде у них життя взагалі.

Тому ця війна не просто наша, не просто локальна – десь на сході Європи. Ні. Це напад Росії на все, що є цінністю для нас із вами. Тому й відбудова України – це не локальний проект, не проект одного народу, а спільне завдання всього демократичного світу – усіх країн, які можуть сказати про себе: ми цивілізовані.

Відбудувати Україну – це відновити принципи життя, відновити простір життя, відновити те, що робить людей людьми. Звичайно, це означає будівництво, масштабне будівництво. Звичайно, це означає велике фінансування й колосальні інвестиції. Звичайно, це означає абсолютно новий рівень безпеки по всій нашій країні, якій і надалі жити поруч із Росією.

Але це означає також і новий технологічний рівень. Це означає також можливість наших із вами країн, наших із вами компаній, наших із вами фахівців показати, чому свобода могутніша, ніж будь-яка тиранія.

Ще навесні ми почали пропонувати нашим партнерам приєднатися до проекту відбудови України. Вже тоді було очевидно, що це буде найбільший проект нашого часу – економічний, технологічний, соціальний, а головне – світоглядний.

І я вдячний країнам, які позитивно сприйняли наші пропозиції взяти шефство над регіонами, містами чи галузями, які постраждали від війни. Зокрема, вдячний Данії за готовність стати шефом при відбудові нашого міста Миколаєва. Вдячний Британії за інтерес до відбудови Київської області. І так само я запрошую всі країни цивілізованого світу, амбітні компанії та фахівців приєднатися до наших зусиль.

Окрім усього іншого, це дасть змогу створити мільйони нових зв'язків у демократичному світі, у Європі, між нашими країнами. Кожне місто, кожна громада, кожна галузь, яка буде відбудована, матиме історичне свідчення про те, хто цьому допомагав. (...).

І, безперечно, я вдячний Європейській комісії за ініціативу створити спеціальну європейську платформу відбудови України.

Однак усі ініціативи, плани, амбіції мають бути в єдиній системі, у якій не тільки потреби, а й відчуття українців будуть на першому місці. Тому Україна пропонує свій національний План відбудови, на фундаменті якого можна буде реалізувати кожен ініціативу, кожен ідею, а також повністю раціонально й саме в українських інтересах використовувати кошти, які спрямовуватимуться на відбудову.

І серед ключових принципів я б відзначив такі: максимальна безпека, максимальна технологічність, максимальне дотримання екологічних стандартів, максимальне застосування «зелених» технологій, максимальна реалізація принципів безбар'єрності; максимальна спрямованість на інтереси громад, максимальна прозорість – при плануванні, використанні коштів, відборі проектів. А також – максимальне укорінення проекту відбудови в реальному економічному житті України, щоб реалізувати все це і щоб результати відбудови працювали довгостроково, а отже – це створення робочих місць і нових виробництв в Україні, локалізація вашого бізнесу, ваших бізнес-процесів в Україні. (...)

Президент України привітав поліцейських із професійним святом і вручив державні нагороди ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У День Національної поліції України Президент Володимир Зеленський зустрівся з правоохоронцями, вручив державні нагороди та присвоїв спеціальні звання.

Президент України Володимир Зеленський:

Робота поліцейських завжди була й буде основою правопорядку в нашій державі. Саме від вас залежить, чи відчувають люди безпеку, передусім – безпеку на вулицях нашої України. Відчуття людьми справедливості також починається з результатів саме вашої служби, з вашої сумлінності та вашої професійності.

Президент подякував правоохоронцям за їхню сумлінну працю на благо українського суспільства. (...).

Президент України Володимир Зеленський:

Поліцейські приходять на допомогу людям під час обстрілів, забезпечують евакуацію, допомагають доправляти гуманітарні вантажі. Сапери Національної поліції, вибухотехніки проводять розмінування нашої української землі, вулиць, будинків. Усе це – порятунок людських життів.

(...). Національна поліція розпочала понад 20 тисяч кримінальних проваджень за фактами воєнних злочинів російських військових. Я вдячний

вам за цю важливу роботу. Бо покарання окупантів за все, що вони нарobili проти громадян України, є нашим національним завданням.

Володимир Зеленський також наголосив на важливості розв'язання проблем модернізації матеріально-технічної бази Нацполіції та забезпечення правоохоронців житлом. (...).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч з Прем'єр-міністром Королівства Швеція Магдаленою Андерссон, яка перебуває з візитом у нашій країні ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Вітаючи голову уряду Швеції в Києві, він зауважив, що цей візит став надзвичайно символічним і результативним.

Президент України Володимир Зеленський:

Сьогодні ми погодили з пані Прем'єр-міністром спільну заяву. Це перший такий документ в історії двосторонніх відносин. У спільній заяві зафіксовані ключові питання для обох наших держав. Це стосується, зокрема, оборонної співпраці, галузевого співробітництва у сферах атомної енергетики, енергоефективності, фінансової підтримки для України. Я дуже вдячний Швеції за підтримку нашого курсу на повноправне приєднання до Європейського Союзу в майбутньому.

За словами Глави держави, крім оборонних, економічних та енергетичних питань, на переговорах порушувалися питання щодо посилення санкцій проти Російської Федерації за війну, яку вона розв'язала на українській землі.

(...) Президент також привітав Швецію й особисто Прем'єр-міністра з історичним рішенням Мадридського саміту НАТО про вступ країни до Альянсу за прискореною процедурою.

(...) Під час зустрічі сторони також предметно обговорили відбудову України. Президент висловив сподівання, що Швеція приєднається до цього процесу.

Президент України Володимир Зеленський:

Особливо я хотів би відзначити досвід Швеції в галузі енергозбереження, енергоефективності та в реалізації екологічного порядку денного, зокрема це стосується питання переробки відходів. Я запросив Швецію долучитися до побудови таких нових сучасних заводів в Україні. Підготовка відповідних документів має невідкладно розпочатися на рівні наших урядів. Будемо чекати на підтримку цієї пропозиції з боку Швеції.

Володимир Зеленський висловив подяку Швеції за гуманітарну підтримку України та наших громадян.

Президент України Володимир Зеленський:

Сто тисяч українських громадян перебувають у Швеції, і Швеція підтримує їх. Ми будемо пам'ятати вашу щирі увагу до громадян України у цей важкий час російської війни.

Зі свого боку Магдалена Андерссон зазначила, що її візит демонструє підтримку та солідарність Швеції з Українською державою та її народом у цей складний час.

Вона повідомила про передачу Президентові копії листа 1711 року, що зберігається у Державному архіві Швеції. У ньому Король Карл XII дає настанови шведському послу в Константинополі визнати Запорозьку Січ як незалежну державу. За словами Магдалени Андерссон, ще на початку XVIII століття шведський Король був вражений козацькою демократією.

Володимир Зеленський продемонстрував представникам ЗМІ цей документ і зачитав фрагмент, який, на його думку, є надзвичайно актуальним сьогодні: «...щоб якнайшвидше втілити в життя статтю про волю України та всіх козаків, щоб всій Україні і Війську Запорозькому при нинішньому полководцю Пилипу Орлику повернути давню свободу, володіння своєю землею та її колишні кордони, щоб відтепер цей народ став незалежною державою і більше ніколи не підлягав покорі чи захисту царя».

Прем'єр-міністр Швеції Магдалена Андерссон:

Російська агресія проти України має бути припинена. Росії не може бути дозволено досягати якихось цілей шляхом руйнування засад міжнародного права. Ми маємо далі підтримувати Україну, тиснути на Росію, зокрема санкціями, і наші зусилля мають тривати стільки, скільки потрібно.

(...) Я знаю, що те, що зруйнувала Росія, Україна відбудує. І ви будете в цьому не самі. Разом з рештою європейської родини ми братимемо активну участь у відбудові вашої прекрасної країни.

Спільна заява Президента України Володимира Зеленського і Прем'єр-міністра Королівства Швеція Магдалени Андерссон ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(...) Від імені українського народу Президент Володимир Зеленський висловив подяку Прем'єр-міністру Швеції Магдалені Андерссон за оборонну допомогу Україні з моменту повномасштабного збройного вторгнення Росії 24 лютого 2022 року.

Лідери двох держав наголосили на європейській перспективі України та її статусі кандидата на вступ до ЄС, що було визнано Європейською радою 23 червня 2022 року, а також на стратегічному курсі України на членство в ЄС.

Україна привітала міцну відданість Швеції наданню гуманітарної підтримки та сприянню у відбудові України, що було засвідчено під час Міжнародної донорської конференції високого рівня у Варшаві у травні 2022 року. Вони домовилися про підтримку Швецією подальшої імплементації Угоди про асоціацію між Україною та ЄС, включно з поглибленою та всеосяжною зоною вільної торгівлі, як дорожньої карти для реформ і подальшої інтеграції з ЄС.

Україна та Швеція розширюватимуть співпрацю у сфері розвитку відповідно до міждержавних угод, на основі Регіональної стратегії співпраці у сфері реформ Королівства Швеція.

Обидва лідери привітали двостороннє співробітництво у секторі безпеки в Україні, а також розвиток її спроможностей з розмінування. Вони відзначили важливість міждержавної Угоди щодо співробітництва у сфері оборони, підписаної міністрами оборони України та Швеції у грудні 2021 року.

Лідери висловили задоволення поглибленням партнерства між Україною та Швецією у постачанні ядерного палива в Україну та відзначили потенціал співпраці між Державним підприємством «Національна атомна енергогенеруюча компанія «Енергоатом» та Westinghouse Electric Sweden AB.

Лідери держав відзначили потенціал двосторонніх проектів у сфері енергоефективності, де особливо важливим є розвиток сміттєпереробних потужностей України для забезпечення безпечного та чистого довкілля у Європі.

Президент України та Прем'єр-міністр Швеції також обговорили перспективи участі Швеції у післявоєнній відбудові України.

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні був довгий і дуже важливий день нашої зовнішньополітичної активності.

Відкрилася конференція в Лугано у Швейцарії, яка присвячена відбудові України. Одразу хочу зазначити, що, коли говорять про відбудову, часто некоректно розставляють акценти. Це ж не тільки про те, що маємо зробити після нашої перемоги або в наступні роки, а й те, що потрібно робити вже просто зараз.

Українські сили звільнили від окупантів понад тисячу населених пунктів, щотижня додаються нові. Зараз, наприклад, – на півдні нашої держави. Всі вони зазнали масштабних руйнувань. А ще це означає потребу в колосальних коштах на відновлення інфраструктури, на повернення медицини й соціальних послуг, на відновлення нормального економічного життя. Одних лише зруйнованих будинків у звільнених районах – десятки тисяч.

А ще потрібно готувати школи, готувати університети до нового навчального року на всій вільній території країни й у нових умовах постійної загрози, зокрема ракетних ударів... Треба вже готуватися до зими й зробити все, щоб ми пройшли цю зиму спокійно з погляду енергетики попри будь-які загрози, які створює щоденно Росія.

Значна частина економіки знищена бойовими діями та російськими ударами, тисячі підприємств не працюють. А це означає високу потребу в

робочих місцях, у забезпеченні соціальних виплат попри зниження податкових надходжень.

Тому відбудова України – це не тільки про те, що треба зробити потім, після нашої перемоги, але й про те, що треба робити в цей час. І ми маємо робити це разом з нашими партнерами, з усім демократичним світом. Робити вже зараз.

Сьогодні в Києві з візитом була Прем'єр-міністр Швеції пані Андерссон. Головні теми – це оборонна підтримка – отримаємо новий посилений пакет – вдячні. А також нові санкції проти Росії й нові можливості для України, зокрема в питаннях переробки відходів.

У нашій країні дуже довгий час нехтували цією темою, а це ж не просто про те, що робити зі сміттям. Це про безпеку, про якість життя. Нам потрібно мінімум 25 нових і сучасних технологічно передових заводів з переробки відходів. Вони здатні забезпечити і енергією, і вторинною сировиною, і нарешті розв'язанням застарілої проблеми сміттєзвалищ і полігонів відходів, нездатності багатьох громад знайти рішення для відходів.

І якщо декому здається, що це не на часі, то я хочу сказати, що відбудова нашої держави – це не просто відновлення стін, які в нас були і які були зруйновані обстрілами. Україна має стати найбільш вільною, найбільш сучасною і найбільш безпечною країною Європи – в усіх сенсах слова, зокрема і в тому, що стосується стану нашого довкілля. Впевнений, ми це зробимо. (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №463/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 1).

Про присвоєння спеціального звання: Указ Президента України №464/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

1. Присвоїти спеціальне звання генерала поліції третього рангу полковнику поліції ТИМОШКУ Володимирі Володимировичу – начальнику Головного управління Національної поліції в Харківській області. (...).

Про присвоєння спеціального звання: Указ Президента України №465/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

1. Присвоїти спеціальне звання генерала поліції третього рангу полковнику поліції ОСИПЕНКУ Руслану Івановичу – начальнику Головного управління Національної поліції в Донецькій області. (...).

Про присвоєння спеціального звання: Указ Президента України №466/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

1. Присвоїти спеціальне звання генерала поліції третього рангу полковнику поліції ЦУЦКІРІДЗЕ Максиму Сергійовичу – заступнику Голови Національної поліції України – начальнику Головного слідчого управління. (...).

Про присвоєння спеціального звання: Указ Президента України №467/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

1. Присвоїти спеціальне звання генерала поліції третього рангу полковнику поліції СЕРГЄВУ Олексію Олексійовичу – начальнику Департаменту організаційно-аналітичного забезпечення та оперативного реагування Національної поліції України. (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №468/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 2).

Про утворення військових адміністрацій населених пунктів у Донецькій області: Указ Президента України №469/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

На виконання Закону України «Про правовий режим воєнного стану» постановляю:

1. Утворити:

Бахмутську міську військову адміністрацію Бахмутського району Донецької області;

Великоновосілівську селищну військову адміністрацію Волноваського району Донецької області;

Званівську сільську військову адміністрацію Бахмутського району Донецької області;

Комарську сільську військову адміністрацію Волноваського району Донецької області;

Краматорську міську військову адміністрацію Краматорського району Донецької області;

Курахівську міську військову адміністрацію Покровського району Донецької області;

Лиманську міську військову адміністрацію Краматорського району Донецької області;

Миколаївську міську військову адміністрацію Краматорського району Донецької області;

Святогірську міську військову адміністрацію Краматорського району Донецької області;

Сіверську міську військову адміністрацію Бахмутського району Донецької області;

Соледарську міську військову адміністрацію Бахмутського району Донецької області;

Часовоярську міську військову адміністрацію Бахмутського району Донецької області;

Черкаську селищну військову адміністрацію Краматорського району Донецької області;

Шахівську сільську військову адміністрацію Покровського району Донецької області.

2. Генеральному штабу Збройних Сил України, Донецькій обласній державній адміністрації здійснити відповідно до Закону України «Про правовий режим воєнного стану» заходи, пов'язані з утворенням військових адміністрацій, зазначених у статті 1 цього Указу. (...).

Виступ Президента України на відкритті 26-го урядового круглого столу The Economist ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Зараз, якщо в будь-який день поглянути на новини про життя наших суспільств, ми побачимо, що в них домінують два поняття – «війна» і «криза».

Повномасштабна війна проти нашої держави й гібридна війна проти об'єднаної Європи. А якщо говорити про кризи, то це передусім криза вартості життя, яка відображається у надзвичайному зростанні цін. Енергетична криза. Продовольча криза. Міграційна. Саме так життя виглядає сьогодні.

І це ми ще не бачимо тих можливих війн або криз, які Росія здатна підготувати на найближчі роки для багатьох держав.

Чи вірогідно, що керівництво Росії планує нове вторгнення на територію іншого сусіда? Ніхто не може цього виключати.

Чи може Росія створити нам усім у Європі іще якусь кризу? Так. Достатньо поглянути на російські ракети, які пролітають над енергоблоками атомних станцій в Україні. Поглянути й зрозуміти: навіть гарантованої радіаційної безпеки у нас із вами зараз немає.

А як все це сталося?

У відповідь можна також навести два поняття: «сіра зона» і «запевнення».

Протягом десятиліть у Європі відчувався дефіцит безпеки. Частина Європи – на сході континенту, а також на Балканах – перебувала поза будь-якою дієвою архітектурою безпеки. Можна пояснювати це як завгодно, але наявність таких «сірих» зон з погляду Москви виглядала як спокуса.

І будь-яку сіру зону – чи то географічну, чи то політичну, чи то економічну – керівництво Росії розглядає як простір своїх можливостей – антидемократичних, антиправових, антиєвропейських.

Фактично було так, що безпека частини Європи трималася лише на «запевненнях».

Можна пригадати різні «запевнення»: ті, що містились у Будапештському меморандумі, ті, що звучали з вуст європейських лідерів, які говорили, що бізнес і діалог з Росією нібито утримають її від агресії. Або ті, що звучали від російського керівництва, яке стверджувало, що нібито відмовилося від загарбницької політики.

Це все зруйновано.

І не 24 лютого цього року, а ще у 2014 році, коли Росія окупувала український півострів Крим.

А що є зараз? Знову – два поняття. «Більше об'єднання» і «гарантії безпеки».

Саме більшим об'єднанням у Європі і дієвими гарантіями безпеки можна відповісти на ті загрози, які зараз дестабілізують континент.

Майбутнє Європи – спокійне й мирне – просто неможливе без цього.

Нам потрібне таке об'єднання у Європі, яке стане історично найбільшим. Звичайно, вже багато зроблено для цього. Але ще далеко не все.

Наприклад, саме як війну треба розглядати те, що відбувається на енергоринку Європи саме зараз.

Росія своєю грою з газом робить усе, щоб інфляція тільки розкручувалась і щоб Європа цієї зими пережила найбільшу кризу в історії.

Проте водночас ми бачимо, як грецькі компанії забезпечують чи не найбільший танкерний флот для транспортування російської нафти.

Ще раз: це відбувається саме тоді, коли інший російський енергоресурс використовується як зброя проти Європи й проти сімейного бюджету кожного європейця.

Впевнений, це не відповідає інтересам ані Європи, ані Греції, ані України.

(...). А якщо згадати російську банківську систему, то хіба вона вже відрізана від світового фінансового ринку? Ні. Зв'язки досі зберігаються.

А отже, зберігається й надія у Москві на те, що далі якимось вдасться обдурити демократичний світ, якимось вдасться зламати спротив, зокрема і європейських країн.

Бо якщо у чомусь пішли на поступки, то чому не підуть на поступки в іншому? Таке питання.

(...) Так, Україна не в НАТО. І коли ми зверталися, щоб почати рух до членства, отримали негативну відповідь навіть на прохання про План дій щодо членства.

Але це не привід для нас зупинятися.

Ми потребуємо такої системи гарантій безпеки, такого безпекового простору, який зможе бути дієвим навіть в умовах, коли ми не в Альянсі.

Головна мета – щоб не було сірої безпекової зони.

Ми не в НАТО, але ми на цьому шляху. І має бути визначеність – і визначеність зараз.

Що робити, щоб не допустити агресії? Що робити, щоб негайно припинити агресію, яка розпочалася?

Ми хочемо дати на це відповіді і зараз опрацьовуємо їх із нашими партнерами, з тими державами, які, власне, і зможуть стати гарантами.

Якби така система була зараз, то не було б цієї війни.

Якби Україна гарантовано одержала підтримку зброєю, санкціями проти агресора, негайною ізоляцією агресора, конфіскацією активів агресора і всіх пов'язаних з ним суб'єктів, то зараз Україна не була б жертвою найстрашнішої війни у Європі. Найстрашнішої з часів Другої світової. Усього цього жаху не було б.

І ми маємо зробити все, щоб він більше ніколи не повторився. Це головне завдання. (...).

Ми робимо все, щоб більше ніколи не було жодної «сірої» зони, у якій могла б опинитися Україна. (...).

Президент: Демократія і свобода будуть захищені, поки Європа та світ зможуть підтримувати Україну ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Лише спільним тиском на Росію в усіх сферах світ може змусити її припинити війну в Україні та політику агресії. Про це заявив Президент Володимир Зеленський під час онлайн-спілкування на відкритті 26-го урядового круглого столу The Economist.

Президент України Володимир Зеленський:

Об'єднана Європа та світ, санкційний і дипломатичний тиск – постійний, щоденний – це важлива «домашня робота», щоб змусити Росію шукати мир.

Він зазначив, що запроваджені щодо РФ санкції матимуть потужний вплив на її економіку тоді, коли з них не буде винятків.

Президент України Володимир Зеленський:

Усі санкції, які були ухвалені, проголосовані, – вони лише зміцнюють позицію світу проти агресивної позиції Росії. Але цього замало, тому що дехто справді постійно шукає виходи стосовно бізнесу. Якщо всі санкції, які запроваджує Євросоюз, окремо – Британія, США, Канада, Австралія, весь світ, – будуть запроваджуватися без винятків, на 100 %, я впевнений, що буде не просто світу, але буде дуже складно Росії – вона припинить цю війну.

Президент окремо наголосив: світова спільнота має розуміти, що вказані обмеження запроваджуються щодо Росії не тільки через її агресію в Україні, а й, зокрема, через те, що вона порушує й нехтує фундаментальними принципами міжнародного права.

Президент України Володимир Зеленський:

Це не тільки через Україну, а через порушення міжнародного права, порушення в принципі ставлення до демократії, до свободи слова, прав людей тощо. Саме до цих принципів. Через порушення цих принципів Російською Федерацією запроваджені санкції, і їх треба продовжувати. (...).

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Окупанти знову били по Сумщині, по Миколаєву й області, по Дніпропетровщині. Частину ракет вдалося збити нашим протиповітряним силам. І ми жодного дня не скорочували й не будемо скорочувати нашу дипломатичну активність, щоб отримати для України сучасні й достатні протиракетні системи.

Це завдання-максимум для нашої держави – вже цього року дати базову безпеку для українців, базовий захист від ракетних ударів. Але виконання цього завдання залежить не лише від нас, а й від розуміння партнерами наших фундаментальних потреб.

(...). Сьогодні ж підбивали підсумки двох місяців роботи державної благодійної платформи United24. За цей час завдяки участі людей із десятків країн вдалося зібрати на потреби України понад два мільярди гривень. Це не тільки допомога нашим оборонцям, а й внески на розмінування, на гуманітарні потреби.

Я особисто подякував за приєднання до роботи United24 як амбасадора Лієву Шрайберу, дуже відомому актору. Він – співзасновник добродійної організації BlueCheck, яка профінансувала програми з психологічної підтримки та евакуації понад двадцяти тисяч дітей-сиріт з інтернатів та дитячих будинків Харківської, Дніпропетровської, Чернігівської, Одеської областей. Організація Лієва допомагає й родинам переселенців у Львові. Тепер він разом з Андрієм Шевченком, з Еліною Світоліною працюватиме на гуманітарному напрямку.

І ще одне – дуже важливе. Сьогодні в суспільстві було багато суперечок щодо рішення Генштабу Збройних Сил України про затвердження порядку отримання якихось дозволів для військовозобов'язаних, призовників і резервістів. Я бачу, що є різні оцінки такого рішення, є нерозуміння й навіть обурення в суспільстві. Я доручив міністру оборони, начальнику Генерального штабу, Головнокомандувачу Збройних Сил доповісти мені всі деталі під час завтрашнього чергового засідання Ставки Верховного Головнокомандувача – одним з пунктів порядку денного. Я обіцяю народу розібратися з цим. (...).

Відбулося чергове засідання Ради з молодіжних питань при Президентові України ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У форматі онлайн-конференції відбулося засідання Ради з молодіжних питань – консультативно-дорадчого органу при Президентові України.

(...). Завдяки активній роботі представників і представниць Ради вдалося провести кілька міжнародних зустрічей, результатом яких стало залучення партнерів і ресурсів для допомоги українській молоді та відбудови молодіжної інфраструктури. Також було реалізовано низку інформаційних та

освітніх проєктів, до втілення яких залучено структури Європарламенту, а також міжнародні донорські організації.

Зі свого боку Олександр Санченко зауважив, що рішення Президента України Володимира Зеленського про перенесення Дня молоді на 12 серпня – далі від радянської дати, яку досі святкують лише в РФ, Білорусі й Казахстані, – було історичним. Тому й парадигма його відзначення також має бути змінена.

У цьому контексті заступниця міністра молоді та спорту України Марина Попатенко поінформувала про напрацювання міністерства, які будуть включені до концепції відзначення Дня молоді в Україні. (...).

Президент України зустрівся з Прем'єр-міністром Ірландії, візит якого до нашої держави став першим за роки незалежності ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент Володимир Зеленський провів зустріч з Прем'єр-міністром Ірландії Міхолом Мартіном, який уперше в історії українсько-ірландських відносин прибув з візитом в Україну.

Глава держави наголосив, що цей візит відбувається у важкий час війни за українську незалежність.

За його словами, з початку повномасштабного вторгнення Росії в нашу країну з'явилася нова сторінка відносин України та Ірландії, і атмосфера цих відносин – тепла й предметна. (...).

Президент України нагадав, що з початку війни Росії проти України Ірландія скасувала візи для українських громадян, і наша країна завжди пам'ятатиме такий принциповий жест солідарності з боку ірландського народу.

(...) Володимир Зеленський поінформував Міхоло Мартіна про ситуацію на передовій, особливо на півдні та сході України, про фінансові й гуманітарні потреби нашої держави.

Глава держави нагадав, що нещодавно Сенат Ірландії ухвалив резолюцію щодо визнання злочинів російських окупантів в Україні геноцидом українського народу.

Президент України Володимир Зеленський:

Ми дуже цінуємо таке рішення й маємо працювати спільно з усіма країнами світу, які захищають міжнародний правопорядок, для притягнення російських воєнних злочинців до відповідальності, для (встановлення. – Ред.) справедливості.

Сторони домовилися спільно працювати для того, щоб Україна швидше пройшла шлях від кандидата в члени Європейського Союзу до повноправного членства.

Крім того, співрозмовники обговорили необхідність здійснення вже зараз активної відбудови на тих територіях України, які були звільнені від окупантів. Володимир Зеленський подякував ірландській стороні за щире

зацікавленість проектом відновлення нашої країни після російського вторгнення.

Президент України Володимир Зеленський:

І ми детально обговорили питання, що перед тим, як казати про такий потужний економічний проект, як відновлення держави після війни, треба зосередитися сьогодні на плані Fast recovery, на тих деталях, які можуть допомогти нашим людям повертатися додому, щоб діти могли йти у школи, в університети, щоб люди мали приміщення для життя в Україні й було куди повертатися. Тому такі швидкі рішення, швидка допомога, така швидка мобілізація наших партнерів – ось що нам справді потрібно.

Зі свого боку Прем'єр-міністр Ірландії висловив підтримку та солідарність свого народу з народом України.

Прем'єр-міністр Ірландії Міхол Мартін:

Російська жорстока війна проти цієї чудової демократичної країни – це велике порушення міжнародного права. Це порушення всього того, за що стоїть Ірландія, і ми з цим не будемо миритися.

Росія має закінчити свою агресію, наголосив він.

Голова уряду Ірландії розповів, що сьогодні відвідав Бородянку, Ірпінь та Бучу, де на власні очі побачив жахливі наслідки війни. Він також поспілкувався з місцевими жителями, які розповіли йому про жорстокість росіян під час тимчасової окупації цих населених пунктів, а також про потребу у відбудові.

Прем'єр-міністр Ірландії Міхол Мартін:

Використання терору проти цивільного населення – це воєнні злочини. І ті, хто відповідає за ці дії, хто давав ці вказівки, безумовно, будуть притягнуті до відповідальності. Саме тому ми виділили додаткове фінансування для міжнародного суду, щоб забезпечити подальшу роботу щодо цих злочинів.

Міхол Мартін високого оцінив роботу Президента й уряду України щодо підготовки до отримання статусу кандидата в члени ЄС і висловив готовність допомагати своїм досвідом на шляху нашої держави до повноправного членства у Євросоюзі.

Також, за його словами, Ірландія допомагатиме у відбудові України, щоб українці, які нині змушені шукати прихисток у країнах Європи, мали змогу повернутися у свої домівки. А поки що країна продовжить підтримувати тих українців, які приїжджатимуть, рятуючись від війни.

Прем'єр-міністр Ірландії, серед іншого, засудив дії Росії, спрямовані на створення продовольчої кризи.

Прем'єр-міністр Ірландії Міхол Мартін:

Ми взагалі не сприймаємо ситуацію, коли їжа може використовуватися як інструмент війни. Ми робитимемо все можливе для того, щоб люди не постраждали від намагання перетворити їжу на зброю.

Міхол Мартін також висловив переконання в подальшому розвитку відносин Ірландії та України й зазначив, що світ вражений потужністю та стійкістю нашої країни в боротьбі за незалежність.

Україна розраховує на отримання від партнерів систем ППО для захисту неба – Глава держави ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Терміни закінчення війни залежать від міжнародного санкційного тиску на державу-агресора та постачання Україні необхідного озброєння. На цьому Президент Володимир Зеленський наголосив під час спілкування з представниками ЗМІ за результатами переговорів з Прем'єр-міністром Ірландії Міхолом Мартіном у Києві.

Глава держави зазначив, що в Україні триває «відкрита терористична акція з боку РФ, яку складно назвати навіть війною». Президент нагадав про звірства, які чинили російські військові проти цивільного населення на території нашої країни.

Відповідаючи на запитання про те, як довго триватиме війна, Володимир Зеленський зазначив, що це залежить від того, коли Росія зрозуміє, що вона скоїла, і почне залишати територію України.

Президент України Володимир Зеленський:

Це гуманний момент, і я не дуже вірю, що вони це самотійно можуть зрозуміти. Тому друге – як весь світ тисне на Росію та витісняє їх з нашої землі. Ми – на полі бою зі зброєю, а весь світ – санкційно, політично, допомогою та швидким постачанням нам зброї, посилюючи нас і роблячи це разом.

Президент наголосив, що РФ має почати думати про мир. Для цього потрібно продовжувати потужний санкційний тиск.

Президент України Володимир Зеленський:

На жаль, знаходяться ще деякі союзники, які допомагають РФ чи її бізнесу.

Крім того, як наголосив Володимир Зеленський, важливою є безпекова ситуація в Україні. Зокрема, наша держава потребує надійного захисту від російських ракетних ударів.

Президент України Володимир Зеленський:

Як би не розгорталася війна на полі бою, але пріоритет все ж таки – безпека неба. Ми всі розраховуємо та маємо підтвердження, поки що теоретично, але розраховуємо на прибуття в Україну потужних air defense system. Це важливо, бо дасть змогу повернутися додому жінкам і дітям.

За його словами, перелік необхідного озброєння та систем ППО підготовлено й передано партнерам України.

Володимир Зеленський додав, що терміни закінчення війни також залежать від громадян України – їхньої підтримки Збройних Сил та вітчизняної економіки.

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Нарешті відчувається, що дуже потужно запрацювала західна артилерія – та зброя, яку ми отримали від наших партнерів. Її точність справді така, як потрібно. Наші оборонці завдають дуже відчутних ударів по складах та інших точках, які важливі для логістики окупантів. І це суттєво знижує наступальний потенціал російської армії. Втрати окупантів з кожним тижнем тільки зростатимуть, як і ускладненість їм постачання.

Сьогодні широкому загалу стало відомо, що на півдні нашої країни, в окупованих районах, був закритий доступ до соціальних мереж, месенджерів і YouTube. Російські сили заблокували будь-яку можливість для людей знати правду про те, що відбувається, і про наш потенціал, який ми поступово збільшуємо.

Українські сили просуваються наразі на кількох тактичних напрямках, зокрема й на півдні – на Херсонщині, в Запорізькій області. Ми не віддамо нашу землю – уся суверенна територія України буде українською. Люди мають про це знати. Тому, якщо у вас є можливість говорити з людьми на півдні нашої держави – з Херсоном, Генічеськом, Бердянськом, Мелітополем та іншими містами й селами, – поширюйте, будь ласка, там правду. Використовуйте будь-яку можливість, щоб сказати людям в окупованих районах, що ми про них пам'ятаємо і за них ми боремося. (...).

Провів засідання Ставки Верховного Головнокомандувача. Як завжди, заслухав доповіді – і від військових, і від розвідки. Спільно визначили напрями дій на найближчий час. (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №470/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 3).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №471/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 4).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №472/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 5).

Президент зустрівся із сенаторами США Ліндсі Гремом і Річардом Блюменталем ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із сенаторами Сполучених Штатів Америки Ліндсі Гремом і Річардом Блюменталем, які представляють Республіканську та Демократичну партії США.

Глава держави подякував сенаторам за візит до нашої країни та за потужну підтримку з боку США, яку Україна відчуває в часи серйозних викликів, пов'язаних із російською агресією. (...).

Президент поінформував представників Сенату Сполучених Штатів про ситуацію на фронті, яка є, безумовно, складною, але контрольованою, та про наявні плани, реалізація яких безпосередньо залежить від подальшої інтенсивності безпекової підтримки України з боку міжнародних партнерів.

Під час зустрічі Президент окремо наголосив на важливості створення необхідних безпекових умов, що зробили б можливим навчальний процес у закладах освіти.

Президент України Володимир Зеленський:

Для нас сьогодні завдання номер один, щоб до 1 вересня жінки з дітьми змогли повернутися в Україну, щоб діти могли піти до школи, щоб студентство не виїжджало й могло піти в університети. Для нас дуже важливо зробити дві речі – це відремонтувати школи, університети, а також мати потужну протиповітряну оборону.

У цьому зв'язку Володимир Зеленський закликав сенаторів підтримати рішення про надання Україні сучасних систем ППО.

Президент України Володимир Зеленський:

Ми звертаємося до вас передусім, щоб Конгрес підтримав Україну в питанні постачання систем сучасної протиповітряної оборони. Ми маємо забезпечити такий рівень безпеки неба, щоб наші люди не боялися жити в Україні. (...).

Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Борисом Джонсоном ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Прем'єр-міністром Великої Британії Борисом Джонсоном.

У зв'язку з оголошенням Борисом Джонсоном про складення повноважень очільника Консервативної партії Президент України висловив Прем'єр-міністру щире подяку за рішучу та безкомпромісну підтримку нашої держави з перших днів повномасштабної російської агресії, а також за лідерство у відстоюванні інтересів України на міжнародній арені.

Президент України Володимир Зеленський:

Усі ми із сумом сприйняли цю новину. Не лише я, а й усе українське суспільство, яке вам дуже симпатизує. Весь мій Офіс та всі українці вдячні вам за допомогу. Ми не сумніваємося, що підтримка Великої Британії збережеться, але ваше особисте лідерство й харизма робили її особливою.

Глава держави також поінформував співрозмовника про розвиток ситуації на фронті.

Було обговорено поточний стан і перспективи українсько-британської співпраці. Окрему увагу сторони приділили питанням оборонної взаємодії та політичної підтримки України. Іншою ключовою темою перемовин було розблокування експорту збіжжя з українських портів.

Україна просить найбільшого незалежного нафтотрейдера повідомити, коли він припинить постачання російської нафти – The Guardian ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський закликав найбільшого у світі незалежного нафтотрейдера – голландську компанію Vitol – припинити постачання російської нафти й таким чином перестати фінансувати масове вбивство невинних українців. Відповідного листа від імені Глави Української держави направив компанії радник Президента з питань економіки Олег Устенко, йдеться у публікації британської газети The Guardian.

У листі Олег Устенко попросив компанію-нафтотрейдера повідомити, коли вона відвантажить останній барель російської нафти і скільки саме її буде відправлено до цієї дати.

Володимир Зеленський уперше попросив Vitol припинити ділові відносини з Росією в березні цього року. У квітні нафтотрейдер заявив, що обсяг російської нафти «суттєво знизиться у другому кварталі, оскільки поточні контрактні зобов'язання зменшаться». Також було повідомлено, що компанія планує «вийти з російського ринку» та припинити транспортування російської нафти до кінця року. (...).

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні головною темою в нашій країні стала британська тема – рішення Бориса Джонсона залишити посаду голови партії та Прем'єр-міністра. Вдень я говорив з ним і подякував за підтримку, яку ми одержали від першого дня російського терору.

Передусім це зброя: комплекси протиповітряної оборони – «Стінгери», круті протитанкові системи NLAW, а ще – артилерія, боєприпаси, броньовані машини та багато-багато всього іншого. Вагома політична підтримка, сильні санкції проти Росії, фінансова допомога нашій державі – лише на потреби безпеки й оборони від 24 лютого виділено понад два мільярди фунтів.

Роль Британії у захисті свободи – справді глобальна. І хоча це відображення позиції британського суспільства, все ж таки лідерство й харизма керівника держави завжди мають особливе значення. І тим більше в такий час – час повномасштабної антиєвропейської війни Росії, яка розпочала наступ на Європу саме з нашої держави. Тож не дивно, що українці відчувають особисту вдячність Борису.

Але все ж не забуваймо, що відносини ми будуємо між державами. Підтримка Великою Британією України не має змінитися, хоч би що відбувалося в лондонських владних колах, – і Борис, і всі наші друзі у Сполученому Королівстві запевнили мене в цьому.

(...). Після завершення конференції в Лугано, яка була присвячена відбудові України, урядовці вже мають домовленості щодо невідкладної допомоги нашій державі обсягом понад \$2 млрд – ці кошти будуть спрямовані на посилення бюджету й підготовку до зими. До речі, вагомою підтримкою і зараз, і протягом опалювального сезону є експорт української електрики в країни Євросоюзу, який вже розпочався. Ціна на електрику на європейському ринку вища, ніж в Україні, і це дасть змогу енергокомпаніям використати зароблені кошти для забезпечення українських споживачів. Причому при незмінних тарифах.

Також урядовці активно працюють над логістикою аграрного експорту, заслухав сьогодні щодо цього міністра інфраструктури та міністра аграрної політики. Зробимо все, щоб зберегти доступ до світового ринку попри російську блокаду наших портів.

І, звичайно, хочу сьогодні подякувати за завершальний етап боротьби за Зміїний – там встановлено наш національний прапор. (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №473/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 6).

Про нагородження орденом «За мужність»: Указ Президента України №474/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 7)

Володимир Зеленський провів нараду щодо оперативної обстановки на території Криворізького району Дніпропетровщини ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Під головуванням Президента України Володимира Зеленського відбулася нарада з питань оперативної обстановки на території Криворізького району Дніпропетровської області.

Глава держави заслухав доповідь командувача оперативного угруповання військ «Каховка», бригадного генерала Михайла Драпатого щодо ситуації в регіоні, стану справ у військових частинах та підрозділах.

Президента проінформували про будівництво оборонних споруд, матеріально-технічне забезпечення військ.

Начальник військової адміністрації Кривого Рогу Олександр Вілкул доповів Главі держави про функціонування міста в умовах воєнного стану,

взаємодію комунальних підприємств з військовими, забезпечення Кривого Рогу продуктами харчування та медикаментами.

Також він торкнувся гуманітарних питань, зокрема створення комфортних умов і забезпечення всім необхідним тимчасово переміщених осіб.

Окремо на нараді обговорили проблеми функціонування підприємств важкої промисловості у Кривому Розі в умовах воєнного стану та створення умов для відновлення їх повноцінної роботи.

Президент України відвідав передові позиції на Дніпропетровщині (Президент України Володимир Зеленський).

У межах робочої поїздки до Дніпропетровської області Президент України Володимир Зеленський відвідав передові позиції захисників нашої країни.

Глава держави поспілкувався з військовослужбовцями та подякував їм за службу. (...).

Володимир Зеленський вручив військовим державні нагороди.

Зокрема, Президент присвоїв звання Героя України та вручив орден «Золота Зірка» командир танкового батальйону підполковнику Олегу Грудзевичу, який брав участь у бойових діях у місті Маріуполі Донецької області. Під його керівництвом підрозділ успішно здійснив прорив з невідконтрольної території. Під час пересування військові виявили та знищили диверсійно-розвідувальну групу противника в районі населеного пункту Знаменівка Донецької області, продовжили пересування й без втрат прибули до розташування свого батальйону. Час виходу підрозділу становив 10 діб. При виконанні обов'язків Олег Грудзевич демонструє високий рівень особистої підготовки, спроможність вчасно та правильно здійснювати аналіз обстановки, що склалася, робити висновки й ухвалювати правильні рішення.

Президент України Володимир Зеленський виступив із промовою в парламенті Словенії (Президент України Володимир Зеленський).

Президент України Володимир Зеленський:

(...) перебуваю неподалік передової, тож мої слова у цьому зверненні підсилені емоціями та надіями, якими зі мною поділилися наші захисники й захисниці.

Я вдячний усім країнам Європейського Союзу, у яких відбулися такі мої звернення. Ми знаємо, що Росія намагалася зірвати їх, намагалася залучити різні свої зв'язки – політичні, дипломатичні, навіть бізнесові. Вони у Москві розуміють, що їм нічого протиставити такій довірі між народами України та Європи і такій комунікаційній активності.

Тому вони погрожували європейцям, маніпулювали тими, хто від них залежить. Але ось уже двадцять четвертий парламент із двадцяти семи країн Європейського Союзу! І я хочу привітати вас із цим очевидним свідченням того, що Росія втратила вплив у Євросоюзі. (...).

(...) У Москві кажуть, що нібито вони не вороги Європі. Російське керівництво використовує різні пропагандистські тези для свого виправдання. Але погляньмо на їхні дії. По кому вони б'ють?

Росія вдарила саме по європейцях газовою кризою – і другий рік поспіль спеціально старається, щоб європейські газові сховища залишилися перед зимою незаповненими. Росія довела газові ціни у Європі до історичного максимуму, свідомо обмежуючи постачання всупереч ринковим правилам. До чого це призвело? Катастрофічна інфляція. (...).

Росія готує й інший удар – міграцією. Коли російський флот заблокував наші порти, це було свідомим рішенням не просто проти України, а проти усіх у світі, хто залежить від імпорту продовольства. І ви вже бачите наслідки. Але це тільки початок, бо без нашого продовольства не вдасться стабілізувати світовий ринок, врятувати країни Африки й Азії від голоду. Якщо там буде голод, значить, ви побачите на території ЄС нових мігрантів. Мільйони нових мігрантів.

(...). Але завдяки співпраці з Україною Європейський Союз може захиститися, зокрема й від таких викликів. Наведу вам іще декілька прикладів.

Наша країна приєдналася до єдиної європейської енергосистеми. У нас значний профіцит у виробництві електрики, причому й зараз, коли російські мародери розбирають і вивозять з окупованих районів України сонячні електростанції і своїми діями суттєво обмежили нашу вугільну генерацію. Ми розпочали експорт електрики в Румунію та Словаччину за ціною, яка значно нижча, ніж ціни в ЄС. Ми можемо швидко підвищити експорт у десять і більше разів, і це допоможе замінити українською електрикою суттєву частину європейського імпорту російського газу. Всі європейські сусіди України можуть отримати завдяки нашій електриці нову енергетичну стабільність, а отже, і зниження енергоцін у Європі.

Пам'ятаймо і про українські газові сховища – найбільш зручні для нашого регіону, великі за обсягом, а отже, здатні посилити європейський газовий ринок і зробити Європейський Союз більш підготовленим до проходження зимових сезонів.

Так само і з аграрним виробництвом. Навіть цьогоріч, у час повномасштабної війни, український урожай зернових і олійних сягатиме десятків мільйонів тонн. (...). Іще раз наголошую: Росія спеціально заблокувала наш експорт (...).

У вашого письменника Руді Кершевана є дуже влучні слова, які ідеально описують поточну ситуацію: «Ми збагачуємо своє життя не тими речами, які мають ціну, а тими, які мають цінність». Від 24 лютого Європа зосередилася саме на тому, що має цінність, і це дало за кілька місяців прогрес, якого не було десятки років. (...).

Глава держави ознайомився з поточною ситуацією на Дніпропетровщині в умовах воєнного стану ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Дніпрі Президент України Володимир Зеленський провів нараду з питань оперативної обстановки на Дніпропетровщині.

Начальник Дніпропетровської обласної військової адміністрації Валентин Резніченко зазначив, що ситуація в регіоні контрольована. (...).

Російські війська завдали по області майже 400 ударів, половина з яких – ракетні, навмисно цілячи по цивільній інфраструктурі, підприємствах, складах із зерном. Найбільше від обстрілів постраждав Криворізький район. (...).

Начальник Дніпропетровської ОВА поінформував Президента про допомогу Збройним Силам України. З обласного бюджету на це було виділено майже 111 мільйонів гривень. Регіон також прийняв багато поранених – військових і цивільних – і надає їм усю необхідну медичну допомогу.

Крім того, Дніпропетровщина прихистила понад 300 тисяч внутрішньо переміщених осіб. Вони отримують необхідну гуманітарну допомогу та соціальні виплати.

Володимир Зеленський зазначив, що під час війни область стала справжнім гуманітарним хабом. Зокрема, відправлено майже 1,5 млн продуктових наборів у шість областей, що страждають від російської агресії.

У межах робочої поїздки Глава держави ознайомився з роботою логістичного центру з комплектування наборів гуманітарної допомоги й побачив, як налагоджене функціонування цього важливого пункту.

Президент відвідав поранених захисників України у Дніпропетровській обласній лікарні та зустрівся з медиками ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У межах робочої поїздки на Дніпропетровщину Президент Володимир Зеленський відвідав поранених військовослужбовців Збройних Сил України, які проходять лікування у Дніпропетровській обласній клінічній лікарні ім. І. Мечникова. З початку повномасштабної агресії Росії проти України заклад став оперативним центром надання допомоги пораненим військовим і цивільним.

Глава держави побажав захисникам, серед яких є важкопоранені, одужання. Він відзначив їхню мужність, героїзм і самовіддане служіння Батьківщині.

Володимир Зеленський також передав пораненим військовим державні нагороди.

Крім того, Президент зустрівся з лікарями й медичним персоналом. Він зазначив, що результат їхньої роботи щодо допомоги пораненим військовим і цивільним викликає почуття гордості за те, що в нашій державі є такі великі люди. (...).

Про присвоєння О.Грудзевичу звання Герой України: Указ Президента України №475/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, постановляю:

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» ГРУДЗЕВИЧУ Олегу Петровичу – підполковнику. (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №476/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 8).

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні увесь день працював на виїзді – у Дніпрі та в області, у Кривому Розі. Був на передових позиціях нашої оборони на Дніпропетровщині. Заслухав доповіді командирів, подякував від імені всіх українців нашим хлопцям і дівчатам, які тримають область.

Вручив «Золоту Зірку» Герою України підполковнику Олегу Грудзевичу – командиру танкового батальйону. Завдяки його особистій хоробрості підрозділ без втрат вийшов з оточення і в бою знищив російську диверсійну групу. Дуже сильна людина, відчувається.

Відвідав у Дніпрі знамениту лікарню імені Мечникова, щоб особисто подякувати нашим особливим героям – усім лікарям, медичним сестричкам, які щоденно і з 24 лютого, і з 2014 року рятують наших військових, цивільних після поранень. Вони надзвичайно успішні на своїй передовій і подарували другий день народження, зберегли життя тисячам наших людей.

Вручив державні нагороди нашим захисникам, які відновлюються після поранень.

Я справді дуже вдячний за всі теплі слова, які почув сьогодні у Дніпрі, почув на передовій. Дякую насамперед вам.

Сьогодні звернувся до парламенту Словенії. Кожного дня і за будь-яких обставин на зовнішньополітичному фронті працюємо по максимуму. І, до речі, це було вже 24-те звернення до парламентів країн ЄС і перше, зроблене поблизу передової. Сподіваюся, що й три інші країни ЄС відчують, що ці звернення – не про політику, а про захист нашої свободи – спільної, до речі, – а отже, ми прийдемо до того, що одного дня зможемо сказати: усі 27 парламентів Євросоюзу чують боротьбу за свободу краще, ніж будь-які російські маніпуляції.

Також провів усі необхідні наради з керівниками Дніпропетровщини в цілому й Криворізького району зокрема – як військовими, так і цивільними.

Безпека, економіка, соціальні питання. Посадовці повинні робити не просто все можливе, а значно більше, ніж навіть можливо, щоб і в таких воєнних умовах гарантувати людям нормальний рівень життя.

(...). Привітав сьогодні головою Залужного з днем народження. Побажав йому здоров'я, побажав йому і всім нам найважливішого – перемоги. Дякую за службу! (...)

Президент України зустрівся з Головою Сенату Франції та французькими сенаторами ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч з Головою Сенату Французької Республіки Жераром Ларше та делегацією верхньої палати французького парламенту, що перебуває з візитом у нашій країні. (...).

Президент України Володимир Зеленський:

Особливо цінуємо та відчуваємо допомогу, яку Франція надає українцям, котрі знайшли тимчасовий прихисток від війни у вашій дружній і гостинній державі.

Володимир Зеленський поінформував сенаторів про розвиток ситуації на фронті. У цьому зв'язку сторони обговорили питання подальшого нарощування допомоги для сил оборони України.

Глава держави також наголосив, що якнайшвидше відновлення миру на українській землі залишається нашим першочерговим пріоритетом. Особливо важливим для цього є напрацювання дієвих гарантій безпеки для нашої держави. Володимир Зеленський зазначив, що Франція є одним з ключових партнерів України в цьому напрямі.

Під час перемовин приділили увагу роботі, яку вже веде Україна з метою підготовки до повоєнної відбудови.

Президент подякував за готовність Франції взяти активну участь у цьому процесі та за намір сприяти у відновленні Чернігівської області. (...).

Президент провів нараду щодо будівництва інфраструктурних об'єктів в умовах російської агресії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент Володимир Зеленський провів нараду з представниками компаній-підрядників будівництва автомобільних доріг в Україні щодо особливостей спорудження інфраструктурних об'єктів в умовах повномасштабної російської агресії. (...).

Президент наголосив на важливості реалізації плану, який передбачає будівництво об'єктів інфраструктури згідно з вимогами воєнного часу.

Президент України Володимир Зеленський:

Сьогодні інфраструктура стає галуззю не комфорту, а необхідності та обороноздатності держави через те, що є і зброя, і зерно, і металургія. Тому що стосується залізниці, доріг, мостів та тунелів, то нам потрібно перейти до

максимально безпечного процесу, щоб ми були готові до будь-яких ударів ракет і блокувань.

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Короткий звіт про події дня – вже 136-го дня нашої оборони.

Провів сьогодні зустріч з головою Сенату Франції Жераром Ларше та делегацією сенаторів після виступу пана Ларше у Верховній Раді України. Вдячний йому за натхнення й точне звернення. Звернення, у якому він нагадав, зокрема, що фронт тримається, поки тримається тил, а нашим тилом зараз є не тільки вільна частина України, а й 27 країн Європейського Союзу, увесь демократичний світ. Тому вся наша команда, команда України, працює в режимі 24/7, щоб тримати інтереси нашої держави й нашої оборони в центрі уваги кожної країни, яка вже є або може стати частиною нашої антивоєнної коаліції.

Пан Ларше сказав і іншу важливу річ: із кожним ударом по Україні, із кожним злочином російських окупантів, із кожним новим містом-мучеником рішучість європейців допомагати Україні стає більш стійкою. Це справді так. Проте держава-терорист цього зовсім не усвідомлює й ніколи не прийме як факт. (...). Реально зупинити такі терористичні дії можна тільки зброєю – сучасною й потужною.

Я хочу подякувати Сполученим Штатам Америки за рішення надати Україні новий пакет оборонної допомоги обсягом 400 мільйонів доларів. Додаткові системи HIMARS та інша точна зброя дозволяє робити нам саме антитерористичні кроки, дозволяє зменшувати російські удари їхніми ракетами по нашим живим людям. (...).

Офіційна діяльність дружини Президента України

Наші люди лягають спати, не знаючи, чи прокинуться завтра – перша леді в інтерв'ю італійському телебаченню ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська дала інтерв'ю італійському телебаченню. У розмові з ведучим програми Porta a Porta дружина Президента розповіла про ситуацію в українських містах, куди щодня прилітають ракети.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Наші люди, наші діти лягають спати, не знаючи, чи прокинуться завтра.

Відповідаючи на запитання, чи боїться вона смерті, дружина Президента наголосила, що більше її страшать ті, хто не цінує життя інших.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Радше боюся людей, яким байдуже до свого життя. Це означає, що їм байдуже й до життя інших, раз власного не цінують. У цьому різниця між нами та російськими загарбниками – для нас важливе кожне життя. (...).

Олена Зеленська на конференції в Лугано анонсувала другий Саміт перших леді та джентльменів ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Дружина Президента України Олена Зеленська 23 липня поточного року проведе другий Саміт перших леді та джентльменів. Про це вона повідомила під час онлайн-виступу на Міжнародній конференції з питань відновлення України, що триває в Лугано (Швейцарія).

Дружина Президента Олена Зеленська:

Дуже часто, говорячи про відбудову, мають на увазі повоєнне відновлення будівель, інфраструктури та економіки. Це, без сумніву, важливо. Але будь-які дискусії про післявоєнне відновлення України не мають сенсу, якщо вони не ставлять на перше місце відновлення морального й фізичного здоров'я людей.

Центральною темою заходу стане людина, людський капітал. За офіційною статистикою, зараз в Україні зареєстровано понад вісім мільйонів внутрішньо переміщених осіб. Ще шість мільйонів вимушено переїхали за кордон.

Дружина Президента Олена Зеленська:

На Саміті ми обговоримо, яке повоєнне майбутнє України та світу на нас чекає. Як державі інвестувати в людей, щоб це давало поштовх до розвитку країни. Думаю, ця розмова буде корисною всьому світові. Адже після 24 лютого не тільки Україна – весь світ змінився. Він не буде таким, як

до російського вторгнення. І досвід України в подоланні кризи, спричиненої війною, має допомогти боротися з подібними чи іншими кризами, яких, на жаль, у світі не стає менше. (...).

У межах ініціативи Олени Зеленської в бібліотеках Європи відкриваються «Українські книжкові полицки» ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Вже 10 країн підтримали проект «Українська книжкова полицка», який передбачає поширення української літератури в оригіналі та перекладах у провідних бібліотеках світу. Його ініціювала перша леді Олена Зеленська спільно з Міністерством закордонних справ, Міністерством культури та інформаційної політики, а також Державною установою «Український інститут книги» та посольствами України.

Перші українські книжкові полицки з'явилися в Австрії, Латвії, Нідерландах та Франції. Зовсім нещодавно проект стартував в Естонії, Литві, Словаччині, Туреччині та Швеції. Також були поповнені наявні полицки в Чехії, а невдовзі стенди з українською літературою з'являться в мережі міських книгозбірень Відня.

Так, у Литві в Центральній бібліотеці Вільнюського міського управління «Українська книжкова полицка» відкрилася наприкінці червня. Посольство України передало бібліотеці книги вітчизняних авторів із власного фонду, а також літературу, отриману від українських видавництв, які щороку беруть участь у Міжнародному книжковому ярмарку в місті Вільнюсі.

У Туреччині в межах реалізації проекту Надзвичайний і Повноважний Посол України передав Національній президентській бібліотеці, яка є найбільшою в країні, добірку книг про історію, культуру, традиції України, українсько-турецькі відносини, а також художню, наукову та навчальну літературу українською, турецькою та англійською мовами.

У червні в Естонській національній бібліотеці за участю представників посольства, української громади Естонії та керівництва бібліотеки відбулася церемонія офіційного відкриття «Куточка української книги» та передача бібліотеці виданих дитячих книжок українською мовою. Асортимент полицки розширюватимуть завдяки книгам, які надходять з України, та подарункам української громади в Естонії.

У Словаччині в межах проекту завдяки зусиллям українського посольства створено вже три полицки: у Словацькому національному музеї – Музеї української культури у Свиднику, у бібліотеці міської частини столиці Словаччини, у Міській бібліотеці в Братиславі.

Крім того, Посол України у Швеції передав книги українською мовою дитячій бібліотеці Rum för Barn в Kulturhuset у Стокгольмі. Література розрахована на дітей різного віку, переважно це казки та книги художнього жанру видавництв «А-БА-БА-ГА-ЛА-МА-ГА», «Видавництво Старого Лева»

та книги шведського автора Ульфа Старка в українському перекладі, надані Посольством Швеції в Україні.

А Міська бібліотека в Празі (Чехія) поповнилася 400 новими українськими книжками, які передало Посольство України.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Наші вимушені переселенці за кордоном, у десятках країн Європи, зможуть взяти книжку рідною мовою собі чи дитині. І відчуті, що Батьківщина – близько. На відстані книги.

Проект «Українська книжкова полицка» був запланований ще до початку повномасштабного російського вторгнення в Україну. Як наголосила перша леді, під час війни потреба в ньому лише зростає.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Росія знищує наші бібліотеки – вже кілька сотень, включно зі шкільними... Однак культура і, зокрема, книга мають не тільки матеріальний вимір. Це те, чого не знищити ракетами й бомбами. Це той випадок, коли на місці знищеного одразу постає нове. (...).

Наше завдання номер один – допомогти дітям, які пережили війну – Олена Зеленська в інтерв'ю тижневику TIME ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська дала інтерв'ю американському тижневику TIME. Журнал розмістив фото дружини Президента України на обкладинці з підписом «Її війна».

Олена Зеленська розповіла про досвід українців, які переживають російське вторгнення.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Що робити нашим дітям зі страшним досвідом російської агресії? Цих дітей не виховували для війни, не вчили ненавидіти. Таких дітей – тисячі. Допомогти їм зцілитися – це завдання номер один.

Сказала вона, розповідаючи про Національну програму психічного здоров'я та психосоціальної підтримки, яка покликана допомогти українцям зі стресовими розладами, спричиненими війною.

Олена Зеленська зазначила, що мільйони українських сімей (за даними МОЗ – 44 %) нині розділені, що також позначається на загальному психологічному стані. (...).

Олена Зеленська розповіла про формат проведення другого Саміту перших леді та джентльменів ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

23 липня в Україні відбудеться другий Саміт перших леді та джентльменів, присвячений питанню повоєнної відбудови нашої країни. Захід заплановано провести у форматі телемосту між різними країнами світу.

Перший Саміт відбувся торік з ініціативи дружини Президента України Олени Зеленської. Тоді на її запрошення до Києва приїхали одинадцять перших леді з різних країн світу. Також до заходу долучилися такі відомі

особистості, як Гілларі Родем Клінтон, Робін Райт, Нассім Ніколас Таліб і Сахра Карімі.

Цьогоріч Саміт буде присвячено подоланню найболючішого виклику 2022 року – війни Росії проти України. Центральною фігурою й темою обговорення стане людина.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Провести другий Саміт, як і планували торік, попри щоденні терористичні акти з боку Росії – це наше виважене рішення. Воно зумовлене необхідністю відновити та відбудувати нашу країну й заручитися для цього підтримкою світової спільноти.

Цього року організатори запланували змішаний формат проведення заходу, який передбачає організацію телемосту між студіями в різних містах світу. Головна студія буде розташована в Україні. Ще чотири працюватимуть у Брюсселі, Варшаві, Лондоні та Вашингтоні.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Я вважаю, що відновлення країни потрібно починати саме з людей, з їхнього морального та фізичного здоров'я. Тому на Саміті ми шукатимемо відповіді на питання, які турбують не лише кожного українця, а й кожную людину у світі: питання вимушених переселенців; створення належних умов для повернення жінок та дітей, які вже п'ятий місяць поспіль вимушені жити в інших країнах; як відновлювати різні сфери – медицину, освіту, культуру.

За її словами, Саміт буде поділено на чотири тематичні дискусійні панелі. Перша буде присвячена тимчасовим вимушеним переселенцям.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Ми повинні знайти шляхи, як зробити повернення наших громадян додому зручним і комфортним.

Другу панель присвятять дітям та освіті.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Нам важливо обговорити питання відкриття шкіл і садочків, що є передумовою повернення батьків з дітьми до України. Що потрібно змінити в облаштуванні навчальних закладів? А також розглянути можливість створення спільних програм між іноземними університетами та українськими.

Тема третьої панелі – фізичне й ментальне відновлення українців.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Тут ми обговоримо можливі програми релокації на лікування за кордон, програми підготовки українських психологів тощо.

Четверта панель буде присвячена жінкам, їхній ролі в ухваленні рішень у сфері оборони, повоєнній відбудові країни та, зокрема, в ІТ.

У заході запланована участь трьох категорій гостей: перші леді та джентльмени з різних країн світу; представники міжнародних організацій (ВООЗ, ЮНІСЕФ, ЮНЕСКО тощо) та селебриті – співаків, акторів, режисерів, представників інших сфер, кожному з яких є що сказати світу. (...).

Розповідати світу правду про злочини Росії в Україні, використовуючи всі можливі інструменти – Олена Зеленська з'явилась у Twitter ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська запускає акаунт у соціальній мережі Twitter.

У час, коли Росія веде проти України повномасштабну агресивну війну не тільки на полі бою, а й в інформаційному просторі, витрачаючи величезні ресурси на створення фейків і поширення дезінформації про події в нашій державі, дуже важливо використовувати всі можливі канали комунікації зі світом, щоб розповідати правду про війну.

Тож відтепер інформаційний фронт для першої леді України розширився.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Танкам і ракетам завжди передує пропаганда та дезінформація. Одне з наших головних завдань сьогодні – розповідати світу правду про злочини Росії в Україні, використовуючи всі можливі інструменти.

Міжнародна підтримка України

Політико-правова допомога

Канада ввела санкції проти патріарха Кирила та російських пропагандистів ([УНІАН](#)).

Також країна заборонила імпорт деяких видів золота з Росії.

Канада оголосила про введення додаткових санкцій проти російських агентів дезінформації та пропаганди у зв'язку з незаконним і невиправданим вторгненням Росії в Україну.

Про це повідомляє Міністерство закордонних справ Канади.

«Канада не залишиться осторонь, коли президент Володимир Путін веде незаконну та несправедливу війну та намагається виправдати її за допомогою дезінформації, маніпуляцій та пропаганди», – йдеться у повідомленні.

Країна запроваджує санкції проти 29 спонсорованих державою агентів з дезінформації та пропаганди та 15 організацій, які контролюються або належать російському уряду та причетні до зусиль з дезінформації. Крім того, Канада заборонила імпорт деяких видів золота з Росії.

До санкційного списку потрапили: Володимир Гундяєв (патріарх Кирил); колишній керуючий директор групи «Яндекс» Тигран Худавердян; голова Роскомнагляду Андрій Ліпов; заступник керівника Роскомнагляду Володимир Логунов; заступники керівника Роскомнагляду Олег Терляков, Вадим Субботін, Мілош Вагнер; оглядач «РІА Новини» Петро Акопов; ведуча «Першого каналу» Катерина Андрєєва;

Також Канада ввела санкції проти ІА REGNUM та Роскомнагляду.

Країна також запустила веб-сторінку, присвячену протидії дезінформації РФ за допомогою фактів.

Казахстан виходить з угоди СНД про валютний комітет ([УНІАН](#)).

Казахстан виходить з угоди Співдружності Незалежних Держав (СНД) 1995 року про міждержавний валютний комітет.

Про це йдеться в указі президента Казахстану Касим-Жомарта Токаєва. Документ вже набрав чинності.

Комітет створювався з метою сприяння організації багатостороннього співробітництва у валютно-платіжних і кредитних відносин, зближення і вдосконалення валютного законодавства, що зачіпає багатосторонні розрахункові і кредитні відносини, розвитку форм і методів координації грошово-кредитної і валютної політики держав-учасниць угоди про створення платіжного союзу держав-учасників СНД, а також співробітництва і здійснення узгоджених дій у питаннях валютного контролю.

Учасники зустрічі голів МЗС G20 не захотіли робити спільне фото з Лавровим (УНІАН).

Цьогоріч традиційна фотосесія учасників зустрічі не відбулася. Причина – відмова низки міністрів закордонних справ фотографуватися разом з главою російського МЗС Сергієм Лавровим.

Також повідомляється, що першим відмовився держсекретар США Ентоні Блінкен.

Крім того, як повідомляє Reuters, ряд учасників саміту відмовилися і від зустрічей з Лавровим на полях саміту. Серед них знову таки держсекретар США, голова МЗС Німеччини Анналена Бербок.

Japan Times інформує, що глава японського МЗС Йосімаца Хаясі також відмовився від зустрічі.

Через санкції видобуток нафти в рамках російського проекту «Сахалін-1» скоротився в 22 рази (УНІАН).

Це вплине на стан економіки всього Далекого Сходу і РФ в цілому.

Віце-прем'єр – повноважний представник президента РФ в Далекосхідному федеральному окрузі Юрій Трутнєв:

Це позначилося на стані економіки не тільки Сахалінської області. Зниження видобутку нафти відчули весь Далекий Схід і Росія в цілому.

Недоотримано буде (до бюджету Сахалінської області, – ред.) в 2023 році до 38 млрд рублів. Це 26 % від рівня власних доходів регіону в 2022 році.

Через простої виникають не тільки бюджетні збитки, а й погіршення характеристик родовищ. Це надалі вплине на зниження коефіцієнта від нафтовіддачі.

Це означає, що велика кількість нафти залишиться в пластах.

Збереження режиму УРП (угода про розподіл продукції) має принципове значення для бюджету Сахалінської області.

Казахстан налагоджує продаж нафти в обхід Росії (УНІАН).

Президент Казахстану Касим-Жомарт Токаєв доручив Національній нафтогазовій компанії налагодити продажі нафти в обхід Росії.

Про це повідомляється на сайті президента Республіки.

Президент Казахстану Касим-Жомарт Токаєв:

Пріоритетним напрямком є Транскаспійський маршрут. Доручаю «КазМунайГазу» (національна нафтогазова компанія – УНІАН) опрацювати оптимальний варіант його реалізації, в тому числі з можливістю залучення інвесторів Тенгизского проекту. Уряду спільно з «Самрук-Казина» слід вжити заходів щодо збільшення потужностей нафтопроводів Атирау – Кенкіяк і Кенкіяк – Кумколь.

Транскаспійський міжнародний транспортний маршрут дозволяє налагодити продаж нафти та інших товарів в обхід Росії. Він починається в Китаї, а після Казахстану проходить через акваторію Каспійського моря і

далі – в Азербайджан, Грузію і Туреччину. Звідти можна здійснювати поставки в країни Європи.

Болгарія заблокувала зарплати працівникам російського посольства (УНІАН).

У Болгарії заблокували переказ на суму 890 тисяч доларів у російське посольство.

Причиною такого рішення стали санкції від Євросоюзу.

Міністр фінансів Болгарії Асен Василев:

Є переказ до посольства Росії, який потрапляє безпосередньо під санкції Єврокомісії. Посольство Росії запросило скасувати санкції за цей переказ, і зараз скасування узгоджується з ЄК.

Після роз'яснень Єврокомісії болгарська влада вирішить, що робити з коштами.

Посольство Росії в болгарській столиці Софії припинило видачу туристичних віз для громадян Болгарії.

Багатомільярдний російський проект з видобутку нафти в Арктиці зупинився через санкції (УНІАН).

Масштабний проект Росії з видобутку нафти в Арктиці зупинений через санкції західних партнерів України. Інвестори оцінювали його сукупну вартість в €70 мільярдів. До кінця десятиліття там планувалося добувати 2 % нафти в світі. Однак, за прогнозами, запустити його не вийде до 2029 року, хоча запуск планувався в 2024-му.

Польща дозволила забирати і продавати підсанкційні компанії з РФ (УНІАН).

Уряд Польщі схвалив поправки до закону про санкції, які дозволяють призначати тимчасове управління або, за необхідності, продавати компанії, що потрапили під санкції.

Міністр розвитку і технологій Польщі Вальдемар Буда:

Згідно з поправками, фізичні та юридичні особи, які опинилися в чорному списку Міністерства внутрішніх справ і адміністрації Польщі, потраплять одночасно і під національні санкції Польщі.

Міністерство має складати списки фізичних і юридичних осіб, які підтримують агресію РФ проти України, а також причетних до порушень прав людини в Росії та Білорусі.

У компанії, що потрапили під санкції, можна буде призначати тимчасове управління. Співробітники таких компаній отримуватимуть державні виплати через спеціальний фонд гарантування.

Тимчасові адміністрації таких компаній повинні будуть або продати їх, або передати в управління Державному казначейству, зазначив Вальдемар Буда.

Це вкрай важливе положення, яке дозволить управляти компанією, що потрапила під санкції, щоб продати її і також захистити інтереси працівників.

Країни Європейського Союзу планують підготувати сьомий пакет санкцій проти Росії до відпустки чиновників, на який вони підуть приблизно в кінці липня. У представників країн Євросоюзу буде для розробки документа три тижні.

Австралія на рік скасувала мита на імпорт товарів із України (УНІАН).

Як повідомили в Міністерстві торгівлі та туризму Австралії, цей захід набув чинності з 4 липня.

Рішення уряду передбачає зниження тарифів з 5 % до нуля протягом наступних 12 місяців на низку товарів, які виробляються в Україні. Однак, акцизні збори, зокрема на паливо, алкоголь і тютюнові вироби, залишаться в силі.

«Скасування тарифів на імпорт з України є ключовою частиною поточних зусиль уряду Австралії щодо подальшого поглиблення наших двосторонніх торговельних та інвестиційних відносин. Такі заходи з боку Австралії та інших міжнародних партнерів, які підтримують економіку України та розширюють торговельні можливості, є життєво важливими для відновлення та реконструкції України в короткостроковій та довгостроковій перспективі», – зазначили в міністерстві.

Світовий попит на газ скоротиться більш ніж наполовину (УНІАН).

У 2022 році споживання газу у Європі трохи скоротиться через високі ціни та скорочення постачання ресурсів з Росії. Водночас прогноз світового попиту на газ було скорочено більш ніж наполовину.

Про це йдеться у кварталному звіті про газові ринки Міжнародного енергетичного агентства.

Водночас там переконані, що у зростання споживання газу найближчими роками уповільниться, оскільки споживачі переходять на альтернативні варіанти.

Зокрема, до 2025 року очікується зростання всього на 3,4 %, що на 140 млрд кубометрів більше, ніж у 2021 році. Однак цей показник нижчий, ніж стрибок попиту на 175 млрд кубометрів, зафіксований у 2021 році.

У звіті МЕА пояснюється, що війна в Україні значно вплинула на перспективи природного газу.

«Сьогоднішні рекордні ціни і перебої з постачанням завдають шкоди репутації природного газу як надійного і доступного джерела енергії, викликаючи невизначеність щодо його перспектив, особливо в країнах, що розвиваються», – резюмували в агентстві.

На п'ятому місяці військового вторгнення Росії на територію України США вперше в історії поставили в Європу більше газу, ніж Росія.

Продовольча та сільськогосподарська організація ООН (ФАО) запускає новий проєкт для підтримки українських аграріїв ([UA.NEWS](#)).

З метою подолання наслідків війни в Україні для світового сільськогосподарського сектору, Продовольча та сільськогосподарська організація ООН (ФАО) розпочала новий проєкт на суму 17 мільйонів доларів, щоб допомогти українським фермерам зберегти очікуваний у липні-серпні урожай та забезпечити експорт найважливіших сільськогосподарських товарів на міжнародні ринки.

Проєкт фінансується Японією та реалізується спільно з Мінагрополітики України. Даний проєкт націлений винятково на відновлення потужностей для зберігання зерна та функціональності ланцюжків постачання від збирання врожаю до експорту, а також збереження виробничого потенціалу українських фермерів для забезпечення безперервності виробництва у майбутньому.

Проєкт надаватиме технічну підтримку уряду для створення альтернативних маршрутів експорту зерна та сприятиме швидкому нарощуванню технічного потенціалу лабораторії в Ізмаїлі, що дозволить дотримуватись фермерам міжнародних стандартів, зокрема, здійснювати перевірку якості тваринної та харчової продукції на безпеку й сертифікацію.

Велика Британія надасть Україні технологію для перевірки пшениці, аби вкрадене росією українське зерно на тимчасово окупованих територіях не потрапило на світовий ринок.

Євросоюз ухвалив рішення запросити Україну до «митного безвізу» ([Прямий](#)).

«Сьогодні, 7 липня, на 187-му засіданні робочої групи EU-СТС ухвалено рішення запросити Україну до Конвенції про процедуру спільного транзиту, доповнити цю Конвенцію 36-ю країною – Україною, та запросити Україну приєднатися також до Конвенції про спрощення формальностей у торгівлі товарами», – йдеться в повідомленні пресслужби Державної митної служби України.

Це рішення стало результатом розгляду висновків фінальної оцінювальної місії ЄС, яка відбулася 23-24 червня 2022 року.

Очікується, що міжнародне застосування системи спільного транзиту Україною може розпочатися вже з 1 грудня 2022 року.

43 країни-учасниці ОБСЄ засудили тортури та інше насильство щодо цивільних та військових осіб під час агресивної війни росії проти України ([Укрінформ](#)).

Відповідну спільну заяву виголосив очільник місії Данії в ОБСЄ Рене Дінесен під час засідання Постійної ради ОБСЄ у четвер у Відні.

«Ми глибоко занепокоєні звітами, які заслуговують на довіру, включаючи звіт першої місії у рамках московського механізму ОБСЄ до України, щодо ймовірного застосування тортур та жорсткого поводження,

включаючи повідомлення про звалтування та інші форми сексуального насильства, а також насильницьких зникнень щодо цивільних осіб та членів збройних сил у ході агресивної війни росії проти України», – йдеться у заяві.

У ній було рішуче засуджено насильство, порушення прав людини та міжнародного гуманітарного права, а також наголошено на тому, що усі причетні до цього особи «мають бути притягнуті до відповідальності».

Спільну заяву з нагоди Міжнародного дня на підтримку жертв тортур підписали такі країни: Албанія, Андорра, Канада, ЄС та його країни-члени, Грузія, Ісландія, Ліхтенштейн, Молдова, Чорногорія, Північна Македонія, Норвегія, Сан Марино, Швейцарія, Туреччина, Україна, Об'єднане Королівство та Сполучені Штати Америки.

Військова допомога

США дають Україні новий пакет оборонної допомоги на \$400 мільйонів ([Укрінформ](#)).

Президент США Джо Байден у п'ятницю підписав новий пакет оборонної допомоги Україні на суму близько \$400 мільйонів, яка включає, в тому числі, нові системи залпового вогню HIMARS, а також високоточні боєприпаси.

Високопоставлений представник Міністерства оборони США:

Це забезпечить Україну можливостями точних ударів по конкретних цілях, це заощадить боєприпаси, це створить більше ефективності завдяки точності, отже це є еволюцією нашої підтримки України в її битві на Донбасі.

Зокрема, за його словами, новий пакет включає чотири додаткові системи залпового вогню HIMARS та боєприпаси до них, а також тисячу снарядів для 155-мм гаубиць, зокрема, високоточних. Таким чином, загальна кількість машин HIMARS, переданих ЗСУ, досягне 12-ти – разом з вісьмома, які вже застосовуються українськими військовими на позиціях.

Крім того, до пакета допомоги також включені три тактичні транспортні засоби, підривні заряди, контрбатареїні системи, запчастини та інше обладнання.

Канада вже цього місяця розпочне доставку до України 39 броньованих автомобілів, про які було оголошено в червні ([Укрінформ](#)).

Міністр оборони Канади Аніта Ананд:

Ці 39 автомобілів вже готові. Ми завершуємо перемовини й цього місяця повинні розпочатися поставки, які триватимуть упродовж літа.

Вона наголосила, що на доставку до України усіх законтракованих автомобілів знадобиться кілька місяців.

Ваурактар, на який зібрали гроші литовці, прибув в Україну ([УНІАН](#)).

БПЛА Ваурактар ТВ2, на придбання якого для України литовці зібрали кошти, доправили в Україну.

Заступник глави Офісу Президента України Андрій Сибіга,

Литовський Ваурактар «Vanagas» вже в Україні! Це неабиякий прояв дружби та єдності, що вкотре доводить – не лише Україна бореться з агресором. Вдячний особисто Халуку Байрактару та Андрюсу Тапінасу за непохитну підтримку на шляху до перемоги! Слава Україні!

Лінкявічюс закликав Захід подвоїти темпи військової підтримки України ([Укрінформ](#)).

Колишній міністр закордонних справ Литви Лінас Лінкявічюс:

Заява путіна, що «росія ще не починала кампанію в Україні всерйоз» означає лише одне – він настільки «застряг», що йтиме до кінця, незважаючи на ресурси. Темпи військової підтримки Заходу для України необхідно подвоїти або навіть потроїти.

Нідерланди відправили в Україну військових товарів на понад €170 мільйонів ([Укрінформ](#)).

Наразі Нідерланди поставили Україні товарів військового призначення на близько 172,7 мільйонів євро та продовжуватимуть її підтримувати.

Латвія надала Україні допомоги на третину свого військового бюджету ([Укрінформ](#)).

Президент Латвії Егілс Левітс:

Латвією вже надано воєнної допомоги Україні приблизно на 250 млн євро. Це – приблизно третина нашого цьогорічного військового бюджету. Якщо рахувати у відсотках до внутрішнього валового продукту, Латвія та Естонія серед інших країн надають Україні найбільшу допомогу – приблизно 0,8 % ВВП. Уточню, це щодо саме воєнної допомоги. Допомогу біженцям рахуємо окремо.

У Польщі зібрали 7 мільйонів злотих на Ваурактар для України ([Укрінформ](#)).

У Польщі станом на 7 липня зібрано вже 7 мільйонів злотих (понад 1,5 мільйона доларів) на Ваурактар для України, що становить 30 % його вартості.

На акцію «Купімо Україні Ваурактар», що триває з 28 червня на краудфандинговій платформі Zrzutka.pl, гроші перевели вже понад 62 тис. осіб.

Відомі поляки – режисери, актори, журналісти, науковці, громадські діячі тощо – розміщують в соцмережах заклики долучатися до акції. Польські ЗМІ знімають про неї репортажі і заохочують поляків перераховувати кошти на купівлю Байрактара.

Джонсон анонсував військову допомогу Україні від Шотландії та Вельсу на £100 мільйонів ([Укрінформ](#)).

Два суб'єкти Сполученого Королівства Шотландія та Вельс ухвалили рішення виділити військову допомогу Україні на загальну суму у £100 мільйонів.

Прем'єр-міністр Великої Британії Борис Джонсон:

Уряд Вельсу виділив £35 мільйонів на військову підтримку України, а валлійські сім'ї прийняли 3 000 біженців.

Окрім того, £65 мільйонів на військову допомогу ЗСУ виділила й Шотландія, також оголосивши про готовність прийняти біженців з України.

Я тільки-но розмовляв із першою міністеркою Шотландії Ніколою Стерджен, аби проголосити успіх співпраці Великої Британії з підтримки України. Я подякував уряду Шотландії за внесок у розмірі £65 мільйонів у збільшення військової допомоги Великої Британії Україні до £2,3 мільярда та зусилля з надання житла 6 000 українських біженців.

Австралія надасть Україні додатково 100 млн доларів військово-технічної допомоги, а також ще 14 бронетранспортерів та 20 бронеавтомобілів Bushmaster ([Укрінформ](#)).

Прем'єр-міністр Австралії Ентоні Албаніз:

Сьогодні ми оголошуємо додатково 100 млн доларів військово-технічної допомоги Україні. Загалом ми вже надали 390 млн доларів. Ми також надаємо додатково 14 бронетранспортерів, а також 20 бронеавтомобілів Bushmaster. Таким чином загальна кількість бронеавтомобілів Bushmaster становитиме 60.

Він додав, що Австралія також надасть додаткове військово-обладнання, безпілотники та іншу військову техніку відповідно до запиту України.

Крім того, ми будемо надавати подальшу допомогу прикордонним військам України – будемо покращувати їхню оснащеність, рівень кібербезпеки та поліпшувати контроль над кордоном.

До Великої Британії прибула перша група українських військових, яка бере участь у новій великій військовій програмі з навчання на її території впродовж кількох місяців до 10 тисяч українців ([Укрінформ](#)).

У зв'язку з початком навчань з українськими військовими зустрівся міністр оборони країни Бен Воллес.

Міністр оборони Великої Британії Бен Воллес:

Ця нова амбітна навчальна програма є наступним етапом підтримки Великою Британією Збройних сил України в їхній боротьбі з російською агресією. Використовуючи досвід британської армії, ми допоможемо Україні відновити сили та посилити опір у захисті суверенітету країни та права вибирати власне майбутнє.

У програмі задіяно близько 1050 військовослужбовців ЗС Великої Британії. Кожен курс триватиме кілька тижнів.

Навчання дасть новобранцям-добровольцям з невеликим військовим досвідом або без нього навички ефективного ведення бойових дій на передовій. Курс включає програми з поводження зі зброєю, надання першої допомоги на полі бою, виживання в польових умовах, тактику патрулювання та правові основи збройних конфліктів.

Гуманітарна та фінансова допомога

Канада відправила до України вантаж гуманітарної допомоги ([Укрінформ](#)).

Посол України в Канаді Юлія Ковалів:

Сьогодні літак з важливою гуманітарною місією для України: їжею, медикаментами, спальними мішками, спорядженням для вогнеборців та іншим вантажем вартістю близько 200 тис кан дол. – вилетів з Регіни (столиця провінції Саскачеван).

Прибулі до Будапешта українці отримали від влади міста гумдопомогу ([Укрінформ](#)).

Мер третього району міста Будапешт (Обуди) Ласло Кіш за сприяння мерії угорської столиці та Міжнародної організації міграції в Угорщині передав гуманітарну допомогу українцям, які приїхали до Будапешта, рятуючись від російської агресії проти України.

Франція запропонує партнерам по G20 посилити гуманітарну та фінансову підтримку України ([Укрінформ](#)).

На зустрічі міністрів закордонних справ G20 **глава французької дипломатії Катрін Колонна** разом з партнерами з ЄС та G7 запропонує колегам посилити гуманітарну та фінансову підтримку України.

Зазначається, що оскільки агресивна війна росії проти України, грубо порушує Статут ООН і міжнародне право та спричиняє величезний шок для світової економіки, міністри обговорять колективні відповіді на глобальні наслідки цієї війни, яку продовжує росія, зокрема щодо зростання цін на енергоносії та погіршення глобальної продовольчої безпеки.

Українці, які прибули до Польщі після 24 лютого, мають право на безоплатну медичну допомогу на рівні з громадянами країни ([Укрінформ](#)).

Для того, щоб отримати медичну допомогу, потрібно мати закордонний паспорт громадянина України, в якому є позначка про перетин кордону не раніше 24 лютого 2022 року.

Крім того, українці, які мають намір залишитися в Польщі на певний період, можуть отримати номер PESEL — аналог українського ідентифікаційного номера. Він надає доступ до послуг сфери охорони здоров'я на постійній основі, до соціальної допомоги тощо.

Польща надала українцям безоплатний доступ до медичної допомоги на всіх рівнях: базова медична допомога — візити до сімейних лікарів, виклик швидкої, спеціалізована амбулаторна допомога, діагностичні дослідження (за направленням лікаря), лікування в стаціонарі, психіатричне лікування, реабілітація (крім курортів), стоматологічні послуги.

Європарламент підтримав надання Україні макрофінансової допомоги у €1 мільярд ([Укрінформ](#)).

Європарламент проголосував за підтримку пропозиції Європейської комісії щодо надання Україні макрофінансової допомоги ЄС у розмірі 1 млрд євро для забезпечення невідкладних бюджетних потреб.

Зауважується, що таке рішення одного з ключових органів ЄС було ухвалено у безпрецедентно короткі строки. Відповідно до інституційних процедур в ЄС, згадана пропозиція Європейської Комісії має бути також підтримана Радою Європейського Союзу, після чого відповідне рішення набуде чинності. Кошти макрофінансової допомоги ЄС будуть спрямовані на фінансування першочергових бюджетних потреб та у цілому на забезпечення фінансової стабільності в Україні.

Єврокомісія загальмувала позику Україні на 1,5 млрд євро ([Українська правда](#)).

Позику Європейського інвестиційного банку, запропоновану Києву, заблокував бюджетний підрозділ Європейської комісії через побоювання щодо фінансової надійності.

Єврокомісія гарантує кредити ЄІБ для операцій за межами ЄС із резервами, які зазвичай становлять 9% від загального обсягу фінансування.

Але цього разу комісія хоче забезпечити резерви у розмірі 70% від загальної суми, як це було з попередньою пропозицією в 1 млрд євро для України, заявили чиновники.

За їхніми словами, комісія висуває вимогу на випадок, якщо країна не зможе повернути кошти ринкам.

Представник комісії заявив, що ЄС має переконатись у можливості покрити збитки у разі дефолту України.

Центр з надання гуманітарної допомоги українцям у Барселоні отримав приміщення ([Укрінформ](#)).

У Барселоні українській громаді передали приміщення для збору та видачі гуманітарної допомоги тимчасово переміщеним українським сім'ям, що проживають в іспанському місті та поблизу.

Президентка Української асоціації «Джерело» Ольга Дзюбан:

Дякуємо банку Zurich, сеньорі Cristina Comis Rùth, Генеральному Консульству України за надане приміщення на Via Laietana, 33 для збору та видачі гуманітарної допомоги тимчасово переміщених українським сім'ям, що проживають у Барселоні та поблизу. Локаль після робочого часу використовуємо також для безплатних курсів іспанської мови для даної категорії людей.

До Харкова з Ізраїля доставили 9 тонн медичних препаратів (Укрінформ).

До Харкова з Ізраїля доставили 9 тонн медичних препаратів, серед яких кровоспинні засоби, оклюзійні пов'язки, хірургічні пакети.

Канадська провінція запроваджує додаткову фіндопомогу для українців (Укрінформ).

Прем'єр Альберти Джейсон Кенні оголосив про запровадження додаткової фінансової допомоги для українців, які прибувають в провінцію. Зокрема, на оренду житла, продукти, одяг, догляд за дітьми тощо.

У Польщі запустили платформу з пошуку роботи для українців (Укрінформ).

Уряд Польщі запустив інформаційну систему для допомоги українцям у пошуку роботи на території країни відповідно до їхньої кваліфікацій.

Уповноважений уряду Польщі з питань кібербезпеки Януш Цешинський зазначив, що у країні поступово вводяться в дію інструменти, які мають допомогти громадянам України, котрі перебувають в Польщі, нормально функціонувати.

Він зауважив, що першим таким кроком було надання українцям польських ідентифікаційних номерів PESEL, їх отримали понад 1,1 млн громадян України в усіх вікових групах. А запуск сайту з пошуку роботи є черговим таким кроком.

Цешинський зазначив, що це дуже важливо, оскільки за даними, які має польська сторона, серед громадян України, котрі приїхали до Польщі, дуже велику групу складають люди з вищою освітою. Більшою мірою це жінки - понад 600 тисяч. Він зауважив, що 270 тисяч українців, які прибули до Польщі після початку повномасштабної війни, вже працевлаштувалися. Натомість, важливо, щоб українці мали можливість знайти роботу у відповідності до своїх кваліфікацій. Відтак, завданням цього новоствореного інтернет-порталу є поєднати тих, хто шукає роботу, з тими, хто її потребує.

Польський міністр наголосив, що ця система є сучасною, безпечною і простою в експлуатації. Після заповнення короткого формуляра, який включає найважливіші питання щодо пошуку праці, готуватимуться персональні пропозиції у відповідності до кваліфікацій конкретної особи. Пропозиції щодо працевлаштування оновлюватимуться раз на тиждень.

Вхід в цю системи здійснюватиметься через індивідуальний профіль, який надавався українцям разом з отриманням номера PESEL.

До Канади прибув шостий авіарейс з українськими біженцями (Укрінформ).

У столиці канадської провінції Саскачеван, місті Реджайна приземлився чартерний рейс з українськими біженцями.

Зазначається, що літак прибув із Варшави, на його борту перебувало 230 біженців, з яких 100 – діти. Усі витрати на переліт взяв на себе провінційний уряд.

Протягом найближчих днів українські біженці зможуть отримати направлення на мовні курси, а також допомогу із пошуком постійного житла та роботи.

Уряд Японії у рамках проєкту «Гуманітарна медична допомога Україні» передав медичне обладнання для потреб лікувальних закладів ЗСУ (Укрінформ).

Зокрема, військово-медичні клінічні центри з різних регіонів України отримали мобільні рентгенографічні і флюороскопічні рентгенівські, електрохірургічні лапароскопічні та електрохірургічні ендоскопічні системи провідних виробників.

Надзвичайний та Повноважний Посол Японії в Україні Мацуда Кунінорі:

Ми засуджуємо дії росії. рф порушує міжнародне право й має за свою жорстокість відповісти. Японія працює в декількох напрямках: по-перше, це санкції для рф, а по-друге, підтримка України в гуманітарній і військовій сфері та допомога біженцям. Радий передати медичне обладнання військовим медикам. Ми хочемо почути нові ваші запити. Японія стоїть поруч з Україною.

Швейцарія збільшить підтримку України до 100 мільйонів франків (Укрінформ).

Президент Швейцарії Ігнаціо Кассіс:

На тлі війни і з метою відновлення ми повинні посилити нашу підтримку. Швейцарія подвоїть фінансування в рамках двосторонньої співпраці з Україною до понад 100 млн швейцарських франків до кінця 2023 року.

Швейцарія є партнером України протягом багатьох років. Ми підтримуємо реформи та сталий розвиток. Ми надаємо гуманітарну допомогу, дотримуючись нашої гуманітарної традиції .

Президент Швейцарії зауважив, що його країна надає фінансування через багатосторонніх партнерів України – ООН, ОБСЄ, Червоних Хрест, Світовий банк, ЄБРР та інші.

Нідерланди виділили €200 мільйонів кредиту для України (Укрінформ).

Королівство Нідерландів виділило 200 млн євро кредиту для України, які через МВФ буде витрачено на повсякденні потреби державного сектору країни, зокрема виплату зарплат.

Представниця уряду Нідерландів:

Продовжуючи наші зусилля для вирішення найбільш нагальних фінансових потреб України, я сьогодні оголошую, що ми надали ще 200 млн євро фінансової допомоги. Це – кредит, який буде направлено на спеціальний рахунок МВФ. Гроші витратимуться на повсякденні потреби органів влади України, наприклад зарплати держслужбовцям, шкільним вчителям, медичним працівникам.

За її словами, це буде ще один внесок Амстердама до попередньої фінансової підтримки Києва, яка загалом на сьогодні становить 140 млн євро.

Фонд Міжнародної солідарності у Варшаві прислав гуманітарну допомогу в Чернігівську область та повністю обладнаний автомобіль «швидкої» (Укрінформ).**Міський голова Носівки Володимир Ігнатченко:**

Нещодавно отримали гуманітарну допомогу від польських друзів на суму понад 400 тисяч гривень. Дуже вартісні та надзвичайно необхідні портативні дефібрилятори, шприци, системи та стійки для крапельниць, електрогенератори, продукти харчування.

Днями Носівська громада отримала дар від Фонду міжнародної солідарності – автомобіль екстреної медичної допомоги, укомплектований всім необхідним для надання екстреної допомоги людям!

Всього фонд придбав 25 таких автомобілів для громад найбільш постраждалих областей від російської окупації, зокрема, Чернігівської, Сумської, Харківської.

Батумці зібрали 10 000 ларі на допомогу українцям (Укрінформ).

Після початку війни в Україні в Батумі 15 молодих людей розпочали збирання грошей на допомогу українцям. Ініціативній групі «Промінь надії» на сьогодні вдалося зібрати 10 000 ларі.

Учасниця «Промінь надії» Маріам Тавадзе:

На даний момент ми надаємо допомогу 20 сім'ям. Ми думаємо охопити приблизно 25 сімей.

Ми знайшли українські сім'ї, які мешкають у Батумі, зв'язалися з ними, дізналися їхні адреси й досі роздаємо продукти, ліки, дитяче харчування та інші необхідні речі.

Плани врегулювання. Переговорний процес

В ОП відповіли Пєскову про переговори: Настане час, і ми зафіксуємо наші умови ([Українська правда](#)).

Прессекретар президента Росії Дмитро Пєсков у неділю, 3 липня, заявив, що Україна має зрозуміти умови Росії, погодитися на них і сісти за стіл переговорів.

Радник голови Офісу президента Михайло Подоляк заявив, що умовами України для переговорів є виведення російських військ з України, повернення викрадених громадян і механізм репарацій.

Україна як жертва агресії має сама вирішувати, коли і на яких умовах вести переговори з агресором ([Укрінформ](#)).

Голова ОБСЄ, глава МЗС Польщі Збігнєв:

Яка тут роль дипломатії? Моя відповідь: це залежить від жертви, вона має вирішувати, коли і за яких обставин, на яких умовах вона готова вести переговори з агресором. Українці платять прямо зараз найвищу ціну за їх незалежність, суверенітет і територіальну цілісність. Це їм вирішувати, коли дипломатії має бути надано шанс.

У нас є агресор, і у нас є жертва. Агресор не має права робити те, що він робить. Для агресії немає жодних виправдань з точки зору міжнародного права. Жертва має усі права на самооборону. Жертва має усі права очікувати підтримку та допомогу з боку тих, хто переконаний, що міжнародне право має бути в основі міжнародних відносин.

Коли вони (українці – ред.) будуть готові і вирішать, що з точки зору їх національних інтересів потребуються дипломатичні зусилля і наше втручання – тоді ми повинні бути готовими відреагувати.

Мир в Україні на умовах Києва може гарантувати миротворча місія НАТО ([Укрінформ](#)).

Таке переконання висловив лідер правлячої партії «Право і справедливість» (PiS) Ярослав Качинський під час зустрічі з жителями міста Кельце на півдні Польщі, передає Укрінформ з посиланням на Польське радіо.

Відповідаючи на запитання, якими є умови для перемоги України у війні з росією, Качинський підкреслив, що у військовому плані Київ мав би отримати дуже серйозну допомогу у вигляді артилерії та засобів розвідки.

Торкаючись військово-політичних аспектів перемоги України у війні з РФ, він підкреслив, що пов'язує це із введенням в Україну миротворчої місії НАТО.

Він не виключив, що війна росії проти України триватиме ще довго, або її буде заморожено з оголошенням перемир'я або й без нього.

На його переконання, у безпосередньому зіткненні з українцями росіяни не мають шансів, оскільки їх морально-психологічний стан є набагато гіршим.

Україна має сама вирішити, коли сідати за стіл переговорів із росією, західні партнери не підштовхуватимуть Київ ([Укрінформ](#)).

Про це заявив федеральний президент Німеччини Франк-Вальтер Штайнмаєр, інформує ZN.UA із посиланням на інтерв'ю Штайнмаєра виданню ZDF.

Але Німеччина готова підтримувати Україну, щоб до початку переговорів наша країна підійшла із сильною позицією.

Президент Німеччини підтримав територіальну цілісність України у кордонах 1991 року, включно з окупованими росією територіями Донбасу та Криму.

В інтерв'ю Штайнмаєр також заявив, що розв'язавши повномасштабну війну, президент рф володимир путін руйнує свою країну. На думку президента, попереду може бути «кілька важких років».

Президент Володимир Зеленський переконаний, що росіяни не можуть усвідомити силу готовності українців битися за свої свободи і права, тому для України неминучою є перемога, а для ворога – покарання ([Укрінформ](#)).

Про це глава держави написав у Телеграмі.

Президент традиційно опублікував підбірку фото про наслідки російської агресії проти України та боротьбу українців з російськими загарбниками.

Президент Володимир Зеленський вважає, що російська федерація ще потужно не відчуває наслідків дії міжнародних санкцій, намагається обходити запроваджені обмеження й навіть не думає про мир ([Укрінформ](#)).

Про це він заявив під час спільної з прем'єр-міністром Ірландії Міхалом Мартіном пресконференції.

Президент наголосив на важливості подальшого тиску світу на росію, у тому числі політичного, а також на прискоренні надання Україні зброї.

На думку Зеленського, є ще один варіант завершення війни - коли росія сама зрозуміє, що вона накоїла, і залишить українську територію. Водночас глава держави не вірить, що росіяни можуть зробити це самостійно.

Зеленський відзначив, що агресію росії проти України важко назвати військовим конфліктом і навіть війною, з огляду на наслідки дій росіян проти українців. За його словами, це – «відкрита терористична акція з боку рф».

Радник глави Офісу президента Михайло Подоляк повідомив, що наразі з росією веде переговори лише підгрупа з гуманітарних питань ([Укрінформ](#)).

Радник глави Офісу президента Михайло Подоляк:

Певні контакти є, але на рівні гуманітарних підгруп. Тому що завжди потрібно вирішувати питання й обміну полоненими, й обміну тілами. І по можливості, все ж таки гуманітарні певні коридори відкривати й інше. З погляду політико-дипломатичного зараз на паузі.

Бо росія, все ж таки вважає, що у них зараз досить живої сили, яку не шкода використовуватиме як витратний матеріал, якого не шкода втратити на полі бою. Тобто вони напевно йдуть за цією ілюзією і вони хочуть отримати певні тактичні поразки. Коли ми маємо певні тактичні перемоги, то ми змогли б сісти за стіл переговорів.

російські умови неприйнятні у будь-якому разі. Тому що вони взагалі не координуються із реальним світом. Тобто вони є такими, які просто відкладатимуть війну на певний час.

Санкційний План дій групи Макфола-Єрмака щодо посилення санкцій проти російської федерації наразі виконано на 55% ([Укрінформ](#)).

Про це керівник Офісу Президента України Андрій Єрмак повідомив у Телеграмі.

Він поінформував, що під санкціями опинився імпорту російського золота, G7 планує обмежити російську нафту, а відключення російських банків від SWIFT триває.

Наступним кроком, за його словами, буде газове ембарго (...).

План зосереджений на 10 ключових напрямках санкційної політики, серед яких визнання росії та білорусі державами – спонсорами тероризму, а збройних сил рф – терористичною організацією; повна заборона на російський експорт енергоносіїв; розширення санкцій проти фінансового сектору рф та рб; посилення транспортних та страхових санкцій; розширення й посилення торговельних ембарго та персональних санкцій.

Низка країн, які готові надати Україні гарантії безпеки, продовжують обговорення деталей, але гарантії точно не будуть тими заходами, які передбачені статтею 5 Статуту НАТО ([Укрінформ](#)).

Про це заявив канцлер ФРН Олаф Шольц, відповідаючи на запитання депутатів Бундестагу.

Він зазначив, що питання, як все має бути організовано, обговорюються між державами G7, а також тими, які готові надати такі гарантії. Німеччина, підкреслив політик, – одна з таких держав. При цьому всі задіяні сторони перебувають у перемовинах з Україною з цього питання.

Канцлер також зазначив, що «тим, що завжди може бути запроваджено в разі порушення домовленостей, є дієві санкції, які відіграють велику роль».

Депутати від партії «Альтернатива для Німеччини» назвали санкції марними та запропонували запустити «Північний потік - 2» і відмовитися від намірів введення ембарго на нафту з тим, щоби не ставити під удар добробут німецьких громадян, заперечивши зв'язок між зростанням цін на енергоносії та путінською війною.

Опозиційні консерватори поставили главі уряду запитання щодо того, хто гальмує процес передачі Україні бронетранспортерів Marder і Fuchs, які готова поставити промисловість. Шольц ухильно повторив, що ФРН із союзниками домовилися «не діяти самостійно, а діяти в тісній координації».

Він досі переконаний, що краще не давати таку техніку напряму, а направляти її в ті країни, які віддають на потреби ЗСУ більш застарілу техніку. Політик при цьому додав, що ФРН уже поставила Україні дуже багато «найсучаснішої і дуже коштовної» техніки, яка в змозі захистити цілі міста з повітря та людей.

«Ще всерйоз не починали воювати»: Путін знову вдався до погроз та заговорив про переговори ([ТСН](#)).

Президент росії Володимир Путін:

Сьогодні ми чуємо, що нас хочуть перемогти на полі битви. Що тут скажеш, хай спробують. Ми вже багато разів чули, що Захід хоче воювати з нами до останнього українця. Це трагедія для українського народу, але, схоже, до цього все йде. Але всі повинні знати, що ми ще всерйоз нічого не починали. Водночас ми не відмовляємося і від мирних переговорів. Але ті, хто відмовляються, повинні знати, що чим далі, тим складніше їм буде з нами домовлятися.

Президент Володимир Зеленський вважає, що за умови потужної підтримки партнерів до кінця року можна досягти завершення військової частини війни ([Укрінформ](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

Якщо наша держава буде об'єднаною, такою, як зараз. Якщо потужна зброя буде йти від наших партнерів нас вчасно, якщо удача і Бог будуть на нашій стороні, то ми зможемо багато речей зробити до кінця цього року. Я впевнений, можемо завершити військову частину цієї війни. Тому що якщо ми будемо міцними, як я сказав, то ми можемо прийти до того моменту, коли росії прийдеться сісти вже за стіл перемовин!

Ми будемо боротися за кожен клаптик нашої території. Ми, може, одразу все не повернемо, деякі речі повертаються на полі битви, для цього нам потрібно технічно бути забезпеченими. Коли ми будемо технічно забезпеченими, ми будемо деокуповувати наші території. Але деякі території нашої землі, напевно, хотілося б у це вірити, ми повернемо дипломатичним шляхом. Дипломатичний шлях – менше жертв, але це більше часу. Може бути і так (...).

Міністр оборони України Олексій Резніков назвав три базові сценарії закінчення війни в Україні ([Укрінформ](#)).

Міністр оборони України Олексій Резніков:

Перший сценарій буде приблизно такий самий, як звучить «добра воля росіян», яка була ними оголошена, коли вони тікали з Київщини, Чернігівщини, Сумщини та острова Зміїний. Відповідно, я думаю, він буде розбитий на декілька ланцюжків. Спочатку ми вийдемо з вами на позиції до 24 лютого цього року, далі будуть, звісно, якісь розмови щодо статусу окупованого раніше Донецька, Луганська і Криму, але за столом з нашими потужними партнерами будемо вести ці перемовини. Мінська-3 точно не буде. Капітуляційних домовленостей не буде, і з дулом біля скроні ніхто вести перемовини не буде.

Другим сценарієм може бути поступова війна ресурсу на ресурс. У них більше людей, більше територій, танків, літаків і так далі, але воно все несучасне, все стародавнє, і вони сьогодні використовують принцип «м'ясорубки». Другий варіант перемоги не такий, можливо, швидкий, не до кінця року. Можливо, зачепить початок нового року, але я його бачу в такий спосіб.

Третім варіантом є більш драматичний сценарій для російської федерації – це її розвал, це «парад суверенітетів» на декілька різних суб'єктів: Татарстан, Башкортостан, (регіони - ред.) на сході тощо. Ми це з вами точно за нашого життя побачимо, але це така трохи довготривала історія.

Переговори з РФ. Лавров звернувся до лідерів країн ЄС ([Главком](#)).

Голова МЗС Росії, після того, як поїхав із саміту G20, звернувся до колег з європейських країн. Лавров зауважив, що почув у бік своєї країни багато «обвинувачень» і хоче, аби західні колеги «визначилися, чого вони хочуть».

Також Лавров вважає, що процес мирних переговорів відсутній через позицію Києва.

Ультиматум до 15 липня. Що буде, коли Путін не отримає переговорів із Україною ([Ділова столиця](#)).

За тиждень очікується спроба росіян розпочати новий наступ у Донецькій області. А доки на цьому фронті оперативна пауза, Кремль розгорнув глобальну інформаційну кампанію з метою примусити Київ до переговорів. Втім, якщо він когось і налякав, то передусім самих росіян — вони тепер ще більше бояться загальної мобілізації.

В український інформпростір вкинуто чутку про те, що нібито днями з Москви прийшов ультиматум Києву: до 15 липня відновити переговори, на час переговорів Україна має зупинити контрнаступ на Херсонському напрямку, а Росія натомість зупинить наступ на Донбасі, якщо ж Київ відмовиться, то він потім, мовляв, дуже пошкодує.

Загалом у цій чутці немає нічого неправдоподібного. Загальновідомо, що Київ та Москва, незважаючи на заморожування переговорів, продовжують контактувати. Три тижні тому глава української делегації на переговорах Давид Арахамія в інтерв'ю Axios розповів, що члени нашої делегації спілкуються телефоном зі своїми російськими колегами «один-два рази на тиждень», щоб «бути на зв'язку». Тому не можна виключати, що під час одного із подібних сеансів зв'язку Кремль передав Києву ультиматум.

Час висування ультиматуму та його термін теж не викликають подиву. 7 липня міноборони Росії офіційно оголосило про паузу у боях. І це, зрозуміло, ніякий не «жест доброї волі», а вимушена потреба.

За оцінкою американського Інституту вивчення війни (ISW), російські війська «перебудовують сили та створюють умови для масштабнішого наступу в найближчі тижні або місяці». ISW припускає, що це буде наступ або на Слов'янськ, або на Краматорськ (...).

Подоляк - про переговори з рф: Які саме переговори сьогодні можливі, про що переговори? ([ФутболUA](#)).

Радник голови Офісу президента України Михайло Подоляк:

А які саме переговори сьогодні можливі, про що переговори? Росія масово вбиває наших людей, руйнує нашу інфраструктуру, б'є по містах крилатими ракетами, використовує будь-який обсяг далекобійної артилерії на сході і трошки на півдні. Росія захопила і окупувала частину території на півдні нашої країни і на сході. Про що ми сьогодні будемо з ними говорити? Про те, що давайте запишемо Мінськ-3?

«Супер пропозиція», але вона неприйнятна для України з будь-яких мотивів. Узагалі неприйнятна. По-перше, стратегічно Російська Федерація — абсолютно не перспективна країна. Вони мають пройти через певні трансформації, тому що з ними будь-який договір сьогодні - це відкладена війна на завтра. Вони не будують свою країну, не вкладають гроші у свою країну, вона постійно потребуватиме експансії як способу контролю над внутрішнім політичним простором.

Блінкен: Росія не готова до дипломатії ([НВ](#)).

Державний секретар США Ентоні Блінкен після зустрічі зі своїм китайським колегою Ван Ї на полях саміту G20 заявив, що Вашингтон не бачить готовності Росії до дипломатії у зв'язку з розпочатою нею війною проти України (...).

Плани повоєнного відновлення України

Велика Британія проведе наступного року конференцію з питань відновлення України після російського вторгнення ([Укрінформ](#)).

Міністр закордонних справ Великої Британії Ліз Трасс:

«Ми очолювали підтримку України під час війни й продовжуватимемо підтримувати план українського уряду з відновлення й розвитку», - сказала глава МЗС Ліз Трасс.

За її словами, «відновлення України після агресивної російської війни стане символом переважання сили демократії над автократією. Це покаже путіну, що його спроби знищити Україну призвели лише до створення сильнішої, процвітаючої та згуртованої нації».

Трасс зазначила, що Британія працює з Україною та іншими державами над проведенням конференції наступного року, у Лондоні буде створено відповідний офіс.

Велика Британія вже погодилася надати Україні кредитні гарантії на суму 1,5 млрд доларів і понад 100 млн фунтів стерлінгів (120 млн доларів) допомоги.

У швейцарському місті Лугано 4 липня розпочалася дводенна Конференція з питань відновлення України ([Укрінформ](#)).

На представницькому заході, у якому беруть участь високі українські та зарубіжні посадовці, планується представити великий план відбудови нашої держави. У рамках конференції пройдуть бізнес-форум і панелі з відновлення в основних сферах економіки, а також соціального відновлення.

На порядку денному конференції – такі теми:

План відновлення та розвитку України (в рамках ініціативи Президента Зеленського United 24) та різні внески міжнародних партнерів для відновлення України;

методи, пріоритети та принципи відновлення; соціальне, економічне, екологічне та інфраструктурне відновлення від пошкоджень і втрат, спричинених війною;

реформи, які можливо чи необхідно здійснити в нинішній ситуації.

До участі в конференції запрошені понад 40 держав і понад 20 міжнародних організацій.

Захід у Лугано є продовженням чотирьох попередніх конференцій з реформ в Україні, війна внесла корективи в назву та цілі заходу. Отже, 5-ту Конференцію реформ в Україні було перейменовано на Конференцію з відновлення України.

Конференція в Лугано стане першою в серії заходів з допомоги у відновленні Української держави від наслідків, завданих війною росії.

«Зелена» трансформація буде в центрі післявоєнного відновлення України (Укрінформ)

Міністр енергетики України Герман Галущенко:

Наша мета – побудувати 7,1 ГВт нових потужностей відновлюваних джерел енергії, переходячи на ринкові моделі стимулювання зеленої енергетики, зокрема, «зелені» аукціони. Ми також плануємо на першому етапі встановити 750 МВт акумулюючих потужностей. Це підвищить стабільність енергетичної системи.

Ми розглядаємо 10 ГВт експорту водню з України до ЄС, який окреслила Єврокомісія як наш стартовий показник.

Галущенко наголосив, що зелена трансформація буде в центрі післявоєнного відновлення України. Декарбонізацію енергетичного сектору України планується проводити, зокрема, завдяки розвитку безпечної та вуглецево-нейтральної ядерної енергетики. Також передбачається поетапна відмова від вугільних електростанцій, розвиток відновлюваних джерел енергії, розгортання акумулюючих потужностей.

На конференції в Лугано (Швейцарія) представлено план відновлення України (Укрінформ).

План відновлення України складається із трьох етапів і після перемоги у війні треба буде реалізувати тисячі проєктів з відбудови.

Прем'єр-міністр Денис Шмигаль:

План відновлення України розділений на три ключові етапи. Перший – це відновлювати тут і зараз те, що можливо і що є критичним для життя людей... Друга частина – це швидке відновлення, оскільки кількість зруйнованих об'єктів навіть базової інфраструктури величезна. Одразу після завершення воєнних дій та перемоги України потрібно буде реалізувати тисячі проєктів відбудови.

Він додав, що на другому етапі йдеться про ремонт шкіл, лікарень, будівництво тимчасового житла, повернення життя у зруйновані міста і громади.

«Третій етап цього плану – це довгострокова трансформація, вона стосується всіх сфер, починаючи від освіти, медицини і завершуючи "зеленим переходом" та новим військово-промисловим комплексом», – сказав Шмигаль.

Також Шмигаль заявив, що платформа відновлення України «Об'єднані в захисті – об'єднані у відновленні» буде складатися з трьох рівнів.

«Під час розробки проєкту нашого плану ми вже провели тисячі годин таких дискусій. Так була сформована відповідна структура української платформи відновлення “Об'єднані в захисті – об'єднані у відновленні”. Платформа відновлення, яку ми пропонуємо створити, буде складатися з декількох рівнів, перший – high level рівень, де будуть представлені лідери держав – де буде борд, який визначатиме стратегічні напрями та візію.

Другий рівень – це спільна координаційна група, яка буде складатися з керівників виконавчої влади та decision мейкерів з України, США, Британії, Польщі, інших країн партнерів, які сьогодні з нами», – розповів Шмигаль.

Третій рівень, за його словами, складатимуть тематичні групи за галузевими напрямками.

«Сьогодні це 24 групи національної ради відновлення України. Сьогодні і в майбутньому запрошуємо приєднатися до цих груп всіх, хто має досвід та бажання зробити Україну кращою», – додав очільник українського уряду.

Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль заявив, що сьогодні прямі інфраструктурні збитки України внаслідок російської агресії складають понад 100 млрд доларів (Укрінформ).

Про це він сказав під час виступу на Конференції з питань відновлення України у швейцарському місті Лугано, повідомляє кореспондент Укрінформу.

Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль:

Вже зараз ми формуємо електронну мапу України, де фіксуємо всі збитки, завдані війною. Ця мапа постійно оновлюється, збитки постійно фіксуються та верифікуються одразу з кількох сторін. Завдяки розвиненим цифровим інструментам уряду та у веб-додатку “Дія” кожен громадянин України може подати інформацію про своє зруйноване житло. Близько 250 тисяч заяв уже в базах.

Далі, за його словами, органи місцевої влади верифікують ці дані та доповнюють їх інформацією про зруйновані та пошкоджені об'єкти соціальної та критичної інфраструктури – школи, лікарні, дитячі садки, котельні, адміністративні будівлі.

«Паралельно з цим Офіс Президента України, наша команда в уряді, а також наші партнери з Київської школи економіки за міжнародними стандартами проводять роботу з оцінки загальних збитків нашої держави. Сьогодні прямі інфраструктурні збитки України складають понад 100 млрд доларів. Зруйновано або пошкоджено понад 1200 освітніх закладів, більше 200 лікарень, тисячі кілометрів газопроводів, водопроводів та електромереж, доріг та залізничних колій. І кожен об'єкт ми рахуємо, під кожен об'єкт буде проєкт відбудови», – сказав Прем'єр-міністр.

Він також поінформував про два ключові підходи до відновлення України – регіональний і параметричний.

За його словами, регіональний підхід полягає у регіональній відповідальності друзів України за відновлення окремих регіонів.

«Наш принцип – "Об'єднанні в боротьбі – об'єднані у відбудові". Партнери так само отримують доступ і побачать карту руйнувань. На основі цієї карти вони спільно з урядом, експертами та місцевою владою будуть готувати технічні проєкти відбудови, трансформації регіонів», – повідомив Шмигаль.

Він уточнив, що ідеться не просто про виділення коштів на зруйновану школу чи розбиту дорогу, а про те, що «партнери можуть принести свій унікальний досвід та розуміння, як збудувати якісно нове середовище, як сформувати новий міський простір, як побудувати нові об'єкти за найкращими стандартами».

«Другий аспект – параметричний. Це галузевий принцип. Наприклад, коли ми будемо проводити велику кампанію енергоефективності чи будівництва нового житла, то ці кампанії будуть будуватися на європейських параметрах. По-перше, це означатиме нову якість відновлення, по-друге, це означатиме зрозумілі правила гри для приватних інвесторів, яких ми хочемо залучити в ці проєкти. По-третє, це буде означати подальшу інтеграцію України в Європейський Союз», – пояснив очільник українського уряду.

Для відновлення України не треба чекати закінчення війни – ЄБРР (Укрінформ).

Президент Європейського банку реконструкції та розвитку ЄБРР Оділь Рено-Бассо:

«Підготовка до реконструкції та відновлення України важлива зараз, тому що чим більше ми зробимо зараз, тим легшим буде сам процес відбудови. Саме тому ми продовжуємо фінансування, хоч це й ризиковано. Це інфраструктура, допомога з придбання газу, підтримка електромережі, підтримка муніципалітетів та приватних компаній. Важливо підтримувати уряд у бюджетних потребах, так само як різні проєкти на місцях», – сказала Оділь Рено-Бассо.

Такий підхід дозволяє функціонування різних сфер країни, надає робочі місця, тому процес реконструкції важливий у т.ч. в той час, коли війна триває, хоч це і ризиковано.

«Ми повинні відбудовувати приватний сектор в економіці, так само як державний, для їх зміцнення та приваблення прямих іноземних інвестицій», – наголосила Рено-Бассо.

За її словами, важливо відбудовувати насамперед найбільш конкурентні галузі, які були розвинуті до війни, зокрема агробізнес, металургію, сферу ІТ, а також ключові об'єкти інфраструктури, зокрема проєкти атомної безпеки. Серед інших важливих напрямків відновлення України вона також назвала продовження реформування країни, деолігархізацію, зміцнення корпоративного управління, «зелений перехід».

Чехія як головуєча в другому півріччі в Раді ЄС ставить своїм пріоритетом допомогу Україні та залучатиме до цього весь цивілізований світ (Укрінформ).

Про це заявив **прем'єр-міністр Чеської Республіки Петр Фіала**, виступаючи на міжнародній конференції Ukraine Recovery Conference, яка розпочалася 4 липня в швейцарському місті Лугано,

«Ми змушені відповісти на війну. Тож підтримка України, її повоєнне відновлення, а також управління хвилею біженців стали пріоритетом номер один. Ці три аспекти тісно пов'язані», – заявив глава уряду ЧР.

Він зазначив, що під час конференції в Лугано політики, економісти, експерти змушені говорити не про реформування, як планувалося ще рік тому, а про відновлення України – держави, яка до 24 лютого нормально функціонувала та працювала над покращенням життя свого народу. Частина країни вже була окупована, але Україна нікому не загрозувала, ні на кого не нападала, підкреслив чеський прем'єр, додавши, що росія напала на Україну, і «Європа змінилася».

«Для того, щоб відбудуватися, Україна має захистити себе. Ми повинні продовжувати надавати зброю, гуманітарну допомогу, а також гроші для щоденних операцій», – наголосив Фіала.

Він визнав, що не знає, коли Україна зможе розпочати повномасштабне відновлення, але зазначив, що вже зараз треба починати відновлення міст, селищ, щоб люди могли повертатися додому.

«Ми просто повинні залучити весь цивілізований світ до майбутньої реконструкції України», – підкреслив Петр Фіала та пообіцяв, що Євросоюз на кине Україну в біді, водночас висловивши переконання, що Європи вийде з цієї кризи сильнішою, більш безпечною і більш стійкою.

На конференції в Лугано президент Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн заявила про підтримку відновлення України (Укрінформ):

Ми всі хочемо підтримати та відбудувати Україну. Це відповідає нашим інтересам і це є нашим моральним обов'язком. Саме тому Європейська комісія запропонувала уряду України створити платформу відновлення, скласти мапу інвестиційних потреб, скоординувати дії спрямувати ресурси, безумовно, за підтримки амбітного плану реформ. Ця платформа буде місцем для формування стратегічної орієнтації та пріоритетів у відновленні, що буде спрямованим у майбутнє.

Вона наголосила, що ці зусилля дозволять Україні рухатися до майбутнього, у напрямку до досягнення кліматичної нейтральності, прискорювати цифрову еру, будувати сучасну та соціально орієнтовану ринкову економіку, де жодна людина не буде почуватися покинутою. Ця нова система має забезпечити також стійку безпеку й оборону. Все це матиме в основі сильну систему державного управління, для побудови якої Єврокомісія готова передати весь свій величезний досвід.

«У цьому Україна матиме роль лідера. Всі наші дії будуть надихатися, рухатися намірами та бажаннями народу України, – це є дуже важливим. Платформа з'єднає разом країни, інституції, приватний сектор, громадянське суспільство, наших партнерів з усього світу, від Швейцарії до Сполучених Штатів, європейські та міжнародні організації, від ЄБРР до Європейського інвестиційного банку, від МВФ до Світового банку. І, безумовно, залучатиме

бізнес та бізнес-асоціації з усіма їхніми «ноу-хау», оскільки такий досвід зараз дуже потрібний», – сказала президент Єврокомісії.

«Нещодавно в Давосі ми з Прем'єр-міністром Шмигалем бачили щирий інтерес компаній та підприємців до відновлення України. Платформа, що створена спільними зусиллями уряду України й Європейської комісії, буде відкритою для кожного, кому небайдужа Україна та її майбутнє, та надасть представника бізнесу тверду впевненість у тому, що їхні кошти використовуватимуться максимально ефективно та для доброї справи», – наголосила Урсула фон дер Ляєн.

Організація економічного співробітництва та розвитку (ОЕСР) створила координаційний офіс для відновлення України ([Укрінформ](#)).

Координаційний офіс створено у Парижі, але у майбутньому перенесуть у Київ.

За словами **Генерального секретаря Організації економічного співробітництва та розвитку (ОЕСР) Матіаса Корманна**, підхід ОЕСР ґрунтується на трьох основних принципах: лідерство України у процесі відновлення, співпраця та координація всіх міжнародних партнерів на основі найкращих практик, оцінок та стандартів, обмін досвідом та керування фінансами.

«Зрозуміло, що буде величезна потреба в інвестиціях в інфраструктуру, величезна потреба у фінансах, керуванні ними відповідно до скоординованого плану дій», – вказав Корманн.

На його переконання, процес децентралізації повинен бути продовжений і в процесі відновлення України, він дасть ефективне залучення регіонів, міст і громад у процес.

Ще одна мета процесу відновлення, за його словами, – макроекономічна стабілізація, а також відновлення міст на основі «зеленої реконструкції», відбудова економіки відповідно до екологічних стандартів, що також підвищить конкурентоздатність України.

Данія виділяє 13,5 млн євро на проєкт у сфері теплопостачання Миколаєва ([Укрінформ](#)).

Про це повідомив під час міжнародної конференції з питань відновлення України, яка проходить у швейцарському місті Лугано, представник Данії.

Зокрема, він наголосив, що Данія відіграватиме свою роль у відбудові України і збільшуватиме підтримку у проєктах відновлення після війни.

Представник Данії назвав також конкретний проєкт співпраці з Миколаєвом, зокрема, у сфері теплопостачання, зазначивши: «І сьогодні я можу оголосити, що ми надамо фінансовий пакет у розмірі 13,5 млн євро для того, щоб підтримати конкретні заходи у цьому місті до початку зими».

За його словами, Данія також використовує свої спеціальні окремі можливості для того, щоб допомогти Україні забезпечити управління у морському секторі, секторі міського планування та співпраці з молоддю.

Європейський банк реконструкції та розвитку має намір цього року інвестувати в Україну щонайменше 1 млрд євро, що відповідатиме довоєнному рівню інвестицій ([Укрінформ](#)).

Про це повідомила представниця Європейського банку реконструкції та розвитку під час міжнародної конференції з питань відновлення України, яка проходить у швейцарському місті Лугано.

«ЄБРР є найбільшим міжнародним інвестором в Україні. Ми маємо намір інвестувати в країну щонайменше 1 млрд євро цього року – це рівень інвестицій, який ми мали до війни», – сказала представниця банку.

Вона додала, що вже підписано угоди на 600 млн євро інвестицій в реальну економіку, особливо для підтримки життєво важливої інфраструктури та приватного сектору, а також щоб дати відповідь на виклики, пов'язані з продовольчою та енергетичною кризами.

«Але вже на часі розпочинати роботу над реконструкцією. Ми готові ще більше мобілізувати наш баланс і забезпечувати управління коштами донорів якомога ефективніше й надалі з огляду на наш великий досвід роботи в Україні», – зазначила посадовиця.

За її словами, у ЄБРР вбачають три ключові особливості процесу відновлення в Україні – авторство, координація та реформи.

«Авторство і відповідальність України будуть ключовими. Будь-яка платформа відновлення повинна відповідати українським прагненням», – акцентувала представниця ЄБРР.

Вона також наголосила на важливості всебічної координації між українською владою та міжнародним співтовариством, зокрема ЄС, «Групою семи» та міжнародними фінансовими організаціями.

«Жодна окрема установа не зможе самостійно впоратися з таким величезним завданням. Отже, нам потрібно буде спиратися на відповідні мандати та досвід усіх наших партнерів. Я впевнена, що це забезпечить найвищий рівень прозорості», – зазначила посадовиця.

Насамкінець вона підкреслила, що критично важливо відбудувати все краще, ніж було. На її переконання, процес інтеграції України до ЄС стане міцною основою для реформ.

На Міжнародній конференції в Лугано (Швейцарія) затвердили 7 принципів відновлення України ([Укрінформ](#)).

Проект Плану відновлення та розвитку під керівництвом України, представлений на Міжнародній конференції в Лугано, був визнаний основним рамковим документом, що задає напрямок процесу відновлення України. Про це йдеться в ухваленій підсумковій декларації.

Президент Швейцарії Ігнаціо Кассіс підкреслив, що основою декларації є «Сім принципів Лугано», які визначають критерії та методи відновлення.

Учасники конференції затвердили наступні принципи:

Партнерство. Україна буде очолювати процес відновлення втілювати його разом з міжнародними партнерами;

Спрямованість на реформи;

Прозорість, підзвітність, верховенство права;

Демократична участь;

Залучення багатьох стейкхолдерів;

Гендерна рівність та інклюзія;

Сталий розвиток.

Естонія до кінця року виділить майже два мільйони євро на повоєнне відновлення України([Укрінформ](#)).

У Житомирській області буде, зокрема, збудовано модульний дитячий садок та проведено тренінги для фахівців, які працюють з дітьми.

У вівторок українська делегація обговорила у Таллінні плани післявоєнного відновлення Житомирської області, яка постраждала від російських обстрілів. До кінця року на ці цілі уряд виділив 1,9 млн євро, але минулі зустрічі показали, що інтерес до України є не лише у естонської держави, а й у естонського бізнесу.

Виконувач обов'язків міністра закордонних справ естонії Андрес Сутть:

Подібно до того, як ми підтримуємо Україну у військовій сфері, ми вважаємо дуже важливою підтримку і у сфері відновлення. У наших підприємців велике бажання допомогти Україні, поділитися своїм досвідом та вміннями. Тому ми і проводимо ці зустрічі, і ми готові розпочати так швидко, як це можливо.

У свою чергу, **голова групи Верховної Ради зі зв'язків із Рійгікогом (естонський парламент) Арсеній Пушкаренко** зазначив, що «у Житомирській області зосереджено найбільші лісові ресурси України. У зв'язку з тим, що російський та білоруський ринки зараз закриті через відомі події, естонські компанії зацікавлені у розгортанні тут деревообробних виробництв». Україна у свою чергу зацікавлена у робочих місцях.

Естонія взяла своєрідне шефство над Житомирською областю. Влада регіону запросила допомогу на відновлення понад 20 об'єктів. До кінця року буде готовий перший – модульний дитячий садок за 900 тис. євро у місті Овруч. «Естонія – перша країна, яка позначила конкретний об'єкт та ухвалила рішення на рівні уряду про будівництво конкретного об'єкта. Жодна інша країна ще не ухвалила рішення щодо жодного конкретного об'єкта. Це дуже символічно», – сказав Пушкаренко.

Ризик, що зведений дитячий садок (95% необхідних робіт планується провести поза межами України) може виявитися мішенню для російських

ракет, справді, існує. Тому відтепер у кожному українському навчальному закладі обов'язково має бути обладнано бомбосховище.

Пушкаренко також нагадав, що «маючи такого сусіда, як росія, і ви, і ми маємо розуміти, що потрібно бути готовим до будь-якого сценарію». Тому в майбутньому Естонії, проектуючи та будуючи свої нові об'єкти, будинки, дитячі садки, школи та лікарні, також варто «брати до уваги питання бомбосховищ».

У Чернігівській області вже відновили 19 із понад 25 зруйнованих під час війни мостів([Укрінформ](#)).

Начальник Чернігівської ОВА В'ячеслав Чаус:

Під час воєнних дій ми мали понад 25 зруйнованих мостів у Чернігівській області. Зараз відновлено 19 переправ. Частина з них відновлена на тимчасовій основі, інша частина — повноцінно збудовані нові мости. Ми й надалі плануємо будувати постійні мости, бо розуміємо, що в тимчасових переправ є певні сезонні обмеження. Хочу подякувати Укрзалізниці за відновлене залізничне сполучення. До холодів ми маємо ще 3-5 місяців для завершення робіт.

За словами начальника Чернігівської ОВА після ремонту частини доріг автомобільний шлях із Чернігова до Києва скоротився до півтори години часу.

У державному реєстрі зруйнованих і пошкоджених будинків на Чернігівщині – понад 5 тисяч об'єктів.

У Львові відбувся круглий стіл «Європа – Польща – Україна: відновлюємо разом»([Укрінформ](#)).

Очільник Львівської ОВА Максим Козицький:

Дякую усім нашим європейським партнерам за віру в Україну, яку вони демонструють від початку повномасштабної війни. І закликаю з такою ж вірою та довірою інвестувати у нашу державу, у Львівщину, у спільні підприємства та проекти. Відбудувати Україну необхідно вже зараз, а не чекати на завершення війни.

Він зазначив, що держава уже робить правильні кроки щодо створення індустріальних парків, а також у співпраці з європейськими партнерами – щодо транспортного безвізу і безмитного ввезення товарів на територію Євросоюзу.

Проєкт «Європа – Польща – Україна. Rebuild Together» включатиме серію консультацій, заходів та міжнародну конференцію. Діяльність за програмою здійснюється у співпраці з провідними бізнес-організаціями, які працюють в Україні: Європейською Бізнес Асоціацією (ЕВА) та Торгово-промисловою палатою України.

Генеральний консул Польщі у Львові Еліза Дзвонкєвіч:

Цей надзвичайно складний період дуже зблизив наші країни. Ми зараз йдемо до нашого спільного партнерства. Перед нами стоїть велике політичне

завдання – будувати настільки сильні економічні відносини, щоб вони становили основу нашого союзу.

Вона також наголосила, що польські підприємці з перших днів допомагають Україні: гуманітарною допомогою, перевезеннями, облаштуванням місць для проживання переселенців тощо. А сьогодні завдання – посилити та вивести на новий рівень співпрацю між бізнесом.

Учасники спілкувались про логістику, центри зберігання в Польщі, щоб уникнути скупчення на кордоні, виробництво та експорт сільськогосподарської продукції, промисловість.

Як зазначили під час події, обидві сторони зацікавлені визначати конкретні галузі та підприємства, в межах яких відбуватиметься майбутня співпраця та залучатимуть інвестиції. З польської сторони є фірми, які зацікавлені у співпраці з українським бізнесом.

На Міжнародній конференції в Лугано досягнуто домовленостей на суму в майже 1,9 млрд доларів для підтримки України ([Укрінформ](#)).

Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль:

Під час Міжнародної конференції в Лугано ми не лише представили драфт Плану відновлення України. Ми продовжили об'єднувати наших партнерів задля підтримки й допомоги нашій державі прямо зараз. Майже 1,9 млрд доларів. Саме на таку суму було досягнуто домовленостей в Лугано на підтримку України.

Зокрема, за його словами, 600 млн доларів на фінансову підтримку, понад 500 млн доларів для розвитку нашого аграрного сектору, зберігання, покращення логістики, ліквідність для підприємств, понад 500 млн доларів для підготовки до опалювального сезону та майже 250 млн доларів для розвитку проєктів цифрової трансформації України.

«Вдячні урядам Швейцарії, Швеції, Великої Британії, Світовому банку, ЄБРР, ЄІБ, приватному українському та міжнародному бізнесу за цю солідарність», – зауважив Прем'єр-міністр.

Він наголосив, що коаліція захисту та підтримки України велика і потужна як ніколи.

«Ніхто не відчуває «втоми від війни», як про це мріють у кремлі. Україна переможе, бо з Україною весь світ», – підкреслив Шмигаль.

Україна презентувала FastRecovery план відновлення України ([Укрінформ](#)).

Тимошенко окреслив риси плану під час міжнародного круглого столу «Об'єднані для України: механізми співпраці місцевої та регіональної влади під час війни», у якому брали участь керівники Конгресу, а також представники органів місцевого самоврядування України та європейських муніципалітетів.

Заступник керівника Офісу Президента України Кирило Тимошенко:

Суть Fast Recovery плану полягає у максимально швидкому відновленні критично необхідної — вже сьогодні — соціальної інфраструктури, щоб наші люди могли повернутися до своїх домівок і отримувати освітні, медичні та житлово-комунальні послуги.

(...) Розроблено онлайн-систему, яка фіксує всі руйнування, порахований кожен метр зруйнованої інфраструктури. Вже зараз на деокупованих територіях необхідно оперативно відбудувати майже сорок тисяч об'єктів.

Серед них, за його словами, — 400 шкіл, 600 садочків та лікарень, а також об'єкти ЖКГ, зокрема, водо-, газо-, тепло- та електропостачання. Усі інші об'єкти — це житлова інфраструктура.

«Паралельно з цим ми працюємо над довгостроковим проектом відновлення та трансформації Української держави у сучасну, сильну, європейську та комфортну країну», — зазначив заступник керівника ОП.

При цьому він зауважив, що поверхнева оцінка втрат України від російської агресії вже перевищує 700 млрд доларів, і що ця цифра зростає щодня, адже війна триває.

«Відбудова такого рівня потребує нових стандартів та інституційних гарантій прозорості. В Україні буде реалізований найкращий світовий досвід. Основні принципи — це безпека, технологічність, дотримання екологічних стандартів, запровадження зелених технологій, безбар'єрність та прозорість.

(...) Від початку цієї війни центральна влада і органи місцевого самоврядування підтримують регулярний діалог, вирішують нагальні питання та спільно планують заходи з відновлення нашої країни», — наголосив Тимошенко.

На звільнених від російських загарбників територіях України необхідно оперативно відбудувати майже 40 тисяч об'єктів ([Укрінформ](#)).

Заступник керівника Офісу Президента Кирило Тимошенко:

Уже зараз на деокупованих територіях необхідно оперативно відбудувати майже 40 тисяч об'єктів, серед яких – 400 шкіл, 600 садочків та лікарень, а також об'єкти водо-, газо-, тепло- та електропостачання. Решта об'єктів – житлова інфраструктура.

Крім того, Тимошенко поінформував, що паралельно триває робота над довгостроковим проектом відновлення та трансформації Української держави в сучасну, сильну, європейську та комфортну країну.

Заступник керівника Офісу Президента уточнив, що попередня оцінка втрат України від російської військової агресії наразі перевищує 700 мільярдів доларів, але ця цифра зростає, адже війна триває.

Тимошенко наголосив, що під час відбудови країни буде реалізовано найкращий світовий досвід. «Основні принципи – це безпека, технологічність, дотримання екологічних стандартів, запровадження «зелених» технологій, безбар'єрність, прозорість», — підкреслив заступник керівника ОП.

Платформа RestoreTogether допоможе відновити зруйновані культурні пам'ятки (Укрінформ)

Платформа RestoreTogether допоможе об'єднати потенційних інвесторів та виконавців, що сприятиме якнайшвидшому відновленню культурних пам'яток, що були зруйновані або пошкоджені внаслідок воєнних дій російської федерації.

Голова команди AtomicLab Володимир Буйна:

Ідея проекту з'явилась відразу після того, як ми побачили перші наслідки російської агресії – зруйновані будинки, пам'ятки та інфраструктуру. Наразі ми вже активно працюємо над основним ресурсом, який буде корисним для українців, а також об'єднає інвесторів, що можуть профінансувати відбудову культурних пам'яток, та NFT-колекціями.

Зокрема, в рамках проекту, що спрямований на відновлення культурних пам'яток України, що були зруйновані в ході війни, команда створить платформу RestoreTogether, яка об'єднуватиме людей, що готові профінансувати відбудову будівлі/пам'ятника/культурного надбання, та виконавців, що можуть виконати замовлення з реставрації.

На платформі буде розміщена NFT профінансованої культурної пам'ятки для інвесторів, а також галерея NFT з фільтрами та рейтингом осіб, що виявлять бажання відновити той, чи інший інфраструктурний об'єкт, знищений внаслідок дій російської федерації.

Буйна уточнив, що поточний спад на ринку віртуальних активів не повинен вплинути на використання NFT у проекті, адже питання війни та підтримки України на міжнародній арені є на порядок вище. «Сьогодні, наприклад, все йде в мінус, а завтра – в плюс. Ці коливання не повинні вплинути на рішення людей щодо допомоги Україні», – додав глава команди AtomicLab.

Для відновлення України створять консультаційну раду – ведуть переговори з Фукуямою та Бальцеровичем (Укрінформ).

Першість та координація у відбудові України залишиться за її урядом, бізнесом та суспільством. Проте активно долучаться всі країни-партнери, а також Нобелівські лауреати та відомі світові імена.

Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль:

Розповідаючи про результати Міжнародної конференції з відбудови у Лугано, він підкреслив, що всі країни-партнери погодилися приєднатися до відновлення України, як до цього долучилися до її захисту.

Ми всі об'єдналися у захисті нашої держави, ми всі будемо об'єднані у відновленні. (...) Першість і координація залишається за Україною, її урядом, бізнесом та суспільством.

(...) Є велика робота підготовча і документальна. Секретаріатом всього цього, хто оформлює і координує, є Офіс реформ і відновлення при Кабінеті Міністрів. Окремо створюється орган на кшталт наглядової ради і ради порадників високого рівня. Ми сьогодні спілкуємося з Френсісом Фукуямою,

з паном Бальцеровичем. Тобто такі світові імена, Нобелівські лауреати, які будуть також збиратись і генерувати на науковій основі бачення розвитку макроситуації в Україні, фінансових ринків і фінансові сфери та бізнесу.

(...) Ключовий офіс в Києві на базі Офісу реформ і відновлення. І окремо створюємо офіси в країнах-партнерах, ми вже домовились з чотирма країнами. Це країни-партнери, які будуть допомагати координувати нас з нашими партнерами стосовно і методик, і проєктів, і фінансування.

Європейські залізничні компанії заявили про готовність долучитися до відновлення українських залізниць ([Укрінформ](#)).

Заплановано, що у суботу у ході зборів Співтовариства європейських залізниць та інфраструктури (CER), які проходять 8-9 липня у Відні, буде підписано «Українську декларацію», яку було представлено напередодні і в якій наголошується на солідарності залізниць-партнерів у Європі з Україною. У документі вказується на готовність європейських залізничних компаній долучитися до реконструкції інфраструктури «Укрзалізниці» після завершення війни. З цією метою керівники європейських залізниць виступають із закликом до ЄС з проханням створити фонд «Відбудуй Україну» з метою швидкого та незабюрократизованого надання коштів для української залізниці та її інфраструктури.

Гендиректор Deutsche Bahn, заступник голови CER Річард Лутц також заявив, що українська залізниця має бути інтегрована в транс'європейську транспортну мережу паралельно з процесом вступу до ЄС.

Коментарі європейських та американських політиків

(Укрінформ)

Федеральний президент Німеччини Франк-Вальтер Штайнмаєр:

Як саме закінчиться війна – питання відкрите. Зараз війна ведеться на полі бою, але має бути перспектива для переговорів. Коли Україна сяде за стіл переговорів, вирішує лише вона сама.

Нам потрібно зробити так, щоб Україні було про що домовлятися, зробити її сильною до початку переговорів. Ми не підштовхуватимемо Україну. Це її рішення, коли йти цим шляхом.

Україна має відновити суверенітет, територіальну цілісність та незалежність по всій своїй території.

(Укрінформ)

Федеральний президент Німеччини Франк-Вальтер Штайнмаєр

вважає, що після завершення російської війни повернутися до тієї самої політики та бізнесу, що були раніше, не вдасться, і країни повинні зменшувати свою залежність від авторитарних режимів.

За словами президента ФРН, він не міг собі уявити, що путін, «охоплений імперським божевіллям», піде на цілковиту економічну, політичну й моральну деградацію своєї країни. Штайнмаєр поклав на російського президента відповідальність за війну проти України й запевнив, що з росією за путіна «повернення до довоєнного статус-кво не буде».

Президент заявив, що світ перебуває «на порозі нової ери». Після війни не можна буде вдавати, ніби нічого не сталося.

Пандемія COVID-19 та війна проти Україні «дали зрозуміти навіть тим, хто не переймається питаннями економіки, наскільки... ми стали залежними від сировини та первинних продуктів із країн по всьому світу», сказав федеральний президент.

«Жорстока агресивна війна росії проти України», за його словами, стала причиною «найсильнішої динаміки геополітичних і геоekonomічних зрушень». Кінець і наслідки цієї динаміки «у віддаленій перспективі не передбачувані», але уникнути їх не вдасться нікому, попередив він.

На його переконання, країнам Заходу необхідна політична, військова та економічна переорієнтація. «Ми повинні зробити наші демократії, нашу економіку стійкими, не випускаючи з уваги наші цілі: світовий порядок, заснований на правилах, і ліберальна, справедлива та сприятлива для клімату глобальна економіка», – зазначив Штайнмаєр.

Однією з таких цілей має також бути незалежність від авторитарних держав, сказав він, додавши, що слід шукати нових партнерів, як, наприклад, Сингапур, Індонезія, країни Африки.

(Укрінформ)

Міністр закордонних справ Австрії Александр Шалленберг наголосив, що саме росія та її очільник путін винні в тому, що з українських портів не відправляється зерно, спричиняючи світову продовольчу кризу.

Під час свого візиту до Єгипту в неділю міністр закордонних справ Александр Шалленберг наголосив, що російська агресивна війна проти України спричиняє економічні проблеми та продовольчу кризу в регіоні. На пресконференції зі своїм колегою Самехом Шукрі міністр закордонних справ підкреслив свою тезу про те, що в Єгипті та Північній Африці панує «російський наратив», що виною цього нібито є санкції ЄС проти Москви.

Австрійський міністр наголосив на важливості боротьби з цією дезінформацією. «Це російські ракети знищують українські елеватори», – заявив він.

Шалленберг заявив, що саме росія і президент Володимир Путін «винні в тому, що з українських портів через Чорне море більше не поставляється зерно».

На переконання глави МЗС Австрії, напад РФ на Україну можна порівняти з нападом іракського диктатора Саддама Хусейна на Кувейт у 1990 році.

«Шоківі хвилі війни вдарили по всіх, включаючи Єгипет. Це – цинізм російської сторони», – заявив австрійський міністр, назвавши наслідками політики Путіна «зростання цін на енергоносії, порушення ланцюжків поставок, проблеми з продовольчою безпекою».

(Укрінформ)

Прем'єр-міністр Австралії Ентоні Албаніз:

Президент Зеленський продемонстрував хоробрість і лідерство, що є символом українського народу перед обличчям жорстокого та незаконного вторгнення Росії. Мій візит в Україну надсилає чіткий сигнал про те, що такі демократичні країни, як Австралія, підтримають український народ у цей скрутний час.

(Укрінформ)

Речниця болгарського уряду Лена Бориславова заявила, що росія платить громадським діячам, журналістам і політикам близько дві тисячі євро на місяць за поширення російської пропаганди в країні.

«Всім, хто безкоштовно плює на ЄС і НАТО, а також підтримує дії Путіна в Україні, ви повинні знати, що ви облажалися. Ті, хто надихає вас на це, отримують гроші. Щомісяця», – сказала Бориславова.

За її словами, болгарські спецслужби мають дані про те, що російська влада платить болгарським громадським діячам, журналістам і політикам близько дві тисячі євро на місяць за поширення російської пропаганди в країні.

(Укрінформ)

Міністр закордонних справ Литви Габріелюс Ландсбергіс:

Я не бачу росію жодним чином можливим агресором проти Заходу. Я би розглядав росію як кривдника, який може завдати багато проблем. Але разом із тим, знаєте, щоразу, коли західні країни говорять про Третю світову війну, вони самі ж збільшують номінальну силу росії в своїх головах. Але це ж неправда. Захід має в десятки, в сотні разів більше сили, щоб зупинити росію. І ми зможемо, якщо підемо на це.

(...) Проблема в тому, в якому світі ми хочемо жити після війни. Чи ми хочемо жити у світі, де путін має «збережене обличчя»? Коли він сидить за якогось роду переговорними столами (на міжнародних майданчиках – ред.), де ми з ним розмовляємо? Чи ми кажемо, що це держава-ізгой, яка має бути повністю ізольована, поки вона не зміниться всередині? Тому, якщо ви не маєте відповіді на це питання, тому, так, можна переконувати, що ви не у війні з росією.

(Укрінформ)

Президент Польщі Анджей Дуда:

путін розраховував, що йому вдасться переграти НАТО, але він прорахувався. Він думав, що зможе посіяти розбрат між країнами Альянсу, що країни НАТО не зможуть разом прийняти важливих рішень, які формуватимуть сферу безпеки. Такі рішення було прийнято і вони в багатьох аспектах є дуже конкретними.

(...) Зараз кордон Альянсу розшириться на 1400 км, що є не найкращою новиною для російської влади, яка має амбіції поглинання і панування над іншими.

(Укрінформ)

Прем'єр-міністерка Швеції Магдалена Андерссон:

Швеція готова ухвалювати нові пакети санкцій проти росії. Чи можна це зробити до літніх канікул? Мені здається, що в Європейському Союзі є різні думки з цього приводу – чи треба це робити, чи, можливо, ще зачекати. Але важливо, щоб ми повністю реалізували ці санкції, не було лазівок, щоб їх обійти. Маємо це все реалізувати спільно в межах усього ЄС.

Вона зазначила, що Швеція готова до включення у сьомий санкційний пакет ембарго на закупівлю в росії природного газу. Прем'єр-міністерка додала, що Швеція не залежить від російського газу, а «інші країни мають інші обставини».

(Укрінформ)

Виконавчий віцепрезидент Європейської комісії Валдіс Домбровскіс:

З боку ЄС ми готуємо програму макрофінансової підтримки. Перший етап – вартістю 1 млрд євро – має почати працювати вже влітку, він чекає на схвалення Європарламенту та національних парламентів.

За його словами, загалом програма передбачає виділення 9 млрд євро.

Він нагадав, що за оцінками МВФ, короткостроковий дефіцит України цього року сягає 39 млрд доларів.

«З європейського боку ми надали Україні можливість безмитного і безквотного доступу до європейського ринку, і ми бачимо позитивний ефект для українського експорту в ЄС з перших же днів запровадження цих заходів», – сказав він.

Політик додав, що, окрім того, забезпечуються коридори солідарності для просування українського експорту, особливо, вивезення зерна в ситуації блокади українських портів. «І ми бачимо, що це допомагає українській економіці», – підкреслив Домбровскіс.

Він зазначив, що невдовзі буде також збільшено комерційні закупівлі української електроенергії. «Тож, ми не лише надаємо фінансову підтримку, але також шукаємо шляхи підтримки української економіки та українських компаній», – сказав він.

«Питань багато, підготовку треба починати вже зараз, а не чекати, доки війна завершиться, треба бути готовими, а до того часу не слід забувати про підтримку зараз, адже це дозволяє Україні трималася на плаву», – сказав Домбровскіс.

(Укрінформ)

Президент Швейцарії Ігнаціо Кассіс:

Виходячи з верховенства права, у більшості демократій Європи можна заморозити активи, щоб з'ясувати їхнє походження та чи пов'язані вони прямо чи непрямо з війною і злочинами, які були скоєні. Тобто ми маємо встановити, чи існує такий причинний зв'язок. По-друге, ми маємо використати принцип пропорційності, а для цього потрібне розуміння, як ми можемо адаптувати його в оцінці цих двох речей. З точки зору міжнародного права, це відкриті питання, які зараз розглядаються у багатьох державах всюди у зв'язку з війною (в Україні, – ред.).

За його словами, з цими питаннями наразі мають справу багато держав. Водночас він іще раз наголосив на необхідності звернути належну увагу на засадничі права людини.

«Тому що зараз ми можемо прийняти рішення, яке є ідеальним для ситуації в Україні, але ми створимо можливість ухвалити таке саме рішення за багатьох інших обставин і віддати державі значні повноваження, водночас забираючи права у громадян», – зазначив Кассіс.

Він додав, що в часи війни в історії таке траплялося неодноразово, «але до цього треба ставитися серйозно».

(Укрінформ)

Президент Європейської комісії Урсула фон дер Ляєн:

Ми маємо зібрати все найкраще та найяскравіше для відновлення України. Саме тому разом із Німецьким головуванням у G7 скличемо конференцію високого рівня після літа. Тому що знаємо: ніколи раніше ми не

поставали перед настільки колосальним викликом у сфері відбудови. Тож ми маємо кликати на борт всіх.

Девіз Чеського Головування в ЄС, – «Європа як завдання: переосмислити, відбудувати, відновити енергію», – включає слово «відбудувати», що відразу спрямовує увагу до завдань з відновлення України, принципи якого щойно були визначені під час міжнародної конференції по Україні в швейцарському місті Лугано.

Ми бачили вражаючу презентацію зусиль з відбудови України. Представники більш ніж з 40 країн та організацій погодилися навколо принципів Лугано. Вони включають власність України (щодо процесів відновлення – ред.), концентрацію на реформах, прозорість, відповідальність, верховенство права, демократичне залучення, гендерну рівність, інклюзивність та стабільність. Я думаю, що це хороші принципи. Зараз ми маємо наповнити їх життям.

Звертаючись до депутатів Європейського парламенту, вона нагадала, що саме у його стінах вперше пролунав заклик надати Україні європейську перспективу. Ця ідея мала результатом історичне рішення Європейської ради надати Україні статус країни-кандидата.

«Я думаю, що ми всі можемо пишатися цим, тому що це був момент нашої єдності. Ми зробили точно те, про що колись говорив Вацлав Гавел, – не є шкодою подальше об'єднання частин Європи, шкодою у довгостроковій перспективі буде, якщо Європа не буде розширюватися. Зараз ці слова звучать як пророцтво.

(...) В той час, як у ці дні ми працюємо для того, щоб допомогти Україні виграти у цій війні, ми маємо також забезпечити, щоб Україна виграла мир, і це точно відбудеться», – додала Урсула фон дер Ляєн.

([Укрінформ](#))

Прем'єр-міністр Ірландії Міхал Маргін:

Війна має закінчитися. росія має закінчити свою агресію. Я сьогодні побував в українських містах Київщини, і всі голови місцевих громад говорили мені, що ці містечка не мали військових баз, не мали якоїсь військової потуги. Люди жили там і відпочивали – на них напали, напали на цивільних громадян.

Прем'єр-міністр Ірландії зауважив, що для нього та його країни це справжній жах, ірраціональний і незрозумілий.

«російській федерації треба донести це до відома. Вони просто мають зупинити цю нелюдську, аморальну агресію. Я, відвідавши ці місця, цілковито це зрозумів», – підкреслив очільник уряду.

([Укрінформ](#))

Міністерка закордонних справ Канади Мелані Жолі:

Цьогорічна зустріч G20 відбувається на критичному історичному роздоріжжі та не проходить у форматі звичного бізнесу. Зважаючи на

російське незаконне вторгнення в Україну, Канада мусить викрити росію в її брехні та разом із партнерами-однодумцями знайти способи реагування на використання росією їжі як зброї, а також інших викликів, таких, як зміни клімату та пандемія COVID-19.

У МЗС додали, що «очікують на потік дезінформації від представників російського режиму під час подібного багатостороннього заходу». «Під поглядами держав-членів з усього світу Канада не дасть місця російській пропаганді, яка намагається виправдати незаконне вторгнення до суверенного сусіда або ввести світ в оману щодо глобальних наслідків російської війни в Україні», – зазначили у МЗС.

(Укрінформ)

Заступниця очільника місії США при ОБСЄ Кортні Острієн:

Міжнародне співтовариство має активізувати зусилля з документування примусового вивезення до росії українських цивільних осіб, і ми маємо зробити все можливе, щоб Україна мала ресурси, необхідні для відсічі агресії Росії.

(...) І дозвольте мені чітко заявити: усі відповідальні за примусове переміщення українських цивільних осіб до росії будуть виявлені та притягнуті до відповідальності за порушення міжнародного права.

Вона вказала на те, що росія застосовує «сталінську практику» з примусового переміщення українців на територію рф після так званої «фільтрації». І за оцінками українського уряду, вже близько 1,6 млн українських цивільних осіб, у тому числі понад 260 тис. дітей, були примусово переселені до росії.

«Згідно з повідомленнями, деякі з цих дітей були викрадені російською владою з українських дитячих будинків і передані до росії для усиновлення російськими сім'ями. Переважна більшість примусово переміщених українських цивільних осіб залишаються в пастці росії, не маючи документів, знань або фінансових ресурсів, щоб втекти, тоді як російські чиновники тиснуть на них, щоб вони відмовилися від українського громадянства», – заявила Острієн.

Вона також вказала на повідомлення про те, що росія заселяє тих, кого вона вважає лояльними російськими громадянами, у будинки насильно депортованих українців у Маріуполі, Херсоні, Запоріжжі та інших областях України.

(Українські новини)

Міністр закордонних справ Угорщини Петер Сійярто:

150 тисяч угорців мешкають у західній частині України. Очевидно, що у разі постачання нами зброї ці поставки будуть ціллю росіян для обстрілів. Ми не хочемо, щоб вони стріляли по регіонах проживання угорців. Ми маємо брати до уваги безпеку Угорщини та угорців.

Міністр заявив, що після цього рішення угорсько-українська частина кордону є найбезпечнішим варіантом перетину. «Тому Міжнародний Червоний хрест веде свою логістику з Угорщини», – сказав він.

Сійярто також заявив, що Угорщина зіткнулася з найбільшим гуманітарним навантаженням в історії країни.

«Ми прийняли 630 тисяч біженців з України. Ми добре дбаємо про них, пропонуємо роботу тим, хто залишається надовго, і освіту для дітей. Ми не очікуємо, що хтось скаже спасибі угорцям. Але чекаємо на одну річ: не провокувати нас, не звинувачувати нас, не говорити про нас погано тільки тому, що ми прийняли одне рішення – не брати участі у доставці озброєння. Чому? Тому що ми є сусідніми країнами. Для нас головна мета – не бути залученими до цієї війни будь-яким чином», – сказав він.

[\(Українська правда\)](#)

Канцлер Німеччини Олаф Шольц заявив, що федеральний уряд поки не може конкретизувати гарантії безпеки, які готовий надати Україні, й вони повинні обговорюватися із союзниками в Північноатлантичному Альянсі.

Шольц заявив, що Німеччина дотримується наданої раніше обіцянки долучитися до гарантії безпеки України, але про автоматичну військову допомогу в разі нападу не йдеться.

Він додав, що конкретні гарантії наразі обговорюються з країнами-партнерами й Україною, але, за словами німецького канцлера, очевидно, що вони не можуть бути «такими, які відповідають статті 5 Вашингтонського договору».

Шольц лише додав, що гарантії безпеки України мають бути «пристосовані до конкретної ситуації» і, приміром, передбачати «високоєфективні санкції» проти Росії.

[\(Українська правда\)](#)

Глава комітету із захисту клімату та енергетики Бундестагу Клаус Ернст заявив, що на тлі енергетичної кризи федеральний уряд має зробити все можливе, щоб забезпечити енергопостачання до країни:

Для цього, незважаючи на війну, що порушує міжнародне право, треба говорити з Росією. У разі необхідності ввести в експлуатацію «Північний потік-2» на обмежений період часу, якщо постачання газу не може бути гарантовано іншим чином.

Ернст сказав, що перебої з постачанням газу можуть завдати непоправної шкоди промислому кістяку Німеччини, тому важливо не допустити нормування газу для промисловості.

Політик заявив, що уряд повинен забезпечити стримування цін на енергоносії за рахунок збільшення постачання, у тому числі з Росії, і назвав санкції неефективними.

«Санкції енергетичної політики не працюють. Вони мають хоча б уповільнити російські сили. Війна продовжується невпинно. Навпаки:

енергетичні санкції вигідні Росії. Вони означають, що хоча продається менше, виручка від цих продажів загалом вища... Росія продовжує добре заробляти на своїй сировині, а наші громадяни і наша економіка страждають від абсолютно хибної санкційної політики. На цьому тлі зберігати санкції в такий спосіб аморально», – заявив Ернст.

([Українська правда](#))

Генеральний секретар ООН Антоніу Гутерреш:

Російська війна в Україні забрала тисячі життів і насильно переселила мільйони людей. Мільйони українців втратили засоби до існування, і 90 відсотків з них ризикують опинитися в злиднях.

Генсек ООН сказав, що для відновлення зруйнованих будинків, шкіл, лікарень та інших найважливіших об'єктів інфраструктури будуть потрібні роки.

За його словами, у співпраці з українським урядом і більш як 300 місцевими партнерами, які представляють громадянське суспільство та міжнародні неурядові організації, ООН надає життєво необхідну допомогу майже 9 млн осіб.

ООН також працює з українським урядом над усуненням «підступної загрози від нерозірваних снарядів, наземних мін і касетних боєприпасів», а також «готує ґрунт для відновлення й ремонту найважливіших об'єктів інфраструктури», сказав Гутерреш.

«Це довгий шлях – але він має розпочинатися вже зараз», – підкреслив він, закликавши світ «підтримати народ України в ці похмурі дні і провести відбудову».

([Укрінформ](#))

Високий представник ЄС Жозеп Боррель:

Агресивна війна проти України драматично посилила продовольчу кризу. Усього за два роки кількість людей, які перебувають під серйозною продовольчою небезпекою, подвоїлася – зі 135 мільйонів до пандемії COVID-19 до 276 мільйонів на початку 2022 року і до 323 мільйонів зараз. Зараз, з цією війною, 1,2 мільярда людей – кожна шоста людина у світі – знаходяться у важких обставинах, пов'язаних із підвищенням цін на продовольство, енергію та із більш жорсткими фінансовими умовами.

Ситуація може погіршуватися. Росія блокує 20 млн тонн зерна, що знаходиться у зерносховищах України. Це навмисна спроба росії використати продовольство як зброю у війні, розв'язаній не лише проти України, а й проти найбільш вразливих країн світу. Найбільшим таким регіоном є Африка, де багато країн значною мірою залежать від поставок зерна та добрив з України.

Ця криза спричинена виключно діями росії: вона вдерлася у житницю світу та перетворила шляхи постачання у Чорному морі на зону війни. Є абсолютна необхідність діяти негайно.

Він зауважив, що зусилля ЄС для вирішення цієї кризи зосереджені на чотирьох основних напрямках.

Перший – це солідарність. ЄС мобілізував понад 7 млрд євро до 2024 року для глобальної відповіді на продовольчу небезпеку. Ще один пріоритет – підтримка доступності продуктів харчування за рахунок підтримання макроекономічної стабільності вразливих країн.

Другий напрямок – нарощування виробництва продуктів харчування. ЄС працює над збільшенням такого виробництва та над зміцненням продовольчої стійкості найбільш вразливих країн. З цією метою ЄС скасував всі обмеження на експорт сільськогосподарських товарів до Європи.

Третій напрямок – поживлення торгівлі. Оскільки зусилля ООН з розблокування шляхів постачання у Чорному морі були зірвані росією, ЄС досяг певного прогресу у транспортуванні зерна альтернативними шляхами через «коридори солідарності» під проводом ЄС. За словами Борреля, у червні цими шляхами було експортовано 2,5 млн тонн зерна, в той час як ще у квітні обсяг експорту склав усього 1 млн тонн. Разом із цим Боррель зауважив, що цей шлях залишається «дорогим і повільним» для того, щоб повною мірою вирішити продовольчу проблему. До того ж уже наступний врожай складатиме додаткові 50 млн тонн зерна, тож закордонні спроможності із збереження українського зерна набувають дедалі більшого значення.

Четвертим важелем для вирішення проблеми є багатосторонній підхід у рамках Групи ООН із реагування на глобальні кризи.

Як і в ситуації з продовольством, європейські санкції не є причиною для високих цін та більш жорстких умов ринку в енергетичній сфері. Справжньою причиною таких проблем є штучно створені скорочення обсягів постачання енергії, особливо газу з росії. Для вирішення цієї проблеми ЄС зміцнює співробітництво з ключовими партнерами на глобальному енергетичному ринку та нарощує до максимуму власні спроможності із енергетичного виробництва.

«Зелена трансформація буде ключовим рецептом для створення стійкої та доступної енергетичної системи по всьому світу. Ця криза спонукала нас наростити та прискорити такий перехід. Ми також диверсифікуємо постачання енергії шляхом укладення партнерських угод у виробництві водню з надійними партнерами», – сказав Боррель.

«Навіть швидкі рішення для багатьох цих проблем знаходяться в руках однієї людини – президента путіна, який має зупинити цю безглузду війну, щоб уникнути глобального лиха у продовольстві та в енергетиці», – наголосив високий представник ЄС.

(Укрінформ)

Міністр закордонних справ Франції Катрін Колонна:

Прояснімо: сьогодні на карту поставлено довіру до G20... Індонезія може розраховувати на те, що Франція та її партнери гарантують, що саміт на

Балі стане вирішальним кроком на користь миру, стабільності та відновлення довіри до глобальної співпраці.

За її словами, G20 знаходиться на роздоріжжі: «Один із її членів, росія, відверто порушила основні цінності, які лежать в основі багатосторонньої системи, побудованої після Другої світової війни».

Міністр підкреслила, що G20 була створена у 2008 році, а не в 19-му столітті. «Вона не належить до тих давніх часів, коли розум найсильнішого диктував свої закони, і де можновладці могли відстоювати свої інтереси силою – завойовуючи нові території та відмовляючи сусідам у праві на існування», – зазначила Колонна.

Вона наголосила, що G20 твердо віддана міжнародному праву та територіальній цілісності, захисту миру, прав людини, а також збереженню безпеки та верховенства права.

«Для більшості членів G20 росія втратила будь-яку легітимність як член цієї групи, коли президент володимир путін прийняв рішення порушити кордони України. Це не зміниться, доки ця країна продовжуватиме умисні напади на суверенну державу та її цивільне населення: поведінка російської армії повертає нас до одного з найтемніших періодів в історії – періоду згвалтувань, страт та інших воєнних злочинів», – зазначила Колонна.

Глава французької дипломатії констатувала, що «глобальні наслідки війни в Україні призвели до зміни парадигми, яка кинула безпрецедентний виклик для G20, коли президент путін вирішив перетворити доступ до продовольства та енергії на зброю, як ніколи раніше».

([Укрінформ](#))

Держсекретар США Ентоні Блінкен під час закритої частини засідання глав МЗС країн G20 на Балі (Індонезія) нагадав російській делегації, що Україна є суверенною державою.

Про це повідомляє The Washington Post із посиланням на західного дипломата, який процитував слова Блінкена.

«Нашим російським колегам: Україна – не ваша країна. Її зерно – не ваше зерно. Чому ви блокуєте порти? Ви повинні дозволити вивіз зерна», – сказав Блінкен.

За словами дипломата, Блінкен також дорікнув москві, що її внески у Всесвітню продовольчу програму ООН становлять лише п'яту частину від 1% пожертвувань організації.

Реакція представників української громадськості

Верховна Рада ухвалила закон, яким пропонується скасувати на час воєнного стану обмеження на розмір подарунків для чиновників і депутатів за умови, якщо їх буде використано на потреби Збройних сил України або гуманітарну допомогу постраждалим від агресії росії ([Укрінформ](#)).

(...) Згідно з документом, перехідні положення закону «Про запобігання корупції» доповнюються новим пунктом про те, що обмеження за вартістю подарунків, встановлені частиною другою статті 23 для чиновників і депутатів, не поширюються у разі отримання коштів, які в повному обсязі переказано на спецрахунки, відкриті Національним банком України для підтримки Збройних сил України, та/або якщо вони використані на гуманітарну допомогу українцям, які постраждали від дій російської федерації.

Atlas Online — на фестивалі збиратимуть гроші на потреби ЗСУ ([Укрінформ](#)).

Хедлайнером онлайн-фестивалю стане Вірка Сердючка.

Українське фестивалеве літо складно уявити без музичного вайбу Atlas Weekend на ВДНГ у Києві. Але цього року війна змінила не лише наші плани на відривні вечірки, вона змінила наші уподобання, пріоритети та нас самих.

Найзірковіші музиканти, топові локації, нестримні розваги – все це маємо відкласти до нашої перемоги. Але Atlas не зупиняється у своєму прагненні зробити українців щасливими, тільки тепер до цієї місії додається ще одна – допомога Збройним силам України.

У 2022му Atlas переходить в онлайн та збирає друзів на фестиваль під як ніколи актуальним девізом #рашагудбай.

Разом з організаторами атмосферу онлайн-свята буде створювати незмінний партнер Atlas Festival – компанія Parimatch.

Ведучими заходу стануть топові українські коміки та волонтери – хлопці з проєкту «Леви на джипі» Валентин Міхienко, Андрій Лузан та Микола Зирянов. Вони відповідатимуть за настрої вечора та зустрічатимуть найкращих українських музикантів, які наживо заспівають в ефірі Atlas Online.

Протягом всієї прямої трансляції Atlas Online буде відбуватися збір коштів на потреби ЗСУ. Збирають на 50 портативних електростанцій для зарядки дронів, рацій, планшетів та інших приладів в польових умовах. Донатити для хлопців та дівчат на передовій можна буде у будь-який зручний спосіб. Кожен донат наближає нашу перемогу.

Також організатори запланували благодійний аукціон, одним з лотів якого стануть фірмові рукавички з автографом українського боксера, чемпіона світу в хевівейті та Амбасадора відповідальної гри Parimatch Олександра Усика (...).

У Чернівцях на благодійному ярмарку зібрали 170 тис. грн для ЗСУ. За ці кошти придбали «Бандеромобіль» ([Укрінформ](#)).

Придбаний бус наповнили гуманітарною допомогою та відправили на передову. Частина коштів залишилась. Наразі планують провести ще один аукціон, аби дозбирати грошей і придбати ще одне авто для військових.

На Прикарпатті у Косівському центрі дитячої творчості створили 13 мотивуючих прапорів. Їх можна придбати, щоб підтримати волонтерів ([Укрінформ](#)).

Практичний психолог Центру Оксана Соколюк:

Ми попрацювали плідно разом зі студентами та викладачами Косівського коледжу декоративно-прикладного мистецтва і створили цілу серію надихаючих прапорів. Їх є 13 різного спрямування, на всі смаки і уподобання, з різними ідеями – від найпростіших дитячих до величних історичних і філософських. Є можливість викупити один із цих прапорів і підтримати діяльність волонтерів. Прапори передадуть військовим.

Ці прапори надихаючі і мотивуючі. Діти і ми, педагоги, щиро віримо, що настане переможний світанок і Україна житиме.

У Чернівцях незрячий музикант Микола Добрей зібрав 15 тис. грн на аптечки для військових. У його репертуарі - українська музика, повстанські і стрілецькі пісні ([Укрінформ](#)).

Незрячий чернівчанин Микола Добрей грає на вулицях міста, щоб зібрати гроші на потреби української армії. Чоловік підібрав українську музику, стрілецькі та повстанські пісні. Впродовж трьох місяців Микола зібрав 15 тисяч гривень. За ці гроші волонтери укомплектували аптечки, які передали військовим.

Музикант не бачить 20 років поспіль, а тому не може долучитись до волонтерської роботи. Здебільшого Добрей виходить грати неподалік свого гуртожитку.

На музику заради допомоги ЗСУ чоловіка надихнула історія про хлопчика-переселенця, який виконував дрібні прохання сусідів за плату, а гроші жертвував для ЗСУ.

Берці замість пуантів: балерина Леся Воротнюк пішла на війну після смерті чоловіка ([Showbiz24](#)).

До війни 30-річна Леся Воротнюк працювала в Національній опері України, але покинула трупу, щоб захищати сина й Батьківщину від росіян. У

боях з окупантами загинув її чоловік, тож у лютому 2022-го вона зрозуміла, що продовжить його справу.

Так, на початку повномасштабної війни вона, озброївшись автоматом Калашникова, працювала на блокпостах і глухими сільськими дорогами евакуйовувала цивільних – друзів, жінок з дітьми. Згодом її зарахували до військового резерву країни, але першою в списку вона не була, адже перевагу віддавали чоловікам з бойовим досвідом.

У будь-який момент жінку можуть призвати на службу, тож вона мало не щодня вправляється у стрільбі, але балет не закидає. Оскільки театри потроху оживають, то з червня Леся Воротнюк грає у виставі Die Libelle в Національній опері України.

Мова рятує життя, – Юрій Горбунов про те, як українська мова допомагає вижити на війні ([Showbiz24](#)).

У час війни в суспільстві особливо гостро постало питання мови. Окупанти прийшли «звільняти російськомовне населення», вони ненавидять Україну, нашу мову та культуру. Тому зараз, як ніколи, важливо назавжди викинути з життя все те, що пов'язує нас з ворогом.

Друг Юрія, який за освітою є стоматологом, прожив в окупації в Ірпені 2 тижні. У той час, коли російські офіцери жили в його квартирі, чоловік ховався у підвалі. Він боявся спати, щоб не захопіти, не міг вийти звідти. Сидів і не знав, коли це все закінчиться. Коли в якийсь момент стало тихо, то не розумів, чи вже росіян вибили, чи вони пішли, чи прийшли наші.

Якщо наші військові не заговорили українською, то чоловік не вийшов би з підвалу. І невідомо, чим би це все закінчилося (...).

Тарас Тополя продає патріотичні рамки, які сини зробили для нього в США: куди підуть гроші ([Showbiz24](#)).

Лідер «Антитіл» Тарас Тополя більш як чотири місяці не бачив дружину й дітей. Сини зробили йому подарунки – дерев'яні рамки з синьо-жовтою символікою, але співак продає їх, щоб допомогти своєму батальйону.

Однак залишати рамки собі Тарас Тополя не планує. Він обіцяє віддати ексклюзивні сувеніри тому, хто зробить найбільший донат. Стартова ціна – 3 долари за одну рамку (...).

У Кривому Розі будуть створені українські мовні клуби ([Українські новини](#)).

Мовні клуби у міських бібліотеках та онлайн-курси покликані популяризувати українську мову в повсякденному спілкуванні.

Голова Криворізької міської військової адміністрації Олександр Вілкул:

Захищаючи Україну, слід враховувати не лише військовий фронт, а й культурний. Так історично склалося, що ми, криворіжці, звикли переважно

розмовляти російською мовою, але зараз мова – це також наша зброя. УКривому Розі ми не «рубатимемо з плеча». Ми робимо ніжним процес переходу на українську мову та створюємо комфортні умови для цього.

Зокрема, з 1 липня Військова адміністрація організувала у кожному районі міста мовні клуби «Спілкуємось українською». А для тих, кому зручніше опанувати українську в онлайн-режимі, відкриті онлайн-курси «Говоримо українською правильно». Анонс про запис на онлайн-курси було розміщено 24 червня та за кілька днів зареєструвалося понад 500 криворіжців. Курси будуть проводитись протягом 2 місяців в онлайн-форматі. Ті, хто не встиг зареєструватися, зможуть переглянути заняття у записі на освітньому порталі Кривого Рогу. Після закінчення курсів учасники отримують електронні сертифікати. Заняття на курсах «Говоримо українською правильно» безкоштовні і проводитимуться двічі на тиждень. Після закінчення цього двомісячного курсу зробимо новий набір», – написав Вілкул.

«Для тих, хто хоче спілкуватися наживо, в кожному районі міста відкриті мовні клуби "Спілкуємося українською". Двічі на тиждень – щосередини та по суботах об 11:00 усі охочі підвищити свій рівень знань можуть зробити це в 23 клубах, що розташовані в міських бібліотеках, в яких (або поряд) є укриття на випадок повітряної тривоги. (...). Також запрошуватимуться спікери, в тому числі й не з Кривого Рогу, з якими можна буде поспілкуватися онлайн. Це стосується відомих артистів, українських письменників, громадських діячів, з якими можна буде обговорити українською мовою актуальні питання, а також профільні теми», – уточнив голова Криворізької військової міськадміністрації.

Також Вілкул пояснив, що проводить щоденні вечірні брифінги російською мовою заради громадян регіону, які переважно є російськомовними.

Реакція представників світової громадськості та бізнесу

Американський журнал Time присвятив обкладинку нового номера і статтю першій леді України Олені Зеленській ([Укрінформ](#)).

Стаття називається Her private war – «Її особиста війна».

«Перша леді України Олена Зеленська розповідає про її досвід у воєнний час, а також про її роботу, присвячену подоланню негативного впливу війни на психічне здоров'я», – йдеться в анонсі матеріалу.

Видавець з Литви закликав ЗМІ не дати світові забути про війну в Україні ([Українські новини](#)).

Шеф-редактор редактор сайту The Lithuania Tribune Русланас Іржикявічус:

Обов'язок журналістів – не дати світові забути про війну. Щоб ми, спілкуючись із західними колегами, завжди це наголошували, писали, нагадували. Треба бути дуже активними та шукати методи та цікаві кути, щоб історії з України не втрачали інтересу аудиторії та залишалися на вершині рейтингів.

Іржикявічус переконаний: треба робити щось глибше, ніж просто інформація з фронту: «Ми повинні знайти способи переконати наших західних партнерів у тому, що будь-який мир з росією, досягнутий ціною української території – це лише відкладення на кілька років вирішення величезної та болісної проблеми».

Авторитетний американський журналіст закликав колег не забувати про Україну ([Українські новини](#)).

Оглядач The Miami Herald Андрес Оппенгеймер:

Не дозволяйте путінській війні в Україні зникнути із заголовків. Ось на що він сподівається. (...) путін робить ставку на коротку увагу Заходу. Якщо він доб'ється свого, ми скоро забудемо про його невинуватене вторгнення в демократичну сусідню державу, західні уряди сповільнять поставки зброї в Україну, а Росія зможе захопити всю країну.

Разом із тим американський оглядач закликає проводити кампанії солідарності з Україною, аби тиснути на органи місцевого самоврядування та організації, щоб Україна залишалася на передньому плані. Як приклад він називає ініціативу Ізабель Діас Аюсо, яка керує більшим районом Мадрида. Вона розпочала благодійну акцію для України, бо помітила, що увага суспільства відволікалася від війни.

Близько 30 керівників європейських залізниць підтвердили свою солідарність з Україною та підтримку «Укрзалізниці» ([Укрінформ](#)).

Це відбулося під час щорічних зборів Співтовариства європейських залізниць та інфраструктури (CER), які проходять 8-9 липня у Відні.

Президент CER, очільник «Австрійських федеральних залізниць» (ÖBB) Андреас Матте:

Колеги з «Української залізниці» щодня працюють у неймовірних обставинах і ризикують своїм життям. Їм потрібна наша підтримка, щоб залізничний рух в Україні міг продовжуватися. Тому цілком логічно і правильно, що ми як європейські залізниці посилаємо сильний сигнал і зобов'язуємося допомогти – через усі національні кордони та ширину колії.

Мерія столиці Франції одностайно ухвалила угоду про співробітництво з Києвом ([Укрінформ](#)).

Міська рада Парижа одностайно ухвалила Угоду про співробітництво між Києвом та Парижем, підписану мерами французької та української столиць під час візиту Анн Ідальго до Києва.

Віцемер Парижа Арно Нгатча:

Париж солідарний з киянами та Києвом, почесним громадянином м. Париж, і братиме участь у відновленні української столиці.

Антивоєнні акції в Росії та Білорусі

«Новую газету» оштрафували на ₹300 тисяч через відео про війну в Україні ([Укрінформ](#)).

Симоновський районний суд Москви призначив штраф виданню «Новая газета» через відеозвернення головного редактора видання, лауреата Нобелівської премії миру-2021 Дмитра Муратова, випущеного 24 лютого із засудженням повномасштабної війни в Україні.

Ролик був опублікований на сайті «Новой газети», а потім видалений на вимогу Роскомнагляду.

У пресслужбі суду повідомили, що штраф було призначено за частиною 9 статті 13.15 КоАП рф (поширення свідомо недостовірної суспільно значущої інформації під виглядом достовірної).

Головний редактор видання Дмитро Муратов у зверненні сказав:

Ми сьогодні рано всі зібралися в редакції. У нас горе. Наша країна за наказом президента путіна розпочала війну з Україною. І нема кому зупинити війну. Тому разом із горем ми відчуваємо сором... Тільки антивоєнний рух росіян, на мою думку, може врятувати життя на цій планеті.

У Празі 22-24 липня відбудеться II Форум народів вільної росії ([Укрінформ](#)).

За участі авторитетних експертів відбудеться обговорення питань депутатизації, демілітаризації та деімперіалізації країни.

Перший Форум народів вільної росії, який проходив на початку травня у Варшаві, засвідчив свою потрібність. Наразі відбувається подальший розвиток цієї структури, формалізація її діяльності. У роботі форуму братимуть участь представники регіонів росії (зокрема, Павло Мезерін, Вадим Штепа), корінних народів рф (очікуються Євгенія Балтатарова, Руслан Габбасов, Рафіс та Нафіс Кашапови), російські громадські діячі (Марат Гельман, Геннадій Гудков, Ілля Пономарьов), представники європейських країн (Андріус Алманіс, Олег Дунда, Войцех Покора, Вадим Прокоп'єв).

Під час форуму планується обговорити актуалізацію активних опозиційних дій російської опозиції, намітити реальну роботу з деколонізації. Учасники форуму виступають за об'єднання всіх російських опозиційних сил, але при цьому – проти монополізації протестного представництва якоюсь однією групою.

Також поступово Форум народів вільної росії перетворюється на think tank (аналітичний центр). Експерти, які підтвердили свою участь у роботі II Форуму – Януш Бугайські (Польща, США), Павло Клімкін (Україна), Едвард Лукас (Велика Британія), Пол Массаро (США).

Ключовими подіями форуму стануть дві дискусійні панелі: «Пост-путінська росія: територіально-адміністративний устрій та форми взаємодії нових суверенних держав/утворень» і «Тектонічні зрушення: як реконструкція росії вплине на світовий порядок, безпеку та баланс сил».

Організатор Форуму – Інститут регіонів росії. Трансляція його засідань проходить в Ютубі.

російська влада склала «чорний список» російських музикантів, концерти яких визнані небажаними ([Укрінформ](#)).

Його опублікувало петербурзьке видання «Фонтанка». Хто складає такий список, невідомо, але як стверджує видання, він поширюється серед музичних промоутерів.

Документ передав неназваний виконавець, який знайшов себе у ньому. Один з організаторів концертів у петербурзі підтвердив журналістам, що такий список існує, однак «він змінюється, доповнюється щодня, але кожен продюсер і без списку в курсі, хто з артистів небажаний».

Наразі список виглядає наступним чином (російською мовою, – ред.): рэп-исполнитель «Нойз МС» (Алексеев Иван); рэп-исполнитель «Оксимирон» (Федоров Мирон); группа «ДДТ»; группа «Машина времени»; группа «Аквариум»; группа «Каста»; группа «Би-2»; группа «Несчастный случай»; певица «Земфира» (Рамазанова Земфира); певец Меладзе Валерий; Спирин Дмитрий (экс-солист группы «Тараканы»); группа «Anacardaz»; группа «Louna»; группа «Порнофильмы»; группа «Ногу Свело!»; группа «Кровосток»; группа «Элизиум»; группа «2Маши»; певица «Манижа» (Сангин Манижа); певица «Монеточка» (Гырдымова Елизавета); певица «Гречка» (Иванова Анастасия); рэп-исполнитель «Фейс» (Дремин Иван); рэп-исполнитель «Моргинштерн» (Моргинштерн Алишер); группа «IC3PEAK»; группа «Литтл Биг»; певец «Вася Обломов» (Гончаров Василий); рэп-исполнитель «Лигалайз» (Меньшиков Андрей); певица «Дора» (Шиханова Дарья); группа «Алоэ Вера»; певица «Муся Тотибадзе» (Тотибадзе Мария).

У Білорусі лише 5% населення вважають, що білоруська армія має взяти участь у війні на боці росії. Порівняно з квітнем, це число зменшилося з 6 до 5% ([Українські новини](#)).

Про це свідчать результати опитування, проведеного Chatham house.

Директор «Білоруської ініціативи» Chatham House Ригор Астапеня:

Ставлення білорусів до війни росії в Україні залишається негативним. Ми бачимо, що поступово відбувається плавлення підтримки росії. Зменшується кількість людей, які вважають, що потрібно підтримувати дії росії (з 28% у березні до 23% у червні 2022 року). А людей, які вважають, що Білорусь має взяти участь у військових діях на боці росії, не багато – 5%.

Згідно з опитуванням, 43% респондентів не підтримують дії армії РФ в Україні. При цьому однозначних супротивників військових дій російської армії у 2,5 рази більше, ніж однозначних прихильників – 35% та 14% відповідно.

Порівняно з попереднім опитуванням, яке проводилося у квітні 2022 року, зросла кількість тих, хто вважає, що наслідки військових дій на території України будуть негативними для Білорусі (55% у червні проти 53% у квітні) та конкретно для кожного білоруса (52% та 49% відповідно).

Опитування проводилося з 6 до 17 червня 2022 року за допомогою інтернет-інтерв'ю (CAWI). Участь у ньому взяли 804 респонденти.

У Білорусі запустили флешмоб проти війни: «Під бомби нехай йдуть Лукавого сини» ([Українська правда](#)).

Спілка матерів у Білорусі ініціювала акцію проти війни: жінки кладуть іграшки на видноті, супроводжуючи їх своїми написами про свої погляди на війну.

Одна з мам написала: «Війна вбиває і тих, хто залишився живим».

Інша жінка написала по-білоруськи: «Мой маленькі слонік, мой любы коцік, мой сынок. Твая матулька не дазволіць адабраць тваё жыццё. Мы супраць вайны! Пад бомбы хай ідуць Лукаваго сыны!!».

Серед послань: «Ні війні» та «Перестаньте вбивати дітей».

Матері Білорусі закликають людей долучатися до акції по всій країні та показати, що білоруси проти того, щоб вмирали діти.

Щоб діяти максимально безпечно, учасникам рекомендують поруч із іграшками залишати написи, роздруковані на принтері; залишати іграшки або там, де в цей момент нікого немає, або в під'їздах; видаляти фотографії відразу після пересилання Спілці матерів.

У Білорусі студентку відправили до колонії на шість років за антивоєнний репост ([Українська правда](#)).

20-річну студентку Дануту Передню, яку КДБ визнало «террористкою», 1 липня суд засудив до шести з половиною років колонії загального режиму.

Її звинувачували у діях, спрямованих на заподіяння шкоди національним інтересам Республіки Білорусь (ч.3 ст. 361 КК РБ) та образі Лукашенка (ч.1 ст. 368 КК РБ).

У провину їй поставили те, що вона 27 лютого перепостила в один із могилівських чатів текст, у якому різко критикувалися дії Володимира Путіна та Олександра Лукашенка щодо розв'язання війни в Україні. Також там містився заклик до вуличних виступів та констатувалася відсутність перспектив у білоруської армії у разі її прямого вступу у війну.

10 червня Комітет державної безпеки Білорусі вніс Дануту Передню до списку «осіб, причетних до терористичної діяльності».

Експертні оцінки

([OBOZREVATEL](#))

Експосол України у Хорватії, Боснії та Герцеговині Олександр Левченко:

Мирні переговори можливі завжди. Проте ми знаємо методику їх проведення російською стороною. Так, вони не проти цих переговорів, у них є певна тактична ініціатива. У них захоплені українські території, позиція в них досить виграшна. Але за таких умов ми поступаємося Росії досить великою частиною своєї території.

Якщо ж українська армія матиме успіх, переговори набудуть зовсім іншого характеру. Тоді можна домовлятися на якихось більш реальних умовах.

При цьому Україні обов'язково потрібно перестраховуватися, залучати країн-гарантів нашої територіальної цілісності. Потрібен рівень домовленостей більш високий, ніж рівень Будапештського меморандуму. Це має бути рівень договірних зобов'язань, а не декларативних. Сподіваємося, що так воно і буде.

Але зрозуміло, що наша переговорна позиція посилиться, якщо ми матимемо успіхи на полі бою. Якщо ж успіхів не буде, наша позиція буде дуже слабка і вразлива.

(...) За сьогоднішніх умов ми можемо про це (повернення територій, – ред.) мріяти, але ця мета обов'язково має бути кінцевою. Це принципова позиція, яку підтримують і наші союзники.

Проте на першому етапі, можливо, це будуть якісь перехідні положення щодо Криму і, можливо, щодо якоїсь частини Донбасу, яка була окупована в 2014 році.

(...) повернення до кордонів станом на 23 лютого цього року – це була би дуже сильна переговорна позиція. Але навіть якщо ми будемо поруч із цими позиціями, ще не досягнемо цієї деокупації, але буде ініціатива, це дорівнюватиме тому, що ми на цих позиціях. Якщо в тебе ініціатива і ворог бачить, що з кожним днем, з кожною годиною українські війська його тіснять.

Коли почнеться потужний контрнаступ, побачимо, що там буде. Тому що ворог дуже підступний. Він може застосовувати невідомо що, зокрема провокації дуже серйозного характеру, якісь озброєння, якими він постійно лякає.

Все це непроста ситуація. Не треба ставитись до цього легковажно. Не потрібно будувати повітряних замків. До цього треба підходити дуже серйозно.

Варто усвідомлювати, що контрнаступ відбуватиметься за дуже кривавим сценарієм, з великими втратами. Тому що оборонятися легше, ніж наступати. Рівень втрат зовсім інший. І кількість озброєнь, необхідних для цього, зовсім інша.

Зараз у нас непростий період, але можна проговорювати це питання з ворогом навіть у таємних переговорах. Це було би нормально. Наприклад, на Балканах завжди велися таємні переговори, про які ніхто не знав. Комунікація все одно потрібна.

([Твоє місто](#))

Співдиректор програм зовнішньої політики та міжнародної безпеки Центру Разумкова Олексій Мельник:

Судячи з тактики, яку росія застосовує останні тижні, вона твердо налаштована щонайменше, щоб захопити Луганську і Донецьку області до адміністративних кордонів, утримати позиції на півдні і у районі Харкова. Очевидно, що подальші масштаби окупації, наступальні дії залежатимуть, наскільки ЗСУ зможуть тримати оборону і успішно протистояти агресору, що ми також спостерігаємо упродовж останніх тижнів.

Втрата Сіверодонецька і Лисичанська — це, звичайно, важка втрата, вона далася Україні великою ціною, ці території зазнали фактично повних руйнувань.

Водночас, якщо розглядати з оперативного погляду, то ці міста не були стратегічно важливими. Бо якщо для України — це був тактичний маневр, аби виснажити російські сили, то для росії ціна, яку вона заплатила, на рівні дивідендів — піару і доповідей про «звільнення» Луганської області, не створила великої перемоги.

Паралельно з великими боями біля Сіверодонецька і Лисичанська, відбувалися інші бої, які мали переломний момент, зокрема за острів Зміїний, бо це стратегічна позиція і важлива точка на Чорному морі — росія не змогла її втримати. Тому фактично це великий успіх України і провал росії.

Також можна відзначити, що внаслідок драматичного відступу нанесли доволі значні удари по російських тилах на окупованій території і на території росії. Вони виконали не тільки військові функції зі знищення боєприпасів чи моста у районі Мелітополя, на рівні російської логістики, але також справили дуже позитивний психологічний ефект на російське населення і на регіональне керівництво, зокрема у Білгородській області. За різними джерелами, ураження житлових об'єктів відбулося внаслідок роботи російських ППО. Хоча не можна виключати, що то була цілеспрямована провокація росіян.

Якщо говорити далі про відхід ЗСУ із Сіверодонецька і Лисичанська, то можна припускати, що рівень втрат за ці міста був приблизно однаковий з української і російської сторони. Якщо на початку війни була сильна диспропорція на користь України щодо втрат серед російських загарбників,

то тепер, у зв'язку зі зміною тактики, із застосуванням авіації, ракетних ударів росією (при тому, що українці перебували в обороні), втрати для нас були важкі і неспівмірні.

Тому однією із головних причин спланованого відходу від Сіверодонецька і Лисичанська було рішення про уникнення цих втрат. Не було військового сенсу йти на такі втрати. Основна місія оборони цих двох міст на Луганщині полягала у максимальному виснаженні російських військ і відтягуванні їх від інших напрямів.

Найбільшою загрозою для нашого угруповання у районі Сіверодонецька і Лисичанська був ризик оточення, тому що про це говорили як Генеральний штаб, так і незалежні оглядачі. Якщо дивитися на карту, там була доволі небезпечна кишеня, де була загроза оточення. А після того, як виникла серйозна проблема з постачанням, вирішили відійти з позицій без втрат — тому не можна порівнювати цей відхід із Дебальцевим та Іловайськом.

Сьогодні російські сили є суттєво обмежені, щоб розвивати широкий наступ. Навіть путін у своїх ремарках говорить про те, що їхнім силам треба перепочити і перегрупуватися. Це свідчить про те, що можна очікувати, що на донецькому напрямку інтенсивність російських атак буде знижена.

Для переломного моменту — переходу у контрнаступ — потрібні зміна балансу і ліквідація суттєвої диспропорції у засобах ураження. Бо, за деякими оцінками, була десятикратна перевага росії в артилерії. Тому надходження засобів озброєння і боєприпасів – це навіть не про паритет чи збільшення їхньої кількості, а інша якість озброєння. Ми вже бачимо ефект від протикорабельних ракет, американських систем залпового вогню.

Скоріш за все, українське командування ЗСУ буде утримуватися від штурму Херсона, бо там багато цивільних. Прямий штурм небезпечний як для сили, яка наступає, так і для цивільного населення, яке там залишилося. Тому найбільш прийнятний сценарій надалі — створення таких умов, щоб росія відійшла звідти так, як це відбулося у Київській області.

Щодо загрози наступу із білорусі, то можу привести десяток аргументів, що Лукашенко може вступити у цю війну і з десяток, чому він цього робити не буде. У підсумку — потрібно бути готовими, навіть якщо є дані розвідки, політичні оцінки про зворотне. Білорусь може вступити у війну не тільки як країна-союзник, яка надає плацдарм для російських ударів, але й наступати великим контингентом, цей напрям лишається загрозливим. Хоча Лукашенко без прямої участі у війні своїми заявами та риторикою робить велику послугу путіну, відволікаючи увагу українських сил.

[\(The Institute for the study of War\)](#)

6 липня в Україні вперше за 133 дні війни не було заявлено про російські територіальні здобутки, і це підтверджує, що російські війська в основному почали оперативну паузу. Міністерство оборони Росії щодня

заявляло про територіальні здобутки з початку війни, але не заявляло про жодну нову територію чи переміщення сухопутних сил після завершення оточення Лисичанська 3 липня. Проте 6 липня російські війська все ще проводили обмежені та безуспішні наземні наступи на всіх напрямках. Такі спроби узгоджуються з російською оперативною паузою, яка не передбачає і не вимагає повного припинення активних бойових дій. У цьому випадку це означає, що російські сили, швидше за все, обмежаться відносно невеликими наступальними діями, намагаючись створити умови для більш значних наступальних операцій і відновити бойову міць, необхідну для виконання цих більш амбітних завдань.

Кремль продовжував висувати умови для криптомобілізації російської економіки в очікуванні зatoryх операцій в Україні. 30 червня Держдума Росії прийняла в третьому і остаточному читанні внесений Кабінетом міністрів закон, який дозволить уряду РФ здійснювати контроль і регулювання трудових відносин на російських підприємствах (як державних, так і приватних). Цей закон дозволить урядовцям відкликати працівників з особистих відпусток, переносити відпустку без згоди працівника та вимагати від працівників роботи у вихідні, святкові та нічні дні. Ці заходи дозволяють Кремлю встановити прямий контроль над більшістю аспектів російської економіки, включаючи призупинення прав і захисту працівників, які зазвичай ці права мають. Закон ще має бути спрямований до Ради Федерації, перш ніж він дійде до президента Росії Володимира Путіна та буде офіційно опублікований, але Кремль, ймовірно, прагне використати закон, щоб залучити національну робочу силу для максимізації економічного результату та підготовки до тривалих дій в Україні. Повідомляється, що найбільший російський завод з виробництва свинцю припинив виробництво 6 липня через майже повну зупинку російського металургійного експорту, і Кремль, ймовірно, продовжить вживати заходів для узаконення економічної мобілізації, щоб компенсувати або пом'якшити наслідки санкцій і війни для основних галузей промисловості.

([Економічна правда](#))

У Лугано (Швейцарія) відбулася міжнародна конференція щодо відбудови України.

Представниця Bendukidze Free Market Center Наталія Мельник:

До аналізу представленої програми відновлення справа не дійшла, бо ми не бачили ще конкретні кроки. Немає сенсу аналізувати програми уряду як такі – у нас із втіленням урядових програм все не так добре, тому хотілося б говорити про дуже конкретні речі.

Щодо конференції в Лугано – відбулась подія, розрахована на наших іноземних партнерів, потенційних інвесторів. Це була така хороша шоу-програма для них.

У цих напрацюваннях багато чого насправді правильного, питання – як це буде втілюватись і в яких часових рамках. Тому що багато речей, про які говорилось у контексті України після перемоги, – їх треба робити вже зараз.

І в частині обіцянок ми ці речі побачили – бо, знову ж таки, ми повертаємось до дуже болючої для нас теми верховенства права, точніше, її відсутності. І тут ми бачимо дуже конкретну обіцянку, що уже обраного керівника САП буде призначено уже в липні. По таких орієнтирах ми скоро зможемо побачити, наскільки уряд готовий перейти від красивих слів до конкретних речей.

Процес вибору керівника САП у нас триває вже два роки, тому його призначення у липні буде дуже хорошим сигналом і для інвесторів, і для нас також. Щоб ми розуміли, що та конкретика, яка була озвучена, вона буде зроблена.

Представник Центру економічного відновлення Дмитро Ливч:

У нас останні 30 років було дуже багато планів, стратегій, ідей, як реформувати країну. Багато хороших речей було зроблено, але головна наша проблема – яким чином довести цю стратегію до її імплементацію.

Ця конференція – це такий хороший початок, початок діалогу. Зокрема, на цій конференції були конкретні розмови, що нам дійсно потрібно забезпечити страхування військових ризиків, тому що війна – незрозуміло на який період. Але почати відновлення економіки потрібно вже зараз.

Це потрібно для того, щоб вистояти і перемогти у цій боротьбі.

Єврокомісія шукає альтернативні рішення, які покладаються на те, щоб держави-члени ЄС чи ЄІВ розділили частину додаткових ризиків, пов'язаних із цими позиками.

[\(The Washington Post\)](#)

Минулого тижня на саміті НАТО в Мадриді президент Байден вихваляв єдність цього моменту. Президент Росії Володимир Путін «думав, що зможе розірвати трансатлантичний альянс», — сказав Байден журналістам, перш ніж вказати на те, що російське вторгнення в Україну лише підштовхнуло Захід і призвело до неминучого розширення НАТО двома новими Північними членами.

«Ми збираємось триматися України, – додав він, – і весь альянс триматиметься України стільки, скільки потрібно, щоб фактично переконатися, що вони не зазнають поразки».

Це була заява про наміри та відданість уряду в Києві, яку підтримали європейські колеги Байдена. Проте в його коментарях було відкрите питання: Сполучені Штати та їхні союзники, можливо, роблять усе можливе, щоб запобігти поразці України, але як щодо сприяння перемозі України?

Адміністрація Байдена та її європейські союзники вже надали Україні військову допомогу на мільярди доларів. Вони придбали боєприпаси та обладнання радянських часів, які найкраще відповідають українським

можливостям, наповнили країну життєво важливою тактичною зброєю, як-от протитанкові ракети Javelin, і прискорили військову модернізацію України за допомогою передової артилерії та ракетних установок. Вони також потужно тиснуть на російську економіку санкціями.

Європа гуртується за Україну. Але втома не за горами.

Але деякі чиновники в Києві та Вашингтоні стверджують, що цього далеко недостатньо. Протягом кількох місяців заяви українців та їхніх братів зі Східної Європи звучали просто: дайте Україні зброю, а якщо є сумніви, дайте Україні більше зброї. Вони скаржилися на затримки поставок і наполягали, що Захід може надіслати більші обсяги матеріальних засобів, ніж зараз.

Президент України Володимир Зеленський у четвер заявив, що відчуває полегшення від того, що західна артилерія нарешті «дуже потужно працює» на збройні сили його країни та з точністю вражає ключові російські склади зброї та сховища палива. Але його країні все ще бракує складних систем протиповітряної оборони для захисту українських міст від російських ракетних ударів, сказав він. Придбання цих систем займає більше часу.

Незважаючи на те, що російська кампанія показала світу всю іржу кремлівської військової машини, Україна залишається неукомплектованою та озброєною на багатьох фронтах, особливо на півдні та сході країни, де Росія поглинає все більше території. Російські війська повільно, але неухильно розширюють контроль над східним Донбасом, повний контроль над яким є однією з заявлених Кремлем військових цілей.

«Вони масово використовують артилерію і, на жаль, мають десятикратну вогневу перевагу», — сказав про росіян у Telegram минулого місяця головнокомандувач Збройних сил України генерал Валерій Залужний. «Незважаючи ні на що, ми продовжуємо тримати свої позиції. Там кожен метр української землі пролитий не тільки нашою, а й окупантською кров'ю».

Здобутки Росії та, здавалося б, нерозв'язний характер конфлікту викликали у американських спостерігачів привід для занепокоєння. Хоча мало хто у Вашингтоні хоче підштовхнути Київ піти на поступки Росії, вони побоюються, що чим довше затягнеться війна, тим більше Україна може втратити. Деякі агресивні республіканські критики Байдена стверджують, що тільки запобігти поразці України – це можна вважати поразкою.

«Якщо ви просто надаєте зброю, щоб боротися з глухим кутом, це погана ситуація, і це має наслідки», — сказав сенатор Джеймс Е. Ріш (штат Айдахо) своєму колезі Джошу Рогіну. «Нам потрібно бути там або вийти звідти. І якщо ми там, ми повинні дати їм те, що їм потрібно для перемоги».

Потреба виграти неявно означає глибоке приниження Росії. Замість того, щоб запобігти поразці України, метою США, писав Еліот Коен зі Школи передових міжнародних досліджень Університету Джона Гопкінса, має бути «забезпечити поразку Росії — зрив її цілей завоювати ще більше

української території, розгром її збройні сили, і робити те й інше в переконливий, публічний і, так, отже, принизливий спосіб».

Шляхом аналогії Коен посилався на жорстоку логіку мафіозних війн часів Аль Капоне, ескалацію заходів, які фундаментально послаблюють Росію та стримують її від дій у відповідь.

Проте Путін також із задоволенням торгує такою риторикою. «Ми не відкидаємо мирні переговори, але ті, хто відмовляються, повинні знати, що чим далі вони зайдуть, тим важче буде досягти з нами згоди», — сказав Путін у четвер. Як завжди, він розглядав поточні бої як битву з проксі-силами НАТО. «Ми неодноразово чули, що Захід хоче воювати з нами до останнього українця», — додав він. «Це трагедія для українського народу, але, здається, все йде до цього».

Деякі американські аналітики вважають, що через те, що Путін веде власну гру проти України, і тому, що згортання російських досягнень може вимагати значно більше західних інвестицій, Сполученим Штатам і їхнім союзникам по НАТО слід подумати про те, щоб знайти альтернативу.

«Керівництво в Києві та його західні прихильники тепер повинні зіткнутися з тверезою реальністю, що дипломатія та врегулювання шляхом переговорів можуть бути єдиним способом запобігти потраплянню ще більших українських територій до Росії», — написав Деніел Девіс, полковник армії США у відставці та постійний коментатор Fox News.

Таке врегулювання не є прийнятним для Києва — українські чиновники наполягають на тому, що війна є екзистенціальною, і їхньою метою має бути повне повернення втрачених територій, включаючи навіть анексований Крим. Але у Вашингтоні є впливові фігури серед республіканців, не кажучи вже про менш впливових антивоєнних лівих, які стверджують, що затяжна війна в Україні відволікає увагу від пріоритетів Америки вдома та за кордоном, а саме від необхідності протистояти Китаю.

Одинадцять республіканців у Сенаті та п'ятдесят сім республіканців у Палаті представників, тобто вся опозиція щодо законопроекту, проголосували проти пакету допомоги Україні на 40 мільярдів доларів у травні. Сенатор Джош Хоулі тоді заявив, що такі витрати були «не в інтересах Америки» і дозволили «Європі розгулятися».

Елбрідж Колбі, колишній співробітник національної безпеки в адміністрації Трампа, місяцями застерігав від надмірної активності Сполучених Штатів в Україні, при тому що вони забули про потенційну загрозу, яку Китай може становити для Тайваню. У нещодавньому есе він поскаржився на завзяття серед тих його колег у Вашингтоні, які погоджуються з тим, що захист України є захистом цілого оплоту цивілізаційних і політичних цінностей.

«Багато хто у зовнішній політиці та політичній еліті, схоже, розглядають російсько-українську війну як можливість саме подвоїти позиції в Європі», — написав Колбі. «Навіть більше, для деяких це шанс спробувати

повернути зовнішньополітичний годинник назад до всесвітнього ліберального імперіалізму два десятиліття тому. Вашингтон повинен протистояти цій спокусі, як чумі».

(УНН)

Українські війська відступили від Лисичанська.

Військовий експерт Олег Жданов:

Обороняти напівкільце і обороняти лінію – це дві різні речі. Лінію обороняти набагато легше. Наша артилерія, наприклад, буде працювати в одному напрямку, а не в трьох, як вона працювала, поки ми утримували. Те, що ми відійшли, в принципі, я не бачу в цьому якоїсь великої трагедії. Ми тактичні поступки перетворюємо на стратегічний успіх. По-перше, вони 7 тижнів брали ці 2 міста. Так, з Лисичанськом сталося не так, як гадалося, як кажуть. Але ми дуже влучно провели відхід з Лисичанська. Чому? Тому що спрацювала наша розвідка. І ми дізналися, що у зв'язку зі зміною командувача групи армій «Центр» він намагався провести операцію зі швидкого оточення. І вони зосередили зусилля на одному напрямку і пішли на прорив з південного заходу для того, щоб захопити Лисичанськ. Вони, фактично, виконали завдання, але ми вийшли з Лисичанська і вони замкнули кільце, коли місто було пусте. Фактично, ми переграли противника. І ще, як і прогнозували експерти, і ви бачите, що далі наступу нема. Ми виснажили повністю найбільше угруповання (2/3 того, що є в Україні зосередили на Луганському напрямку – 44 батальйонно-тактичні групи), і вони сьогодні не можуть продовжувати наступ. Ведуть штурмові дії по трьох напрямках, але для наступу такого, як було в Сєвєродонецьку чи навколо Лисичанську, в них сил вже і засобів немає. Вони потребують перегруповання, відновлення боєздатності, поповнення втрат і таке інше. Так що ми виконуємо завдання за планом.

Так, війна – це не завжди перемога, іноді доводиться залишати територію. Але ми зберегли армію, яка потім цю ж територію відвоює.

(...) Наші збройні сили значно маневреніші, ніж російські війська. Навіть оборону ми намагаємося вести маневреними діями, наносячи удари по окремих напрямках російських військ. Російські війська прив'язані до важкої техніки і оці пересування, висування, наступ вони ведуть тільки за допомогою артилерії, а це сповільнює темпи самого наступу і дає нам більше часу для маневру.

Тому, я думаю, тут низка чинників: і вміння, і західні стандарти, і керованість збройних сил, і маневреність самих підрозділів збройних сил. Про це дуже мало говорять, але справа в тому, що прикривали відхід ССО (сили спеціальних операцій – ред.), вони фактично добу імітували оборону Лисичанська, росіяни «лупили» по порожньому місту. Згодом наші ССО просто розчинилися і зникли з міста. Фактично росіяни не штурмували війська, вони увійшли в пусте місто. Ми навіть відходячи з Лисичанська

вивели усіх цивільних, які побажали вийти, аби не опинитися на окупованих територіях.

(...) Що стосується білорусі, то тут скажу так: все залишається так, як було з самого початку. Лукашенко продовжує грати в цю гру – «я готуюсь до війни, але я ще не готовий». Про це свідчить дуже багато чинників: і те, що він не відмобілізував військовозобов'язаних, а лише сповістив і вимагав відмітитись у військоматі – вочевидь грошей немає. Віддає багато боєприпасів російській армії – більше ста вагонів замовили для вивозу боєприпасів з білорусі, а ніхто не віддає напередодні війни боєприпаси. Віддає техніку, яку знімає зі зберігання, теж збройним силам росії. Його політичне гасло – «Правда на боці росії», його старе висловлювання: «білоруська армія разом з російською армією буде прикривати спину російської людини, ніколи не дасть вдарити в спину росіянину» – він фактично висловив свою позицію – на сьогодні воювати не хоче. Для нього це буде останнє розпорядження, яке він віддасть в якості очільника білорусі. Чому? Тому що там механізм побудований таким чином, що оці навчання «Союзная решимость», що проходили в січні, відпрацьовували питання створення єдиної системи безпеки для союзної держави. Фактично, якщо Лукашенко дає наказ про наступ, то збройні сили білорусі автоматично перепідпорядковуються збройним силам РФ, об'єднуються і командування ведеться з Москви. Далі що? Якщо є «Об'єднані сили союзної держави» – так вони будуть називатися у цьому випадку, то треба підписати угоду про створення союзної держави, уже ж є система безпеки. Хто буде проти такого підписання? Буде проти Лукашенко. Тому він стає на заваді російській федерації щодо об'єднання білорусі та росії, його доля буде вирішена одним питанням – це буде усунення його від влади, або ж усунення фізичне як таке. Він це розуміє. Армія буде під командуванням Путіна, тому він відтягує цей термін видачі наказу. У цьому випадку ми змушені тримати війська – це дуже погано, але я зазначу, що ми готові. З перших днів війни ми розуміли, що білорусь може втрутитись в цю війну на боці РФ. Ми готові до їх втручання, але з іншого боку ми бачимо театралізовану виставу стосовно того, що він готується до війни, але ще не готовий.

(...) Силовики (білоруські, – ред.) – так, вони йому (Лукашенкові, – ред.) віддані, бо він їх «замазав кров'ю» і криміналом ще у 2020-му році під час придушення протестів. А ось збройні сили Міністерства оборони – тут, як б сказав, співвідношення 70/30, 30% – за Лукашенка, а 70% – не зовсім. Більшість – це та частина збройних сил білорусі, яка призовна, яка прийшла з суспільства. Саме ці хлопці створюють антивоєнні настрої. Всі, хто хотів повоювати, у кого «порох у сраці горів», вже бігають під чужим прапором, підписавши контракт зі збройними силами росії. До речі, ми навіть зустрічали таке накопичення білорусів на запорізькому напрямку – від 1,5 до 2 тисяч білорусів зараз воюють під російським прапором, у російській формі на запорізькому напрямку. Це приватні компанії «Вагнер», «Ліга»... Скоріш

за все, підписали контракт найму, бо за гроші воюють, і вважаються найбільш вмотивованою піхотою. Тому, скоріш за все, це контракт найму, а не контракт зі збройними силами рф. До того ж, законодавство рф не дозволяє іноземцям проходити службу в лавах рф. Своєю присутністю в січні вони там теж дуже нашкодили, дуже багато. І кримінальні злочини вчинили. А ще під час ведення бойових дій, поки вони воювали на півночі під Києвом, вбитих російських солдат вантажили білоруські солдати, призовники. Поранених російських солдат вантажили призовники білоруські. Відмивали техніку і озброєння яке приходило на ремонт від крові, від людських останків – білоруські призовники. Вони цього надивилися. То я думаю, що там проти війни. Не за когось, а проти того, щоб білорусь взагалі воювала.

(...) путін намагається залякати Захід, що він розширить географію присутності своїх ядерних сил. Він ніколи не передасть лукашенкові ракетні комплекси, а тим більше ядерну головну частину. Чому? Тому що це підсилить позицію лукашенка і дасть йому більше шансів протистояти об'єднанню з російською федерацією або поглинанню російською федерацією білорусі.

(...) лукашенко набагато хитріший, ніж путін і сильніший політик, ніж путін, все ж таки у нього досвіду більше. Він постійно шукає якісь контакти на заході для перемовин. І якщо Захід погодиться надати йому гарантії безпеки, то, думаю, лукашенко і тут путіна зрадить, переметнеться на сторону Заходу. Я думаю, що росія про це теж здогадується і тому путін так тисне на лукашенка, щоб або замазати його кров'ю вступом зс у війну, або змушує все ж таки до підписання оцієї «союзної угоди».

До речі, в одній з останніх промов лукашенко заявив, щоб усі країни пострадянського простору вступали до ОДКБ, інакше вони не збережуть свій суверенітет і територіальну цілісність, якщо будуть за межами ОДКБ, і наближалися до росії, натякаючи на союзню державу. Це нагадує радянський фільм «Волга-Волга», коли: «Поможем нашим кочегарам! К топкам, товарищи!», а сам одягає піджак і йде в свою каюту. Так само робить і лукашенко. Він всіх закликає вступати до ОДКБ, закликає всіх вступати в союзню державу, а сам не вступає... Тобто в ОДКБ є, але війська свої віддавати для Узбекистану не збирається. Він сказав: «Ні, нічого не віддам» і підписувати «союзний договір» він теж не поспішає.

(...) Захід ухвалив кардинальне рішення: з путіним треба закінчувати. Сьогодні останні компанії, навіть хто не хотів тікати з росії, всі йдуть. Всі бачать, що ухвалено таке негласне рішення, це неозброєним оком видно, що з путіним треба закінчувати, з цим тероризмом треба закінчувати. А якщо вони ухвалили таке рішення відносно путіна, то відносно лукашенка там взагалі не може бути й мови. Розумієте, їм треба демократизувати білорусь якомога більше і якомога швидше, і лукашенко тут ніяк не вписується в систему.

(...) Приїзд трійки «старої Європи» – це початок перелому, а перелом відбувся на засідання «великої сімки». Коли почали жартувати надпутіним – це був знак того, що вони домовились, що з путіним не можна мати справи.

(...) Та якщо 170 тисячне угруповання не змогло взяти Київ за 3 дні, то сьогодні, після того як ми набули досвіду, як ми укріпили і укріплюємо свої кордони, навіть 200 тисячне угруповання не врятує росію при виконанні такої глибинної операції в Україні. Плюс, не забувайте, що ми переозброюємо наші збройні сили і переходимо на західні зразки озброєння. А росія в плані озброєння деградує. Тому амбіції залишились, залишились плани повного політичного поглинання через військове втручання. Навіть генерал мізинцев, командувач, якщо я не помиляюсь, центрального округу, озвучував ще 2 місяці тому, що треба йти на Одесу – йти на Одесу і всеодно брати Молдову. Тобто у них плани пострадянського простору, імперії пострадянського простору залишились і путін досі в них вірить.

(...) росіяни міняють командувачів і міняють тактику ведення бойових дій. Не можуть перемогти нас на полі бою. Так, тактика «вогневого валу» трошки відсуває наші війська від тих рубежів оборони, які ми займали раніше, але загальної перемоги нема. Чотири місяці і 50 кілометрів просунутись – це не війна. Тому росіяни застосовують засоби дистанційної війни. Оці ракетні удари – це і є дистанційна війна, коли вони наносять ураження, створюють в країні хаос і паніку... Яким чином? Коли наноситься ракетний груповий удар великою кількістю ракет, то не всі ракети спрямовуються на військові об'єкти. Частина ракет спрямовується на цивільні об'єкти, а іноді просто по цивільних об'єктах. Для чого? Для того, щоб створити паніку серед населення. Щоб населення вимагало від керівництва держави негайного припинення війни на будь-яких умовах.

Якщо росіяни зупиняться, то їм треба буде пояснювати власному суспільству, навіщо вони взагалі сюди перлися. Ось у чому проблема. Тому я думаю, що путін буде воювати до останнього російського солдата, до останнього російського патрона у цього солдата. Буде йти вперед і буде кидати в «топку» війни, але зупинитися не може. Чому? Тому що та хвиля, яку він за собою підняв – політична, соціальна, економічна – його просто розчавить, якщо він зупиниться. Він змушений вже бігти попереду цієї хвилі. До речі, сьогодні вже пропаганда керує путіним, а не путін пропагандою. Чому? Тому що вже третій місяць поступає інформація, що путін хоче оголосити мобілізацію в росії, відкриту. Але не може, тому що це може спровокувати соціальний вибух, при чому проти нього самого. Він же створив міф «непабедімай-легендарнай армії расії», а тут виявляється – 5 місяців воювали і треба ще йти у військкомат, і рятувати збройні сили російської федерації. Від чого? Від програшу? Кому? Україні? Ось вам приклад, коли пропаганда керує самим путіним. Він вже не може вплинути на хід пропаганди.

(...) Там, де НАТО – там безпека. І це підтверджує сам путін. Щоб він не казав, але там, де з'являється НАТО – там безпека. Доказ цьому: як тільки Фінляндія підписала протокол щодо вступу в НАТО – росія почала знімати війська з фінського кордону. Повністю. На жаль, вони можуть опинитися в Україні і, скоріш за все, опиняться. Але він розуміє: НАТО ніколи не піде першим у наступ проти російської федерації. Але росія буде намагатися НАТО провокувати. Вони теж на НАТО не підуть, тому що ви ж розумієте різницю між збройними силами росії і НАТО. А тим більше сьогодні, коли, фактично, вони використали десь 70% відсотків оперативного складу збройних сил росії. Вже використано і вже перемолото: або вже воює, або не існує. І вони розуміють, що проти НАТО вони не здатні воювати. Але спровокувати на перший постріл, щоб потім звинуватити в агресивності – ось в цьому сенсі так – це основна стратегія рф. Я навіть не сумніваюсь в тому, що росія здатна підготувати щось на кордоні: будуть танки їздити вздовж прикордонних стовпчиків, стріляти у всі боки, але не в бік країн НАТО і провокувати, аби НАТО якось відповіло будь-якою агресивною дією. Відразу ж будуть сидіти Соловйов зі Скабєєвою в куцах з камерою, щоб це зняти і відразу ж на Радбезі ООН: «НАТО здійснило агресивні дії проти рф, але росія відкрита для перемовин». У цей момент усе міняється з ніг на голову, тоді перемовини треба вести на світовому рівні, путін повертається на Олімп світової політики. Вже з Києвом не треба вести перемовини щодо врегулювання – війна вже світова, бо воює НАТО проти росії – ось чого добивається путін. Стратегія – спровокувати і відразу ж здатись у полон, сісти за стіл перемовин: «Ви на мене напали, а я миротворець». Він же миротворця з себе «ліпить». Але ж хто буде розмовляти? Байден і путін? Сьогодні путіну кажуть: «Ні, там є Зеленський, Президент України, йдіть і з ним домовляйтесь». Для нього це приниження, він не може цього пережити.

(...) Ізраїльська преса написала декілька днів тому про те, що рф сьогодні не може зібрати контингент. Вони хочуть залишитись в Сирії, не будуть виводити війська, вже змінене рішення і треба підсилити контингент сирійський, але немає сил. Вони дуже бояться початку військової операції Туреччини на півночі Сирії – це може повністю змінити баланс сил у Сирії. росія не може нічого зробити, аби підсилити свій контингент там, то про який «другий фронт» ми говоримо? Вони вже тягнуть в Україну солдатів з острова Сахалін, навіть звідти знімають техніку, намагаються знімати техніку і особовий склад. Тихоокеанський флот, Балтійський флот, у Чорноморському – менше, бо вони, знову ж таки, задіяні в бойових діях і понесли певні втрати, а там моряків примусово списують з кораблів на берег і ставлять у сухопутні підрозділи, відправляють в Україну.

(...) Христо Грозєв, керівник Bellingcat, ще рік тому оголосив, що в нього є список з 600 прізвищ європейських політиків, які були корумповані рф. Він провів розслідування масштабне, він говорить про публікацію цього списку, але не може його опублікувати. Я вже чекаю рік і, мабуть, не тільки

я. Думаю, що ми можемо побачити, до речі, там і перших осіб Європи в цьому списку. Справа в тому, що в росії було дуже багато грошей, якщо пам'ятаєте ці скандали з наркотичними речовинами – росія, фактично, головна (не Аргентина, не Болівія, не Бразилія) наркотична держава світу. У них дуже багато чорного налу в результаті. Деякі джерела кажуть, що гроші в Європу возили валізами, дипломатичною поштою, щоб була готівка, яку не можна відстежити по банківських рахунках, тому вони Європу корумпували, вони її просто скуповували. Як маніпулював путін через Ле Пен Макроном під час виборів? Я думаю, цілком можливо, що через гроші. Пам'ятаєте був такий Сердюков – міністр оборони в рф? Де він замовляв десантні кораблі «Містраль»? У Франції. А за що його зняли? Там була кримінальна справа, що він з цього контракту 10% відкату брав. Зверніть увагу – державний контракт на 3,2 млрд євро, Франція будувала ці «Містралі», а Макрон тоді був міністром фінансів. Через нього проходив цей контракт... Це просто приклад для роздуму, це не констатація факту. На Т-72 стоять французькі приціли, на БПЛА «Орлан», який нещодавно збили наші бійці – він виявився виробництва лютого 2022 року – у ньому стоїть матриця французького виробництва. Не знаю, буде розслідування ЄС чи ні, але на матриці є серійний номер і можна дізнатися, як вона потрапила в рф, у той час як проти росії вже 8 років діють санкції від ЄС.

(...) Президент наголошував, коли звертався до «Великої сімки», що ми можемо закінчити «гарячу» фазу війни до кінця цього року, якщо нам дадуть відповідну зброю у необхідній кількості. Думаю, що пан Буданов, як головний розвідник в Україні, знає більше, ніж ми з вами, якщо він так каже, то для цього є підстави.

(...) ми можемо повторити долю того ж Ізраїлю, де війна майже нескінченна – роками, десятиліттями вже йде. Те, що у нас є така можливість, за рахунок надання нам техніки та озброєння західних зразків, то цілком погоджуюсь.

(...) Це (липень, – ред.) буде найважчий місяць. Чому? На мій погляд, інтенсивність бойових дій буде трохи вщухати в тому плані, що росія теж вимотана і їй теж треба формувати резерви, але росія розгорне боротьбу на політичному фронті. Будуть постійні випадки з різних боків, що треба сідати за стіл переговорів, що треба домовлятися, що треба йти на якісь компроміси – це буде морально найважчий місяць. Особливих подій на фронті не буде відбуватись, фронт буде більш-менш стабільний, на мій погляд, але політичний тиск лобістів російських інтересів буде шаленим.

(...) У нас немає угруповань для проведення контрнаступальної операції навіть на окремому напрямку. Так, ми проводимо контрнаступальні дії. Так, вони мають успіх. Так, ми намагаємося їх розвинути, але такого угруповання, що зможе взяти Херсон і почати якісь штурмові дії, немає.

Додатки

Додаток 1

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №463/2022

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність і самовідданість, виявлені під час виконання службового обов'язку, високий професіоналізм та з нагоди Дня Національної поліції України **постановляю**:

Нагородити орденом «За заслуги» III ступеня

ГУСАРЄВА Станіслава Дмитровича — полковника поліції

Нагородити орденом «За мужність» III ступеня

БЕБЕШКА Володимира Володимировича — рядового поліції

КУЦЕПАЛЕНКА Олександра Олександровича — полковника поліції

ШЕЛЕСТА Андрія Андрійовича — підполковника поліції

Нагородити орденом Данила Галицького

БОНДАРЕНКА Андрія Вікторовича — полковника поліції

ДАВИДЕНКА В'ячеслава Віталійовича — полковника поліції

ПАЗИНИЧА Андрія Васильовича — підполковника поліції

СУПРУНА Віктора Миколайовича — полковника поліції

ТАРАСОВА Віталія Вікторовича — полковника поліції

Нагородити медаллю «За бездоганну службу» III ступеня

ГРЕЧЕНКА Аркадія Євгеновича — полковника поліції

ГУРАЛЮК Інну Василівну — підполковника поліції

ДОВБИШ Жанну Миколаївну — полковника поліції

ЗІНЧЕНКА Сергія Валерійовича — підполковника поліції

КЛЮЦКОВСЬКУ Олену Вікторівну — підполковника поліції

КОВАЛЕНКА Руслана Петровича — підполковника поліції

НЕСТЕРОВА Сергія Володимировича — підполковника поліції

ПОХРЕСНИКА Вадима Васильовича — капітана поліції

Нагородити медаллю «Захиснику Вітчизни»

БУБЕНЦЯ Віталія Олександровича — капітана поліції

ДЕЙНЕГУ Дениса Миколайовича — капітана поліції

МИТРИЧЕНКА Дмитра Володимировича — лейтенанта поліції

ОСТАПЧУКА Віталія Васильовича — старшого лейтенанта поліції

САНДУЛУ Олега Володимировича — старшого лейтенанта поліції

ХОЛЯВКА Олександра Анатолійовича — старшого лейтенанта поліції.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

4 липня 2022 року

Додаток 2**УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №468/2022****Про відзначення державними нагородами України**

За особисту мужність і самовіддані дії, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі **постановляю**:

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

ДВОРНІЦЬКОГО Вячеслава Вікторовича (посмертно) — капітана

ІГНАТЬЄВА Ігоря Валерійовича — капітана

ЛИТВІНЮКА Романа Михайловича (посмертно) — старшого лейтенанта

МАКУХУ Олега Сергійовича — підполковника

МАРТИЧА Станіслава Федоровича (посмертно) — старшого лейтенанта

МЕДИНСЬКОГО Максима Сергійовича (посмертно) — лейтенанта

НІКОНОВА Олексія Сергійовича — капітана

НОВОХАЦЬКОГО Віталія Володимировича — підполковника

ПШКА Дмитра Костянтиновича — майора

СИНГАЄВСЬКОГО Ростислава Ігоровича (посмертно) — старшого лейтенанта

Нагородити орденом «За мужність» I ступеня

ПАВЛИШИНА Івана Івановича — старшого сержанта

Нагородити орденом «За мужність» II ступеня

БОРОВИКА Руслана Анатолійовича (посмертно) — молодшого сержанта

ВАВЕРЧАКА Любомира Михайловича (посмертно) — солдата

ЖИЛІНА Максима Івановича — сержанта

КАМІНСЬКОГО Дмитра Сергійовича (посмертно) — старшого солдата

МУЗИЧКУ Володимира Володимировича — майора

Нагородити орденом «За мужність» III ступеня

АБАШКІНА Валерія Івановича — старшого сержанта

АДАБАША Олександра Вікторовича — молодшого лейтенанта

АКСЬОНОВА Валерія Вадимовича — молодшого сержанта

АКСЬОНОВА Миколу Миколайовича — капітана

АРТЕМЧУКА Олександра Ігоровича (посмертно) — солдата

АРТЕМЧУКА Петра Олексійовича (посмертно) — старшого солдата

АЦЕХОВСЬКОГО Олега Сергійовича (посмертно) — солдата

БАБІЧЕВА Владислава Костянтиновича — солдата

БАГАТИРЕНКА Ярослава Вікторовича — солдата

БЕЗВІКОННОГО Сергія Анатолійовича — солдата

БОШТЯНА Василя Даниловича — солдата

БОНДАРЧУКА Володимира Федоровича — солдата

БОНДАРЯ В'ячеслава Івановича (посмертно) — старшого сержанта

БРАГУ Максима Володимировича (посмертно) — солдата

БРІДНЮ Олексія Миколайовича (помертньо) — солдата
БУТРИКА Андрія Аркадійовича (помертньо) — молодшого сержанта
ВІТВИЦЬКОГО Євгена Олеговича — матроса
ВЛАДИКА Сергія Сергійовича (помертньо) — солдата
ВОДОПОЛОВА Артема Сергійовича (помертньо) — солдата
ВОЙЧЕНКА Миколу Васильовича (помертньо) — солдата
ГЕНИКА Степана Мироновича (помертньо) — старшого солдата
ГЕРАСИМЕНКА Сергія Володимировича (помертньо) — старшого солдата
ГНІПА Станіслава Валерійовича — солдата
ГОЛУБЕНКА Олександра Олексійовича (помертньо) — сержанта
ГОРЕЛКА Дмитра Олександровича (помертньо) — старшого солдата
ГОРОБЕЯ Олексія Олексійовича — солдата
ГРИЦЕНКА Артура Володимировича (помертньо) — солдата
ГУЛЬКА Вадима Володимировича (помертньо) — солдата
ДАНИЛЕНКА Сергія Миколайовича — лейтенанта
ДАНИЛКІВА Івана Олеговича — старшину 2 статті
ДАРАГАНА Віталія Григоровича (помертньо) — молодшого сержанта
ДЕЗІКА Олександра Олександровича (помертньо) — старшого солдата
ДЗЮБУ Сергія Володимировича — лейтенанта
ДІДЕНКА Олександра Павловича (помертньо) — солдата
ЖАЛІВЦІВА Юрія Миколайовича — лейтенанта
ЖОЛУДЯ Григорія Євгенійовича (помертньо) — солдата
ЗАКЕРНІЧНОГО Андрія Миколайовича — солдата
ЗДАНЕВИЧА Богдана Юрійовича (помертньо) — старшого солдата
ЗУЄВА Кирила Ігоровича (помертньо) — старшого солдата
КАПЕЛЬКУ Володимира Олександровича (помертньо) — солдата
КАРТАВОГО Олександра Олександровича (помертньо) — старшого солдата
КОВЕРНЯГУ Михайла Олеговича (помертньо) — солдата
КОПИТЬКА Івана Леонідовича (помертньо) — солдата
КОРОБЧУКА Анатолія Володимировича (помертньо) — старшого сержанта
КОСТЕНКА Сергія Леонідовича (помертньо) — сержанта
КРАЧКОВСЬКОГО Євгенія Юрійовича (помертньо) — солдата
КУДЕЛЮ Андрія Віталійовича (помертньо) — солдата
КУЗЬМЕНКА Сергія Михайловича (помертньо) — молодшого сержанта
КУЧЕРА Анатолія Ігоровича — солдата
КУЧЕРА Ігоря Миколайовича — старшого солдата
ЛЕВЧУКА Антона Андрійовича — солдата
ЛОЗИНСЬКОГО Дмитра Вікторовича (помертньо) — солдата
ЛЮТИКА Михайла Михайловича — солдата
МАКАРА Євгена Миколайовича — лейтенанта
МЕЛЬНИЧЕНКА Олександра Степановича (помертньо) — солдата
МИХАЙЛЬЦЯ Андрія Вікторовича — капітана
МІГДАЛЯ Сергія Валентиновича (помертньо) — сержанта

МОКРИЦЬКОГО Дмитра Анатолійовича — головного корабельного старшину
НАУМОВА Михайла Вячеславовича (помертно) — солдата
НЕЧАЯ Віктора Ярославовича (помертно) — солдата
НЕЧИТАЙЛА Геннадія Вікторовича (помертно) — солдата
ОБРИМБУ Сергія Олександровича — лейтенанта
ОЛІЙНИКА Богдана Святославовича (помертно) — солдата
ОРДИНСЬКОГО Юрія Миколайовича (помертно) — солдата
ОСАДЧУКА Віктора Миколайовича (помертно) — старшого солдата
ОСАУЛЬЧИКА Володимира Миколайовича (помертно) — солдата
ПАРФЕНЮКА Віктора Степановича (помертно) — молодшого сержанта
ПЕРЛИКА Руслана Сергійовича (помертно) — солдата
ПИСАРЕНКА Владислава Олеговича (помертно) — солдата
ПОДОЛЬЧАКА Володимира Ярославовича — капітана
ПОНОМАРЧУКА Івана Валерійовича — капітана
ПРИХОДЬКА Євгенія Олексійовича (помертно) — солдата
РАБОТІНА Ігоря Миколайовича (помертно) — сержанта
РАСЬКА Андрія Олександровича (помертно) — солдата
РЕЗНІЧЕНКА Сергія Олеговича (помертно) — солдата
РЕШЕТНЯКА Євгена Володимировича (помертно) — молодшого сержанта
РОМАНЕНКА Павла Сергійовича (помертно) — молодшого сержанта
РОМАНЦЯ Руслана Володимировича (помертно) — солдата
РЯБОКОНЯ Станіслава Володимировича — солдата
СЕРБІНОВА Олександра Євгенійовича (помертно) — солдата
СЕРДЮКА Віталія Вікторовича — молодшого сержанта
СЕРГЕЙЧКОВА Олександра Олександровича — солдата
СИЧОВА Олексія Юрійовича (помертно) — солдата
СІЧКАРЯ Вадима Володимировича (помертно) — сержанта
СОКОЛОВИЧА Олександра Миколайовича — старшого сержанта
ТИМОЩУКА Петра Васильовича (помертно) — солдата
ТОЛКАЧОВА Івана Сергійовича — молодшого лейтенанта
ТРАЧКАРА Дмитра Павловича — старшину 2 статті
ТУЛКА Ігоря Васильовича — молодшого сержанта
ТУМАНОВА Костянтина Олександровича (помертно) — сержанта
ФЕДЬКА Богдана Олександровича (помертно) — старшого солдата
ФЕСЯ Максима Сергійовича — старшого матроса
ФІАЛКОВСЬКОГО Миколу Івановича (помертно) — головного сержанта
ХАРЛАМОВА Олександра Олександровича (помертно) — солдата
ХОЛОДА Олексія Андрійовича — лейтенанта
ЧЕРВОНЦЯ Андрія Михайловича (помертно) — старшого сержанта
ЧОРНОБАЯ Ігоря Михайловича (помертно) — солдата
ШАВУРСЬКОГО Віталія Олександровича (помертно) — солдата
ШВЕЦЯ Андрія Тарасовича (помертно) — солдата

ШЕВЧУКА Миколу Васильовича (помертньо) — штаб-сержанта
ШИНКАРУКА Андрія Андрійовича — солдата
ШУТЕНКА Романа Юрійовича (помертньо) — сержанта
ЮШАКА Дмитра Володимировича — солдата
ЯКОВЦЯ Дмитра Петровича (помертньо) — старшого солдата
Нагородити медаллю «За військову службу Україні»
БОГІНІЧА Никіту Сергійовича — матроса
БОРИСОВЦЯ Віталія Миколайовича — молодшого сержанта
ВІТРЯНСЬКОГО Андрія Миколайовича — старшого матроса
ГАМАЛЯ Мирослава Івановича — старшого лейтенанта
ГЕРАСИМОВА Євгенія Руслановича — матроса
ГЛУХОВА Андрія Івановича — сержанта
ГОЛДЕНБЕРГА Олега Михайловича — солдата
ГРОМОВОГО Євгенія Павловича — лейтенанта
ГУНДЕРА Володимира Сергійовича — лейтенанта
ГУЦАЛА Петра Владиславовича — солдата
ЗАВАДСЬКОГО Геннадія Вячеславовича — солдата
ЗАРУЦЬКОГО Максима Івановича — старшого солдата
КАНЮСА Руслана Миколайовича — солдата
КАТРИЧА Богдана Олександровича — матроса
КЕРНАСОВСЬКОГО Валерія Валерійовича — старшого матроса
КОРВАТКА Олексія Вікторовича — старшого солдата
КРАСІЛІЧА Олега Вікторовича — солдата
КРИМІНСЬКОГО Сергія Ігоровича — солдата
КУРНОСА Віталія Вікторовича — матроса
ЛУЦЕНКА Романа Олексійовича — старшого солдата
МАКСИМЧУКА Михайла Михайловича — старшого сержанта
МНОГОДІТНОГО Олексія Вікторовича — матроса
НІКУЛІЧЕВА Івана Олександровича — старшого солдата
ОКУНЯ Віталія Григоровича — старшого сержанта
ОНУФРІЙЧУКА Сергія Миколайовича — солдата
ОХРІМЕНКА Віталія Сергійовича — старшого солдата
ПАНАСЮКА Анатолія Степановича — старшого сержанта
ПЕТРАЩУКА Василя Васильовича — солдата
ПОЛЩУКА Антона Леонідовича — солдата
ПОЛОВЦЯ Василя Геннадійовича — матроса
САБІЯ Івана Сергійовича — солдата
САЛЬНІКА Андрія Олександровича — матроса
СЕМЕНЧУКА Ярослава Петровича — старшого матроса
СКЛЯРА Олексія Миколайовича — сержанта
СТЕЛЬМАХА Василя Ярославовича — солдата
СТРУТИНСЬКОГО Миколу Миколайовича — солдата
ТОМАЩУКА Михайла Станіславовича — старшого солдата

ФЕДОСЕНКА Олександра Олександровича — лейтенанта
ХОРУЖОГО Василя Васильовича — старшого солдата
ХОРУЖОГО Юрія Васильовича — старшого солдата
ЧЕРНЕЦЬКОГО Віктора Сергійовича — матроса
ЧЕРНЯКА Юрія Петровича — капітана
ЧОРНОГО Анатолія Олексійовича — солдата
ШПАКА Максима Олеговича — матроса
ШРАМА Дениса Валерійовича — старшого солдата
ЯСІНСЬКОГО Дмитра Олександровича — старшого матроса
ЯЩУКА Дмитра Петровича — солдата

Нагородити медаллю «Захиснику Вітчизни»

АРЦЕБАШЕВА Володимира Миколайовича — старшого сержанта
БАЗАЛІЙСЬКОГО Олександра Володимировича — майора
БОТВИНЧЕНКА Олександра Сергійовича — матроса
БУЙЛЕНКОВА Олександра Леонідовича — старшого солдата
ВОЄНБУРГА Владислава Євгенійовича — старшого матроса
ГРЕБІНЧЕНКА Ігоря Сергійовича — старшого солдата
ДАНИЛІВА Зиновія Васильовича — сержанта
ДЕМИДЕНКА Дмитра Олександровича — лейтенанта
ЖЕЛЕЗНОВА Сергія Олександровича — лейтенанта
КИРПАНЯ Миколу Миколайовича — солдата
КИСЕЛЬОВА Віктора Володимировича — старшого лейтенанта
КОРНІЙКА Олександра Юрійовича — солдата
КРИВЕНКА Михайла Яковича — молодшого сержанта
ЛЕБЕДКА Валерія Сергійовича (посмертно) — солдата
МАРТИНЮКА Сергія Володимировича — підполковника
МУРАРЕНКА Миколу Миколайовича — старшого солдата
НІДАЧКОВСЬКОГО Андрія Степановича — старшого матроса
НІКОЛЕНКА Артема Віталійовича — солдата
ПРИТУЛУ Вадима Миколайовича — молодшого сержанта
СТЕФІНИНА Андрія Васильовича — солдата
СТОРЧАЯ Артема В'ячеславовича — капітана
ТЕСТОВА Сергія Вікторовича — майора
ТОМАШЕВСЬКОГО Андрія Михайловича — капітана
ФІЛОНЕНКА Олександра Сергійовича — старшого сержанта
ФОМІЧОВА Сергія Миколайовича — сержанта
ЧЕРЕПАХУ Віктора Івановича — майора
ЧИГИРИКА Віталія Івановича — майора
ШЕВЧУКА Віктора Васильовича — головного сержанта.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

4 липня 2022 року

Додаток 3

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №470/2022

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність і самовіддані дії, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі **постановляю**:

Нагородити орденом Богдана Хмельницького II ступеня

ТОНЕНЧУКА Олександра Сергійовича — майора

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

АЛМАЗОВУ Галину Олексіївну — молодшого лейтенанта

БУЛАТА Олега Олеговича — старшого лейтенанта

ВАСИЛЬКІВА Івана Івановича — старшого лейтенанта

ДАВИДЮКА Миколу Володимировича — лейтенанта

ДРОЗДОВА Сергія Михайловича — старшого лейтенанта

ДУБІНУ Володимира Анатолійовича — молодшого лейтенанта

КОРСУНА Костянтина Павловича — старшого лейтенанта

КУЧЕРЕНКА Вадима Валентиновича — старшого лейтенанта

ЛИСЕНКА Сергія Віталійовича — старшого лейтенанта

МАРТАКОВА Дениса Вадимовича — молодшого лейтенанта

МАР'ЯНЧЕНКА Мілана Олександровича — молодшого лейтенанта

МІХНА Ігоря Олександровича — старшого лейтенанта

СІДОРОВА Дениса Юрійовича — молодшого лейтенанта

ШЕРЕМЕТА Павла Володимировича — підполковника

ЮДІНА Дмитра Сергійовича — старшого лейтенанта

Нагородити орденом «За мужність» II ступеня

СИДОРЕНКА Олега Юрійовича — солдата

ЯРЦЕВА Олександра Юрійовича — старшого сержанта

Нагородити орденом «За мужність» III ступеня

АКМУРЗІНА Сергія Олександровича — солдата

БАГНА Олександра Олександровича — старшого солдата

БАЗИЛЬЧУКА Віталія Валерійовича — старшого солдата

БЕЗИМУ Івана Григоровича — сержанта

БЕЛИКА Миколу Миколайовича — старшого солдата

БОБОРУ Олександра Анатолійовича — солдата

ВЕНГЕРСЬКОГО Сергія Олександровича — головного сержанта

ГОРЕЛКІНА Владислава Валерійовича — солдата

ГУСАКА Геннадія Андрійовича — солдата

ДАРУДУ Юрія Юрійовича — солдата

ЄРЬОМІНА Миколу Єгоровича — старшого матроса

ЖЕЖЕРЕНКА Миколу Дмитровича — солдата

ЗАЗУЛЯКА Анатолія Михайловича — старшину

ЗАЇЧЕНКА Олександра Вікторовича — старшого солдата
ІСАЄВА Сергія Івановича — молодшого сержанта
КАЖАЄВА Сергія Вікторовича — солдата
КАЧАНА Володимира Сергійовича — старшого солдата
КИСЕЛЬОВА Ігоря Михайловича — молодшого сержанта
КНЯЗЯ Руслана Ігоровича — солдата
КОСТЮЧЕНКА Костянтина Сергійовича — солдата
КРАВЧУКА Митрофана Сергійовича — солдата
КУЛЬБІДУ Валерія Валерійовича — старшого солдата
ЛИСЕНКА Володимира Валерійовича — солдата
ЛОГВІНОВА Андрія Івановича (посмертно) — солдата
МАХОНІНА Дениса Геннадійовича — солдата
НАУМЕНКА Сергія Леонідовича — старшину
НГУЄНА ТХЕ Артура Зунговича — солдата
ОЛУНІНА Валерія Станіславовича — старшого сержанта
ПЕТРОВА Дениса Валерійовича — солдата
ПИСАРЄВА Віталія Юрійовича — сержанта
СИДОРЕНКА Дмитра Леонідовича — молодшого сержанта
СИЧЕВОГО Сергія Анатолійовича — солдата
СІЛАНТ'ЄВА Юрія Миколайовича — майора
СМІРНОВА Миколу Петровича — сержанта
СТЕПАНЕНКА Володимира Вікторовича — сержанта
СТЕПАНЕНКА Романа Сергійовича — сержанта
СУПРУНА Віталія Дмитровича — солдата
ТРЕБИША Миколу Миколайовича — старшого солдата
ФЕДОРЧУКА Юрія Юрійовича — старшого сержанта
ФУТРУКА Віктора Сергійовича — солдата
ЧУМАКА Сергія Михайловича — солдата
ШВАЧКА Сергія Олеговича — солдата
ЯНЧЕНКА Сергія Вікторовича — солдата
ЯРОШКА Івана Івановича — солдата
Нагородити медаллю «За військову службу Україні»
ІЛЬЧИНКО Світлану Федорівну — солдата.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

6 липня 2022 року

Додаток 4

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №471/2022

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність і самовіддані дії, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі **постановляю**:

Нагородити орденом Богдана Хмельницького I ступеня

ШЕРЕМЕТА Романа Олександровича — полковника

Нагородити орденом Богдана Хмельницького II ступеня

ЄГОРОВА Іллю Володимировича — полковника

ІВАНОВА Ігоря В'ячеславовича — полковника

КУКУРБУ Олександра Васильовича — майора

ЛЕВЧЕНКА Владислава Станіславовича — лейтенанта

ПОГОРІЛОГО Юрія Вікторовича — полковника

САЛТИЦЬКОГО Олександра Октавійовича — полковника

ФІГЛЯРА Олександра Олександровича — лейтенанта

ХАРЧЕНКА Ігоря Миколайовича — підполковника

ЧУМАКА Миколу Миколайовича — полковника

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

БАРСЬКОГО Владислава Анатолійовича (помертньо) — старшого лейтенанта

БІЛОУСА Олександра Миколайовича — старшого сержанта

БОРІКА Юрія Богдановича — майора

ГОЛІБАРДОВА Єгора Дмитровича — капітана

КОЗУБА Ярослава Віталійовича — молодшого лейтенанта

КОТЛЯРА Ігоря Олеговича (помертньо) — капітана

ОЛІЙНИКА Артема Олександровича — підполковника

ОПРЮ Михайла Миколайовича — полковника

ОСАДЧУКА Сергія Івановича (помертньо) — старшого лейтенанта

САДОВОГО Володимира Григоровича — полковника

СЕРЖЕНКА Юрія Ігоровича — капітана 3 рангу

СЛОБОДЯНА Сергія Віталійовича — капітана

ШАЛАНА Сергія Сергійовича (помертньо) — лейтенанта

Нагородити орденом «За мужність» I ступеня

МАКОВЕЯ Олександра Олександровича — сержанта

Нагородити орденом «За мужність» II ступеня

ГЕРАСИМОВИЧА Петра Сергійовича — головного сержанта

ГУРАЛЬСЬКОГО Олександра Дмитровича — старшого сержанта

КУРИЛЕНКА Андрія Петровича (помертньо) — старшого солдата

СЕЛЕЦЬКОГО Павла Петровича — старшого сержанта

Нагородити орденом «За мужність» III ступеня

АБДУЛЛАСВА Марка Олеговича — молодшого сержанта
АПАТОВА Олександра Сергійовича — старшого сержанта
БАБІЯ Віталія Вікторовича (помертно) — солдата
БЕЗДЄЛЬНОГО Віталія Вадимовича — капітана
БЕЗСОНОВА Олександра Ігоровича — молодшого сержанта
БЕРЕЖНОГО Олександра Григоровича (помертно) — головного сержанта
БЕРЛІЗОВА Юрія Олександровича (помертно) — старшого сержанта
БОРИСЕНКА Дмитра Валерійовича — солдата
БОЧКАРЯ Віталія Вікторовича (помертно) — штаб-сержанта
БРИГАРА Сергія Артуровича — старшого лейтенанта
БУРЦЕВА Івана Анатолійовича — старшого лейтенанта
ВИННИКА Олександра Сергійовича — старшого солдата
ВИСТОРОПСЬКОГО Євгенія Вікторовича — старшого матроса
ВОВНЯНКА Ярослава Анатолійовича — старшого солдата
ВОЛИНЦЯ Ігоря Михайловича — капітана
ВОЛОЩУКА Дмитра Васильовича — підполковника
ВОЛЬДЮШКІНА Сергія В'ячеславовича — молодшого сержанта
ГОКОВА Сергія Вікторовича (помертно) — сержанта
ГОЛОВЯНКА Дениса Олександровича (помертно) — штаб-сержанта
ГОРЬКОВОГО Романа Артемовича (помертно) — старшого матроса
ГРАБОВОГО Вадима Вікторовича — сержанта
ДУДКУ Василя Івановича (помертно) — штаб-сержанта
ДУЛЬСЬКОГО Дениса Валентиновича (помертно) — старшого солдата
ЄВАСЯ Андрія Петровича — молодшого сержанта
ЖУРАВЛЬОВА Романа Юрійовича (помертно) — старшого солдата
ЖУРБУ Ігоря Миколайовича (помертно) — солдата
ЗАГРУННОГО Сергія Михайловича (помертно) — майстер-сержанта
КАЛИНИЧЕНКА Дмитра Володимировича (помертно) — солдата
КАЛИНІНА Вячеслава Вікторовича — капітана
КАЦАБУ Романа Романовича — старшого сержанта
КОВАЛЬОВА Олександра Олександровича — солдата
КОВАЛЬОВА Олексія Івановича (помертно) — штаб-сержанта
КОВАЛЬЧУКА Богдана Васильовича — солдата
КОЗАКА Миколу Сергійовича — молодшого сержанта
КОЗИРКУ Андрія Віталійовича (помертно) — солдата
КОЗИРКУ Олександра Віталійовича (помертно) — солдата
КОЗУБЦЯ Андрія Миколайовича — сержанта
КОСТЕЦЬКОГО Юрія Леонідовича — капітана
КОТЛЯРЕВСЬКОГО Радіона Юрійовича (помертно) — солдата
КОЧУБЕЯ Євгена Володимировича — капітана
КУЛЬМАНОВА Данила Миколайовича (помертно) — солдата
КУПРІЄВА Володимира Миколайовича (помертно) — майстер-сержанта

ЛАДИНЮКА Олега В'ячеславовича (помертньо) — молодшого сержанта
ЛЕВЧУКА Віталія Васильовича — молодшого сержанта
ЛИТВИНЮКА Віктора Юрійовича — старшого лейтенанта
МАНЬШИНА Максима Петровича (помертньо) — старшину 1 статті
МАШТАЛЕРА Дениса Олександровича — старшого матроса
МЕЛЬНИЧУКА Юрія Петровича — старшого лейтенанта
МІНІХА Юрія Олександровича — сержанта
МУСЯЛУ Богдана Ігоровича — капітана
НЕДЗЕЛЬСЬКОГО Романа Олександровича (помертньо) — солдата
НЕСТЕРЕНКА Віталія Анатолійовича — сержанта
ОЛЕКСІЄНКА Ігоря Вадимовича — молодшого сержанта
ОСИКУ Олега Васильовича — майора
ОХРІМЧУКА Володимира Васильовича — майора
ПАРУБКА Дмитра Олеговича — молодшого сержанта
ПЕТРАЩУКА Максима Ігоровича — молодшого сержанта
ПОДУСОВА Андрія Дмитровича — капітана
ПРИТУЛУ Дениса Петровича — молодшого сержанта
ПРОХНИЦЬКУ Варвару Леонідівну — старшого солдата
РАНГУ Євгена Петровича — головного сержанта
РОЗУВАЄВА Дмитра Вікторовича — старшого сержанта
САДОВСЬКОГО Дмитра Сергійовича — капітана
СИПЧЕНКА Віктора Степановича — солдата
СІКОРСЬКОГО Василя Вячеславовича — старшого солдата
СЛАВГОРОДСЬКОГО Ігоря Івановича (помертньо) — солдата
СОЛДАТА Владислава Володимировича (помертньо) — старшого сержанта
СОРОКОЛІТА Олександра Миколайовича — молодшого сержанта
СТАСЮКА Богдана Олександровича (помертньо) — старшого солдата
СТЕПАСЮКА Андрія Святославовича — солдата
ТАРАСЕНКА Олександра Сергійовича — старшого солдата
ТАТАРЧУКА Олександра Едуардовича — капітана
ТИМОЩУКА Івана Петровича — старшого сержанта
ТКАЧУКА Юрія Анатолійовича — старшого солдата
ТОМУСЯКА Віталія В'ячеславовича — старшого солдата
ТУГАНБАЄВА Сергія Байжановича (помертньо) — старшого солдата
ФЕРМАНЧУКА Романа Володимировича — старшого солдата
ХАРІЧКОВА Станіслава Сергійовича — молодшого сержанта
ЧАЛОГО Петра Віталійовича (помертньо) — штаб-сержанта
ЧЕПІЖЕНКА Костянтина Васильовича — старшого лейтенанта
ЧЕРНЯКА Володимира Володимировича — капітана
ЧОРНОГО Владислава Олександровича — старшого солдата
ЧУМАЧЕНКА Сергія Сергійовича (помертньо) — старшого солдата
ШЕВЧЕНКА Євгенія Валентиновича — майора
ШЕВЧЕНКА Романа Миколайовича — старшого лейтенанта

ШЕВЧЕНКА Сергія Олександровича — підполковника
ШКОЛЬНОГО Ростислава Володимировича — капітан-лейтенанта
ШПАКА Сергія Олександровича (по смертно) — старшого солдата
ЩЕРБАКОВА Руслана Миколайовича — старшого сержанта
ЩЕРБУ Ігоря Миколайовича — майора

Нагородити орденом Данила Галицького

БАЛИЧЕВА Сергія Васильовича — підполковника
ВАСИЛЬЄВА Філіпа Євгенійовича — старшого лейтенанта
ГАРБУЗА Михайла Вікторовича — підполковника
ГОЛЄВА Михайла Олександровича — полковника
КОМІСАРОВА Владислава Максимовича — старшого лейтенанта
СТРУЦІНСЬКОГО Олега Васильовича — генерал-майора

Нагородити медаллю «За військову службу Україні»

АНДРІЦУ Дениса Костянтинівича (по смертно) — солдата
БАРБЕРА Миколу Яковича (по смертно) — солдата
БАХШАЛІЄВА Радіона Сабахаддіновича — старшого лейтенанта
БАШКОВА Романа Леонідовича — підполковника
БЕЗСОНОВА Олександра Володимировича — підполковника
БЕРЕЗЮКА Максима Володимировича (по смертно) — солдата
БИСТРОВА Олександра Миколайовича — майора
БОГДАНА Юрія Олексійовича (по смертно) — солдата
БОЙЧЕНКА Олександра Валерійовича (по смертно) — солдата
БОЯРИНОВА Владислава Юрійовича — капітана
ГАЙДУКА Андрія Павловича — старшого солдата
ГАЛАЙЧУКА Бориса Петровича — старшого лейтенанта
ДАЦЕНКА Олексія Анатолійовича — старшого солдата
ДОЦЕНКА Андрія Петровича — головного сержанта
ДУНДУКОВА Ігоря Валентинівича (по смертно) — солдата
ЄГОРОВА Дмитра Олександровича — старшого сержанта
ЗАПИШНОГО Дмитра Володимировича — підполковника
ІВАНОВА Юрія Миколайовича (по смертно) — прапорщика
КАЛИНИЧЕНКА Валерія Олексійовича — підполковника
КАРВАЦЬКОГО Віталія Васильовича — капітана
КИСЕЛЬОВА Володимира Ігоровича (по смертно) — солдата
КОВАЛЬЧУКА Віталія Олександровича (по смертно) — солдата
КРИКЛИВОГО Володимира Васильовича — полковника
ЛІСОВИЧА Сергія Вікторовича (по смертно) — старшину
ЛЮБИЦЬКОГО Івана Олександровича — старшого сержанта
МАЙКІВЦЯ Романа Володимировича — підполковника
МАРЕНИЧА Сергія Юрійовича — полковника
МАРЦИНЮКА Анатолія Олексійовича — старшого сержанта
МАРЧУКА Дмитра Юрійовича — молодшого сержанта
МЕЛЬНИКА Петра Вікторовича — штаб-сержанта

МІНЯЙЛА Олександра Івановича — підполковника
МОНАСТИРСЬКОГО Микиту Валерійовича (помертньо) — молодшого сержанта
НАКОНЕЧНОГО Сергія Петровича — підполковника
НЕБИБКА Сергія Олексійовича — головного сержанта
НЕЗБУДІЯ Анатолія Васильовича — підполковника
ОБМІНЯНОГО Антона Костянтинівича (помертньо) — солдата
ОРЛОВА Олександра Вячеславовича — підполковника
ОСТРОВСЬКОГО Юлія Олеговича — старшого лейтенанта
ПАРСЕНЮКА Олександра Валентиновича (помертньо) — солдата
ПАТЛАХА Дмитра Сергійовича (помертньо) — солдата
ПІНЧУКА Володимира Анатолійовича (помертньо) — солдата
РЕГУЛЬСЬКОГО Олексія Володимировича (помертньо) — солдата
СКАЗКУ Владислава Артемовича (помертньо) — солдата
СТАНІШЕВСЬКОГО Дмитра Володимировича (помертньо) — солдата
СТАШКОВА Віталія Олександровича (помертньо) — старшого сержанта
СТЕЦЮКА Сергія Сергійовича (помертньо) — штаб-сержанта
СУЗІНОВИЧА Сергія Володимировича (помертньо) — сержанта
СЯБРУКА Сергія Миколайовича — молодшого сержанта
ТИМЧІЯ Олександра Михайловича (помертньо) — солдата
ТІТАРУКА Олега Сергійовича — штаб-сержанта
ТІЩЕНКА Андрія Григоровича — капітана
ФЕДОРЧЕНКА Ігоря Олександровича — майора
ФЛІКА Андрія Вікторовича (помертньо) — солдата
ФОРТЕЛЬНОГО Івана Леонідовича — молодшого сержанта
ХАРАХУЛАХА Микиту В'ячеславовича (помертньо) — старшого солдата
ХОМЕНКА Дмитра Михайловича — полковника
ЦИКАЛЮКА Миколу Миколайовича (помертньо) — солдата
ЧЕБАНОВА Петра Володимировича (помертньо) — солдата
ЧЕРНЕГУ Андрія Миколайовича (помертньо) — солдата
ЧЕРНЯВЦЯ Назара Сергійовича (помертньо) — старшого солдата
ЧОРНОГО Сергія Леонідовича — полковника
ШАПОВАЛОВА Андрія Олександровича — головного сержанта
ЯРЕМЧУКА Миколу Миколайовича (помертньо) — солдата
Нагородити медаллю «За бездоганну службу» III ступеня
БОРИСЕНКА Сергія Миколайовича — майора
МИКИТЮКА Юрія Івановича — підполковника
МОРОЗА Володимира Васильовича — полковника
САСА Мирослава Петровича — майора
Нагородити медаллю «Захиснику Вітчизни»
АНДРІЮЩЕНКА Артема Олександровича — підполковника
КРИВОНОСА Володимира Миколайовича — полковника
ОВЧАРОВА Владислава Вячеславовича — сержанта

ОЛЕФІРА Богдана Андрійовича — лейтенанта
СОКИРКА Олега Миколайовича — солдата
ТИХОМИРОВА Владислава Олеговича — старшого лейтенанта
ЯЛОВОГО Олександра Олександровича — капітана.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

6 липня 2022 року

Додаток 5

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №472/2022

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність і самовіддані дії, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі **постановляю**:

Нагородити орденом Богдана Хмельницького II ступеня

СЕМЕНЧЕНКА Олега Юрійовича — старшого лейтенанта

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

СИТНИКА Олега Дмитровича — старшого лейтенанта

ТАРАНА Юрія Олександровича — капітана

Нагородити орденом «За мужність» II ступеня

ПИЛИПЕНКА Владислава Сергійовича — старшого солдата

Нагородити орденом «За мужність» III ступеня

БАБ'ЮКА Ігоря Романовича — головного сержанта

БОРЗИЛА Олександра Юрійовича — лейтенанта

ЗОЛОТЬКА Олександра Олександровича — молодшого сержанта

КОТЛЯРА Дениса Олександровича — підполковника

КУЗЬМЕНКА Олександра Олексійовича — сержанта

МАКСІЯНА Михайла Івановича — головного корабельного старшину

НАЛИВАЙКА Віталія Вячеславовича — сержанта

НЕГОДУ Антона Юрійовича — старшого лейтенанта

ХАЗОВА Дмитра Володимировича — головного сержанта

ЧЕРНИШЕНКА Владислава Юрійовича — старшого матроса

ШЕВЧЕНКА Віктора Васильовича — старшину 1 статті

ШЕВЧЕНКА Максима Анатолійовича — солдата

ШНАЙДЕРА Віктора Васильовича — молодшого сержанта

Нагородити медаллю «За військову службу Україні»

АРХИПЧУКА Юрія Петровича — старшого солдата

АХМЕДОВА Тимура Сапарбайєвича — старшину 1 статті

БАБЧУКА Дмитра Михайловича — старшину 1 статті

БЕЗПАЛОГО Вячеслава Юрійовича — старшого солдата

БОНДАРЕНКА Іллю Ілліча — старшого солдата

ГРИШКА Юрія Олексійовича — молодшого сержанта
ГУСАРЧУКА Вадима Сергійовича — лейтенанта
ДУБА Богдана Степановича — солдата
ЗАЛЩУКА Олександра Олександровича — сержанта
ІВАНЦЬКОГО Івана Павловича — молодшого сержанта
КЛІВАНЦЯ Олега Анатолійовича — старшого сержанта
КОВАЛЬЧУКА Дмитра Володимировича — сержанта
КОЗАКА Олександра Миколайовича — старшого матроса
КОРОЛЬОВА Миколу Леонідовича — старшого матроса
КОЧНЄВА Євгена Геннадійовича — сержанта
КУЗЬМЕНКА Дениса Володимировича — молодшого сержанта
КУНДИЧА Сергія Олександровича — старшину 2 статті
ЛИСАКА Віктора Васильовича — старшину 1 статті
ЛУЗАНА Миколу Васильовича — старшого солдата
ЛЮЛЬКУ Дениса Олександровича — старшого лейтенанта
МАЛАШЕВСЬКОГО Олега Володимировича — солдата
РАДЮКА Максима Олександровича — старшого матроса
РОШКА Анатолія Петровича — головного корабельного старшину
СИЛКУ Сергія Вікторовича — старшого солдата
СМОЛЯ Сергія Олександровича — солдата
СОКОЛОВСЬКОГО Дмитра Миколайовича — старшого солдата
СОЛОДЕНКА Сергія Васильовича — старшого солдата
СОП'ЯНИКА Данила Петровича — солдата
СТАСІЯ Павла Анатолійовича — сержанта
ТКАЧУКА Володимира Сергійовича — старшого солдата
ТОДОРЧУКА Сергія Сергійовича — солдата
ТРОЦА Юрія Стефановича — штаб-старшину
ЧУДНУ Ольгу Михайлівну — старшого солдата.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

6 липня 2022 року

Додаток 6

[УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №473/2022](#)

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність і самовіддані дії, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі **постановляю:**

Нагородити орденом Богдана Хмельницького I ступеня

ЖУКОВА Максима Миколайовича — підполковника

САМОФАЛОВА Дмитра Олександровича — майора

Нагородити орденом Богдана Хмельницького II ступеня

ВОЙЦЕХІВСЬКОГО Віктора Сергійовича — підполковника

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

ГУРГУЦА Дмитра Леонідовича — полковника

ДМИТРЕНКА Юрія Олеговича — лейтенанта

КАТАЄВА Олександра Володимировича — підполковника

ЛАЗОРЕНКА Олександра Миколайовича — старшого лейтенанта

ЛЕВИЦЬКОГО Павла Олександровича — молодшого лейтенанта

ПОЛИВЯНОГО Віктора Віталійовича — полковника

ПТАШЕНКА В'ячеслава Вікторовича — полковника

СТРОМИЛА Ігоря Геннадійовича — підполковника

Нагородити орденом «За мужність» II ступеня

ГАВРИЛЕНКА Андрія Сергійовича — старшого лейтенанта

КОВАЛЕНКА Олексія Олександровича (посмертно) — майора

ОСТАФІЙЧУКА Ростислава Сергійовича (посмертно) — головного сержанта

ПАШЕНКА Богдана Олександровича — старшого лейтенанта

ПЕРКОВСЬКОГО Вадима Вадимовича — сержанта

ШУЛЬГУ Андрія Анатолійовича — штаб-сержанта

Нагородити орденом «За мужність» III ступеня

АНИСТРАТА Дениса Олеговича (посмертно) — солдата

АНТОНЕНКО Тетяну Олексіївну — старшого лейтенанта медичної служби

БОНДАРЕНКА Олександра Олексійовича — солдата

БОРОДІНА Олександра Вікторовича — підполковника

ГАВРІША Костянтина Миколайовича — старшого лейтенанта медичної служби

ГОРБЕНКА Сергія Геннадійовича — молодшого лейтенанта

ГЮРДЖІЄВА Олександра Руслановича — майора

ЗАЇКУ Ігоря Олександровича — солдата

ЗЬОМУ Ярослава Володимировича — лейтенанта медичної служби

КВІТКУ Олега Вікторовича — капітана

КОЗАЧКА Олександра Олександровича — молодшого сержанта

КОНДРАТЮКА Івана Васильовича — старшого солдата

ЛОСКУТОВА Андрія Леонідовича — старшого лейтенанта медичної служби

ЛУКОВА Дениса Сергійовича — лейтенанта

МАКОДИМ Ірину Юріївну — молодшого сержанта

МОІСЕЄВА Романа Юрійовича — молодшого лейтенанта медичної служби

МОЙСЕЄВА Тараса Анатолійовича — майора

НАГНИБІДУ Юрія Федоровича — молодшого сержанта

НАЙКА Володимира Миколайовича — молодшого лейтенанта

ОБЕРЕМЧУКА Владислава Анатолійовича — солдата

ОБОРОНОВА Олександра Михайловича — головного сержанта

ПЕТРОВА Олексія Валерійовича — підполковника

ПІДОПРИГОРУ Миколу Сергійовича — старшого лейтенанта

ПЛУТЕНКА Віктора Петровича — солдата

ПОЛІВОДУ Сергія Тарасовича — старшого солдата
ПОЛОННІКОВА Віталія Васильовича — молодшого сержанта
РАДЕЦЬКОГО Іллю Вікторовича — майора
РАДЗІЄВСЬКОГО Івана Миколайовича — солдата
РОМАНЕНКА Миколу Григоровича — старшого солдата
САЛТИКОВА Валерія Васильовича — молодшого сержанта
ТОЛОКОВА Андрія Григоровича — підполковника
ТУРОВЦЯ Андрія Анатолійовича — солдата
ХМЕЛЕВСЬКОГО Сергія Івановича — полковника
ЧАСНИКА Юрія Васильовича — підполковника
ЧЕРНЯВСЬКОГО Миколу Миколайовича — солдата
ШАПОВАЛА Артура Валерійовича — старшого солдата
ШВЕЦЯ Руслана Романовича — солдата
ШИБЦЬКОГО Ігоря Владиславовича — майора
ШИНКАРЕНКА Олександра Андрійовича (померло) — солдата
ШПОРТІЯ Федора Вікторовича — майора
ШУМА Сергія Миколайовича — штаб-сержанта
ЩЕРБИНУ Романа Сергійовича — старшого сержанта
ЯРОХУ Володимира Миколайовича — солдата

Нагородити орденом Данила Галицького

АЛХІМОВА Євгена Павловича — молодшого сержанта
ГРЕЧИШКІНА Андрія Миколайовича — підполковника
ДЕРЯБКІНА Дениса Вікторовича — підполковника
ДЗІНЮКА Олександра Сергійовича — старшого лейтенанта
ДРОЗДОВА Сергія Сергійовича — лейтенанта
ЖУКОВА Віталія Васильовича — капітана
ІВАЩЕНКА Олександра Вікторовича — капітана
КОНДРАТЕНКА Івана Вікторовича — старшого лейтенанта
КОРОЛЯ Вячеслава Анатолійовича — підполковника
КРЕПКА Євгенія Євгенійовича — майора
МЄЄВА Дмитра Дмитровича — полковника
ПОТЯГАЧА Тараса Георгійовича — полковника
ПУГАЧА Олександра Володимировича — полковника
СІКОРСЬКОГО Олександра Володимировича — капітана
СПІРКІНА Євгена Вікторовича — підполковника

Нагородити медаллю «За військову службу Україні»

АЛЕКСЄЄНКА Сергія Олександровича — солдата
БЕЗБОРОДОВА Миколу Анатолійовича — штаб-сержанта
БЛОДІДА Владислава Валерійовича — старшого лейтенанта
БОГДАНОВА Станіслава Олеговича — старшого сержанта
БОЙКА Ігоря Володимировича — старшого сержанта
БОНДАРЕНКА Артема Ігоровича — солдата
БОНДАРЕНКА Олександра Сергійовича — старшого солдата

ВІТКОВСЬКОГО Івана Павловича — солдата
ГАПОНЕНКА Володимира Сергійовича — солдата
ГЕОРГИЦЮ Олексія Ігоровича — старшого лейтенанта
ГЛУЩЕНКА Андрія Анатолійовича — сержанта
ГОЛІМБІЄВСЬКОГО Юрія Олександровича — солдата
ГУНЮ Олександра Вікторовича — солдата
ДАРНОПУКА Сергія Сергійовича — старшого солдата
ДЕРЕВ'ЯНКА Володимира Федоровича — старшину 2 статті
ДЕРІДА Богдана Олександровича — старшого солдата
ДИШВИЛЕНКА Ігоря Олександровича — старшого солдата
ДІДЕНКА Валерія Миколайовича — молодшого сержанта
ДОБРОВОЛЬСЬКОГО Романа Олександровича — сержанта
ДОРОФЄЄВА Дениса Павловича — солдата
ЗАВЕРУ Ігоря Вячеславовича — солдата
ЗАВОЙЧИНСЬКОГО Сергія Олександровича — сержанта
ІВАНОВА Віталія Павловича — старшого солдата
ІВАНОВА Едуарда Геннадійовича — головного сержанта
КАДУРУ Володимира Олександровича — молодшого лейтенанта
КАТЕРИНЧУКА Юрія Віталійовича — старшого сержанта
КИФЧУКА Василя Яковича — штаб-сержанта
КОВАЛЯ Дмитра Олександровича — солдата
КОЗЛОВА Євгена Олександровича — старшого лейтенанта
КОЛОСЮКА Юрія Івановича — старшого сержанта
КОРЧОВОГО Анатолія Володимировича — старшого солдата
КОСТЕЦЬКОГО Леоніда Леонідовича — старшого сержанта
КРИВЕНКА Олексія Валерійовича — старшого солдата
КРИВОГУЗА Олега Андрійовича — сержанта
КУДЕЛЮ Олександра Івановича — майора
КУДИНУ Сергія Васильовича — майстер-сержанта
ЛАЗНЮ Олексія Олексійовича — підполковника
ЛАРИНА Сергія Сергійовича — капітана
ЛОЗОВСЬКОГО Володимира Григоровича — майстер-сержанта
ЛУК'ЯНОВА Олега Анатолійовича — головного сержанта
ЛУЧЕНКА Олександра Миколайовича — молодшого сержанта
МЕЛЬНИКА Віталія Анатолійовича — старшого солдата
МЕЛЬНИЧУКА Олександра Сергійовича — підполковника
МІНЯЙЛА Сергія Дмитровича — старшину
МРИХІНА Івана Олександровича — старшого солдата
НЕЧИПОРЮКА Андрія Вікторовича — старшого солдата
ОЛЕКСІЄНКА Павла Андрійовича — головного сержанта
ОЛІЙНИКА Віталія Олександровича — полковника
ОРАПА Сергія Васильовича — старшого лейтенанта
ПАНЧУКА Ігоря Петровича — старшого солдата

ПАЩЕНКА Артема Анатолійовича — старшого солдата
ПЕДОРЕНКА Анатолія Петровича — старшого солдата
ПЕРЕСТЕНКА Євгена Івановича — сержанта
ПЛЬКЕВИЧА Віктора Георгійовича — підполковника
ПНЧУКА Дмитра Володимировича — старшого солдата
ПОЛЩУКА Дмитра Володимировича — солдата
ПОПЧУКА Віталія Юрійовича — сержанта
ПРАВДЗИВОГО Андрія Петровича — старшого солдата
ПРОКІПЦЯ Богдана Юрійовича — солдата
ПРОХОРЕНКА Володимира Олександровича — старшого лейтенанта
РЕЗІНА Станіслава Олексійовича — старшого солдата
РУЛІНА Олега Миколайовича — солдата
САВЧУКА Юрія Миколайовича — старшого солдата
САПРИКІНА Дениса Юрійовича — старшого солдата
САХНА Олексія Олексійовича — старшого лейтенанта
СИДОРКУ Юрія Сергійовича — сержанта
СІЧКОВИЧА Миколу Миколайовича — старшого матроса
СЛЕСЦОВА Олексія Валерійовича — штаб-сержанта
СЛОБОДЕНЮКА Андрія Юрійовича — старшого солдата
СМАГЛІЯ Володимира Миколайовича — солдата
СПІЯНА Андрія Борисовича — капітана
СТЕЛЬМАХА Володимира Олександровича — сержанта
ТИЧУКА Руслана Анатолійовича — майора
ТРОПІНА Антона Олеговича — старшого солдата
ТРОФІМЧУКА Сергія Олександровича — полковника
ТРОХИМЧУКА Максима Вікторовича — солдата
ТЮТЮННІКА Андрія Сергійовича — старшого солдата
УСАТОГО Юрія Володимировича — солдата
ФЕДАША Володимира Миколайовича — штаб-сержанта
ФЕДІНА Богдана Олександровича — солдата
ХАМІДУЛЛІНА Алі Алієвича — старшого солдата
ХИТРИЧА Вадима Володимировича — старшого солдата
ХОДАКОВСЬКОГО Євгенія Васильовича — солдата
ЧЕПУРНОГО Валерія Андрійовича — солдата
ЧЕРВ'ЯЦОВА Сергія Вікторовича — сержанта
ЧЕРНИШОВА Святослава Євгенійовича — сержанта
ШАРГОРОДСЬКОГО Вадима Васильовича — штаб-сержанта
ШЕВЧЕНКА Володимира Олександровича — солдата
ШЕВЧЕНКА Олександра Петровича — молодшого сержанта
ШЕВЧУКА Сергія Олексійовича — сержанта
ШЕПЕЛЯ Владислава Олександровича — солдата
ШПЕТКА Любомира Івановича — майора

Нагородити медаллю «Захиснику Вітчизни»

ВОЛГІНА Геннадія Євгеновича — головного сержанта
ГРУДІЛОВА Вадима Валерійовича — полковника
ЗОЛОВА Юрія Васильовича — молодшого сержанта
КРУТЬКА Олександра Олександровича — підполковника
ЛЕЙЧЕНКА Сергія Костянтиновича — підполковника
ЛОГВІНОВА Олександра Олександровича — полковника
ПИЛЬНИКА Сергія Олександровича — молодшого сержанта
СЛОБОДЯНЮКА Артема Сергійовича — старшого солдата
СОБОТЮКА Анатолія Миколайовича — підполковника
ХОЛОДЕНКА Володимира Григоровича — штаб-сержанта.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

7 липня 2022 року

*Додаток 7***УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №474/2022****Про нагородження орденом «За мужність»**

За особисту мужність і самовіддані дії, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі **постановляю:**

Нагородити орденом «За мужність» III ступеня

БАРАНЧУКА Миколу Андрійовича – старшого солдата
БАРТОШИКА Михайла Івановича – старшого солдата
БОРЕЙЧУКА Костянтина Аркадійовича – солдата
ВОЖИКА Олега Володимировича – солдата
ЄСІКОВА Володимира Володимировича – старшого солдата
КАЛПІЧЕНКА Романа Віталійовича – солдата
СИРОТЮКА Олега Володимировича – штаб-сержанта.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

7 липня 2022 року

*Додаток 8***УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №476/2022****Про відзначення державними нагородами України**

За особисту мужність і самовіддані дії, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі **постановляю:**

Нагородити орденом Богдана Хмельницького II ступеня

БРЕХАРЮ Юрія Валентиновича — капітана

ШАТАЛОВА Сергія Сергійовича — майора

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

ВОЙТЕНКА Ярослава Івановича — капітана

ГРОМОВА Сергія Вячеславовича — старшого лейтенанта

ДОБРОБАБЕНКА Богдана Григоровича — капітана

МАЛЕНКА Сергія Андрійовича — полковника

САМАРСЬКОГО Олександра Олександровича — підполковника

ХОНЬКА Олександра Михайловича — лейтенанта

ШУЛЬГУ Олександра Олександровича — капітана

Нагородити орденом «За мужність» II ступеня

ПІСТРЮГУ Віктора Васильовича — старшого солдата

УМАНСЬКОГО Дмитра Володимировича — старшого сержанта

Нагородити орденом «За мужність» III ступеня

ВОЛОШИНА Олександра Вадимовича — молодшого сержанта

ГРЕЧКУ Андрія Володимировича — старшого солдата

ЗЕЛЕНСЬКОГО Владислава Олександровича — лейтенанта

ІСМАІЛОВА Іл'яса Ільгаровича — старшину

КОВТУНОВА Андрія Вікторовича — солдата

КОЦЬКА Юрія Степановича — капітана

ЛОРАНЦЯ Сергія Валентиновича — сержанта

ЛЯНЗБЕРГА Сергія Миколайовича — солдата

МАРКОВЦЯ Василя Вікторовича — молодшого сержанта

УЛЬШИНА Валерія Вікторовича — солдата

ФУГОЛЯ Олексія Дмитровича — старшого солдата

ШУМЕЛЯКА Віталія Володимировича — сержанта.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

8 липня 2022 року